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1.   Εισαγωγή 

 

1.1   Αντικείμενο και στόχοι διπλωματικής 

Η παρούσα διπλωματική εργασία πραγματεύεται τη διαχείριση της 

εφοδιαστικής αλυσίδας ιδωμένη υπό το πρίσμα των συστημάτων ασφάλειας. Η 

συμμετοχή των επιχειρήσεων σε μια ή περισσότερες εφοδιαστικές αλυσίδες και 

η ολοκληρωμένη διαχείριση εφοδιαστικής αλυσίδας έχουν ήδη αναγνωριστεί 

από πολλές επιχειρήσεις ως ο κρίσιμος παράγοντας για την απόκτηση 

ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος. Η δημιουργία και τήρηση πρωτόκολλων 

ασφαλείας  είναι καταλυτικός στη σωστή εφαρμογή των αρχών διαχείρισης 

εφοδιαστικής αλυσίδας και στην επίτευξη του αναμενόμενου οφέλους. Οι 

έννοιες της εφοδιαστικής αλυσίδας και των logistics είναι στενά συνδεδεμένες 

με την ασφάλεια,  την τεχνολογική καινοτομία και τη βελτιστοποίηση όλων των 

επιχειρησιακών διαδικασιών σε όρους κόστους, χρόνου και ποιότητας.  

Η αποδοτικότητα των υπαρχουσών τεχνολογιών ασφαλείας  και η ανάπτυξη 

νέων στα πλαίσια της εφοδιαστικής αλυσίδας και των logistics είναι κρίσιμα 

ζητήματα για τις σύγχρονες επιχειρήσεις που λειτουργούν πλέον σε διευρυμένα 

επιχειρησιακά δίκτυα, παγκόσμιας κλίμακας. Τα τελευταία χρόνια διεξάγονται 

ολοένα αυξανόμενες έρευνες σχετικά με στρατηγικές, τεχνικές και τεχνολογίες 

στο πλαίσιο της ασφαλούς λειτουργίας και διαφύλαξης της εφοδιαστικής 

αλυσίδας. Ωστόσο, η βιβλιογραφία που ασχολείται συγκεκριμένα με την  

ασφάλεια, επικοινωνία και την πληροφόρηση διαχείρισης εφοδιαστικής 

αλυσίδας είναι περιορισμένη. Η επισκόπηση της σχετικής βιβλιογραφίας 

ανέδειξε ότι οι έννοιες της διαχείρισης εφοδιαστικής αλυσίδας και της ασφάλειας 

είναι τόσο ισχυρά συνδεδεμένες για την επίτευξη του σωστού και άρτιο 

αποτελέσματος. 
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Για αυτό το λόγο, η παρούσα διπλωματική απαντάει σε μία ταξινομημένη και  

ολοκληρωμένης παρουσίασης των πρωτοκόλλων ασφαλείας, των τάσεων και 

σκοπεύει να αναλύσει  το όφελος από την καθολική εφαρμογή των αρχών της 

εφοδιαστικής αλυσίδας συνδυαστικά με τα τεχνολογικά συστήματα 

παρουσιάζοντας υπάρχουσες και νέες τεχνολογικές λύσεις ασφάλεια φορτίου. 

Συγκεκριμένα, επιχειρείται η ταξινόμηση των λύσεων ασφαλείας υπό διάφορες 

σκοπιές και ερευνάται το πεδίο επίδρασής τους μέσα στην εφοδιαστική 

αλυσίδα. Σκοπός της παρούσας εργασίας είναι επίσης η ανάδειξη του ρόλου 

της ασφάλειας  στη δημιουργία αξίας και ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος για 

τις επιχειρήσεις και κατ’ επέκταση για όλη την εφοδιαστική αλυσίδα. 

Συγκεκριμένα, μελετώνται οι δυνάμεις που ωθούν την εφοδιαστική αλυσίδα 

στην υιοθέτηση της ασφαλούς μετακίνησης του προϊόντος, όπως: η πίεση του 

διεθνούς ανταγωνισμού και η παγκοσμιοποίηση, διατήρηση του μεριδίου  στην 

αγορά, προστασία  από  την απώλεια  πωλήσεων, η ανάγκη μείωσης κόστους, 

εμπιστοσύνη επωνυμίας, ανάκτηση  και  καταστροφή προϊόντων,  καθώς και η 

διατήρηση σταθερών ασφάλιστρων. 

Οι κεντρικοί θεματικοί άξονες και στόχοι της διπλωματικής συνοψίζονται σε: 

 κατανόηση της σημασίας και του ρόλου της ασφάλειας στη διαχείριση 

εφοδιαστικής αλυσίδας,  

 εντοπισμός των πιο αδύναμων συνδέσμους της αλυσίδας και 

παρουσίαση των προγραμμάτων ασφάλειας που θα βοηθήσει να 

αποφευχθούν κλοπές  και ανακτηθούν απώλειες,  

 ερμηνεία των μηχανισμών βελτιστοποίησης της εφοδιαστικής αλυσίδας 

και των πρωτοκόλλων της ασφάλειας για τον περιορισμό του αντίκτυπου 

κλοπής φορτίου,  

 παρουσίαση, ταξινόμηση και διερεύνηση των καθιερωμένων, αλλά και 

των πιο σύγχρονων τεχνικών και τεχνολογικών  ασφαλειών. 
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1.2   Ερευνητική μεθοδολογία 

 

Η ερευνητική μεθοδολογία που ακολουθήθηκε για την εκπόνηση της 

διπλωματικής εργασίας συνίσταται σε βιβλιογραφική και συγκριτική. Αρχικά, 

έγινε συλλογή, διαλογή και ανάλυση πληροφοριών από αξιόπιστες 

βιβλιογραφικές πηγές και εν συνεχεία τα δεδομένα συγκρίθηκαν, 

ταξινομήθηκαν και διατυπώθηκαν σχετικά συμπεράσματα. Συγκεκριμένα, 

διενεργήθηκε ανάλυση δημοσιεύσεων σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά ή 

συνέδρια και βιβλίων βασισμένων σε λέξεις κλειδιά, όπως “supply chain 

management”, “logistics”, “security”, “cargo theft”, “supply chain security”, 

“supply chain risk”, “security patrols”, “in-transit security”, “International 

Commerce Terms (INCOTERMS)”, “ insurance ”, “high-tech product”, “high 

value items”, “product targeting”, high-risk product”. “truck theft” κ.ά.  

Η βιβλιογραφία συγκεντρώθηκε με πλοήγηση σε δικτυακούς τόπους (π.χ. 

Google scholar) και περιλαμβάνει επιστημονικά περιοδικά, βιβλία και πρακτικά 

συνεδρίων. Επίσης, αξιοποιήθηκαν επιστημονικές βιβλιογραφικές βάσεις 

δεδομένων που εμπεριέχουν εκδοτικές δικτυακές πύλες (publishing portals), 

όπως: Elsevier, Taylor & Francis και Emerald. Να σημειωθεί ότι οι 

βιβλιογραφικές πηγές της αρχικής βιβλιογραφίας που συγκεντρώθηκε 

χρησίμευσαν στην επέκταση της έρευνας και τη συνεχή μελέτη του ερευνητικού 

πεδίου. 

 

 

1.3   Δομή 

 

Η διπλωματική εργασία διαρθρώνεται σε εννιά ενότητες. 

Στην  ενότητα 1, εισαγωγή.  

Στην ενότητα 2, με την εννοιολογική προσέγγιση των όρων «εφοδιαστική 

αλυσίδα» (Supply Chain – SC), «διαχείριση εφοδιαστικής αλυσίδας» (Supply 

Chain Management – SCM) και «logistics». Οι έννοιες αυτές συσχετίζονται και 

σχολιάζεται το σύγχρονο επιχειρησιακό περιβάλλον, στο οποίο 
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αναπτύσσονται. Επίσης, δίνονται τα κρίσιμα στοιχεία απόδοσης και 

ολοκλήρωσης της εφοδιαστικής αλυσίδας. 

Στην ενότητα 3, παρουσιάζεται ο ορισμός της κλοπής αναφέροντας όλους τους 

τρόπους κλοπής. Αναλύονται οι παράγοντες που επηρεάζουν και ευνοούν την 

κλοπή και γίνεται αναφορά των χώρων καθώς και γενικοί μέθοδοι που 

επιλέγουν οι συμμορίες κλοπής φορτίου, αναφέροντας και αναλύοντας τους 

παράγοντες που συμμετέχουν στην κλοπή και ποια είναι η διαδικασία που 

ακολουθείται να «επαναεισέλθει» στην αγορά το κλεμμένο προϊόν υψηλής 

αξίας. 

Στην ενότητα 4, ορισμός των προϊόντων υψηλής αξίας και γίνεται μια 

ολοκληρωμένη ταξινόμηση, παρουσίαση  και ανάλυση των πιο περιζήτητων και 

στοχευμένων προϊόντων υψηλής αξίας  με μία ειδικότερη αναφοράς στα 

φαρμακευτικά προϊόντα.  

Στην ενότητα 5, γίνεται μία ανάλυση του κόστους, τις επιπτώσεις και 

ερμηνεύεται το πως η κλοπή φορτίου επηρεάζει και επιβαρύνει και επιβραδύνει 

την αλυσίδα εφοδιασμού. Αναφέρονται ειδικές επιπτώσεις στον φαρμακευτικό 

τομέα και γίνεται.  

Στην ενότητα 6, αναλύεται ο προσδιορισμός του κινδύνου κλοπής για μια 

εταιρεία, το προϊόν της είναι το πρώτο βήμα για τη δημιουργία ενός σχεδίου 

ασφάλειας αλυσίδας εφοδιασμού. Ο κίνδυνος επηρεάζεται ουσιαστικά από τον 

τύπο του προϊόντος την  αξία του προϊόντος, την τοποθεσία της εγκατάστασης 

και όλα μαζί παίζουν το  ρόλο στον προσδιορισμό  της ανάγκης για την 

δημιουργία ενός νέου προγράμματος ασφάλειας της αλυσίδα εφοδιασμού που 

περιλαμβάνει ευθύνες και πολιτικές και διαδικασίες  κατά τη διαδικασία 

μεταφορά. 

Στην ενότητα 7,  γίνεται αναφορά για τον ρόλο του διαχειριστή ασφάλειας στην 

αλυσίδα εφοδιασμού, επισημαίνοντας ανταγωνιστικές προτεραιότητες για την 

ανάπτυξη προγραμμάτων ασφαλείας. Αναλύεται ο ρόλος των ασφαλιστικών  

και των  logistics εταιρειών για την ασφάλεια των υπηρεσιών που μπορούν να 

παρέχουν καθώς και την καθοδήγηση και βοήθεια από ειδικούς στην ανάπτυξη 

πολιτικών και στην εφαρμογή προγραμμάτων ασφάλειας. 
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Στην ενότητα 8, επεξήγηση των επιπέδων ασφαλείας για την δημιουργία ενός 

σχεδίου ασφαλείας για την λειτουργία της εφοδιαστικής αλυσίδας και την 

περιγραφή θεμάτων που είναι απαραίτητα για την προσέγγιση των επιπέδων 

ασφαλείας, επισημαίνοντας πρόσθετους τομείς εξέτασης πέρα από την 

ασφάλεια όπως η εταιρική κουλτούρα  και το περιβάλλον. 

Στην ενότητα 9, μελέτη περίπτωσης, πώς να δημιουργήσουμε ένα σχέδιο 

ασφαλείας κατά την μεταφορά που προσαρμόζεται σε ένα συνεχώς 

μεταβαλλόμενο περιβάλλον logistics. Κατανομή των θεμάτων που απαιτούνται 

για ένα ολοκληρωμένο σχέδιο ασφαλείας και χρήση προγραμμάτων 

τεχνολογίας για την αξιολόγηση του κινδύνου ασφάλειας κατά τη μεταφορά.  

Τέλος, παρουσιάζονται τα συμπεράσματα της διπλωματικής και γίνονται 

αναφορές για μελλοντική έρευνα. 
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2.   Διαχείριση εφοδιαστικής αλυσίδας 

 

2.1   Η έννοια της εφοδιαστικής αλυσίδας 

 

Η εφοδιαστική αλυσίδα (Supply Chain - SC) είναι μια ευρύτερη έννοια η οποία  

περιλαμβάνει όλους τους οργανισμούς (από προμηθευτές πρώτων υλών έως 

παραγωγούς, διανομείς και πωλητές) που εμπλέκονται στη διάθεση προϊόντων 

ή υπηρεσιών στους πελάτες (βλ. Εικ. 1). Εκτός από τους οργανισμούς, 

εφοδιαστική αλυσίδα περιλαμβάνει όλες τις δραστηριότητες  που σχετίζονται με 

τη ροή και το μετασχηματισμό αγαθών, από το στάδιο των πρώτων υλών μέχρι 

τον τελικό χρήστη, καθώς και τη ροή πληροφοριών που αναφέρονται σ’ αυτές 

τις δραστηριότητες (Παππής 2006). Η απεικόνιση της εφοδιαστικής αλυσίδας 

είναι πολύπλοκη και πολυεπίπεδη των συμβαλλόμενων οργανισμών μέσα στα 

οποία διακινούνται προϊόντα, πληροφορίες και κεφάλαια.  

 

 

          Εικ. 1: Απλοποιημένη απεικόνιση της εφοδιαστικής αλυσίδας. 

Η SC αποτελείται από γεωγραφικά διεσπαρμένες εγκαταστάσεις και από 

μεταφορικούς συνδέσμους μεταξύ των εγκαταστάσεων αυτών, ενώ καθ’ όλο το 

μήκος της πραγματοποιούνται ροές υλικών, κεφαλαίων και πληροφοριών. Οι 

σημαντικότεροι ορισμοί οι οποίοι αξίζει να διατυπωθούν για την εφοδιαστική 

αλυσίδα είναι οι εξής: 
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 ένα σύστημα προμηθευτών, κατασκευαστών, διανομέων, πωλητών και 

πελατών, στο οποίο υλικά ρέουν καθοδικά από τους προμηθευτές προς 

τους πελάτες και πληροφορίες ρέουν και στις δύο διευθύνσεις (Stevens 

1989), 

 

 ένα δίκτυο οργανισμών που εμπλέκονται μέσω ανοδικών και καθοδικών 

συνδέσεων στις διαφορετικές διαδικασίες και δραστηριότητες που 

παράγουν αξία με τη μορφή προϊόντων ή υπηρεσιών στα χέρια του τελικού 

καταναλωτή (Christopher 1992), 

 

 η ολοκληρωμένη διαδικασία σχεδιασμού, εφαρμογής και ελέγχου βασικών 

διαδικασιών που μετατρέπουν τις εισροές από τους προμηθευτές σε 

προϊόντα και υπηρεσίες που προσθέτουν αξία στους πελάτες (Lambert 

2004), 

 

 μια αλληλουχία ενεργειών τροφοδοσίας που ορίζεται από έναν κόμβο, τους 

προμηθευτές και τους πελάτες του, μεταξύ των οποίων διακινούνται υλικά 

και πληροφορίες, και αναφέρεται, τόσο σε ενδοεπιχειρησιακές 

δραστηριότητες, όσο και σε δίκτυα επιχειρήσεων (Τσουδερός 2008). 

Αντίστροφη εφοδιαστική αλυσίδα (Reverse Logistics) ορίζεται η αλυσίδα 

διαδικασιών και λειτουργιών που δημιουργείται με σκοπό την επιστροφή και 

αξιοποίηση υλικών και  συσκευασιών μετά από τη χρήση τους στο τέλος του 

κύκλου ζωής τους. Ο ορισμός ο οποίος αποδίδει όλη την διαδιακασία που 

ακολουθείται είναι, οι δραστηριότητες που λαμβάνουν χώρα όταν το προϊόν 

ακολουθεί πορεία από τον καταναλωτή προς τον κατασκευαστή ή, γενικότερα, 

προς κάποια μονάδα ανάκτησης χρησιμοποιημένων προϊόντων, συσκευασιών, 

υλικών και εξαρτημάτων, τα οποία διαθέτουν κάποια αξία για 

επαναχρησιμοποίηση (Παππής 2006) 

Την πολυπλοκότητα και τις αλληλεξαρτήσεις στο δίκτυο εφοδιαστικής αλυσίδας 

μπορούμε να τις δούμε στην εικόνα 2. ενώ απεικονίζεται και η ροή των 

αντίστροφων logistics. Να σημειωθεί όμως ότι στα στάδια των αντίστροφων 

logistics μπορεί να περιλαμβάνονται πρακτικές σημαντικές  λειτουργίες 

ανάκτησης των προϊόντων, όπως συλλογή-διαλογή, ανακατασκευή, μείωση 
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όγκου, επεξεργασία και αξιολόγηση του κύκλου ζωής των προϊόντων καθώς 

και διάφορα θέματα της προστασίας του περιβάλλοντος. Να αναφέρουμε 

επίσης, πως τα συστήματα αντίστροφης εφοδιαστικής παρουσιάζουν ιδιαίτερα 

αυξημένη αβεβαιότητα, γεγονός που καθιστά πιο περίπλοκη την οργάνωση και 

εκτέλεση. 

 

           Εικ. 2: Εφοδιαστικό δίκτυο και αντίστροφα logistics (Reverse Logistics). 

 

 

 

2.2   Η έννοια της διαχείρισης εφοδιαστικής αλυσίδας 

 

Η διαχείριση εφοδιαστικής αλυσίδας (Supply Chain Management - SCM) 

αφορά τη διαχείριση των ροών προϊόντων, χρημάτων και πληροφοριών εντός 

της εφοδιαστικής αλυσίδας ώστε να βελτιωθεί η αποτελεσματικότητα και η 

αποδοτικότητα του συστήματος. Πρόκειται για μια την βελτίωση της ταχείας 

αντίδρασης «Quick Response Program», μια εταιρική σχέση όπου οι 

λιανοπωλητές και οι προμηθευτές συνεργάζονται για να ανταποκριθούν πιο 

γρήγορα στις ανάγκες των καταναλωτών με την ανταλλαγή πληροφοριών  

καινοτόμα και δημοφιλής προσέγγιση διοίκησης και διαχείρισης της 

βιομηχανίας, προερχόμενη από μεθόδους  παραγωγής Just-In-Time (JIT), τα 

logistics και τις αρχές τις λιτής παραγωγής (lean production). Παρά τις 

συνεισφορές πολλών ακαδημαϊκών στην ερμηνεία της SCM, δεν υπάρχει 

επίσημα κάποιος παγκόσμια αποδεκτός ορισμός. Η διαχείριση εφοδιαστικής 

αλυσίδας έχει οριστεί ως: 



P a g e  20 | 109 

 παράδοση βελτιωμένης οικονομικής αξίας και εξυπηρέτησης του πελάτη 

μέσα από συγχρονισμένη διαχείριση της ροής των φυσικών αγαθών και της 

σχετικής πληροφόρησης, από την παραγωγή ως την κατανάλωση (La 

Londe1997, Zigiaris 2000), 

 συστηματικός στρατηγικός συντονισμός των παραδοσιακών των 

επιχειρήσεων της εφοδιαστικής αλυσίδας, για λόγους βελτίωσης της 

μακροπρόθεσμης απόδοσης των μεμονωμένων επιχειρήσεων και της 

εφοδιαστικής αλυσίδας ως σύνολο (Mentzer et al. 2001). 

Η διαχείριση εφοδιαστικής αλυσίδας (ΔΕΑ) είναι η διαχείριση ενός δικτύου 

εσωτερικά συνδεδεμένων επιχειρήσεων που συμμετέχουν στην απώτερη 

παροχή πακέτων προϊόντων και υπηρεσιών, τα οποία απευθύνονται στους 

τελικούς καταναλωτές (Harland, 1996). Η διαχείριση εφοδιαστικής αλυσίδας 

εκτείνεται σε όλη τη διαδικασία μεταφοράς και αποθήκευσης των πρώτων 

υλών, ημιέτοιμων και ολοκληρωμένων αγαθών από τα σημεία προέλευσης 

προς τα σημεία κατανάλωσης 

Ένας άλλος ορισμός δίνεται από το λεξικό APICS (American Production and 

Inventory Control Society), όπου αναφέρει τη διαχείριση της εφοδιαστικής 

αλυσίδας ως το σχεδιασμό, την εκτέλεση, τον έλεγχο και την παρακολούθηση 

των δραστηριοτήτων εφοδιαστικής αλυσίδας με στόχο τη δημιουργία καθαρής 

αξίας, τη δόμηση μιας ανταγωνιστικής υποδομής, τη μόχλευση διεθνούς 

επιμελητείας (logistics), τον συγχρονισμό της παροχής με τη ζήτηση και τη 

μέτρηση της απόδοσης παγκοσμίως για την επίτευξη στρατηγικών 

επιχειρηματικών στόχων, όπως (Zigiaris 2000): 

- ανάπτυξη κερδοφορίας και ελαχιστοποίηση του κόστους 

- μείωση του κύκλου εργασίας 

- απόδοση σταθερού κεφαλαίου 

- αφαίρεση στοιχείων από τον ισολογισμό, 

- επιτάχυνση των κύκλων ρευστοποίησης, 

- αύξηση της απόδοσης του εφοδιασμού, κ.ά. 

Ο σκοπός της SCM  είναι η ικανοποίηση του πελάτη βελτιώνοντας το επίπεδο 

εξυπηρέτησης του (customer service) έχοντας ως επιχειρηματικά σχέδια την 

ανταγωνιστικότητα (competitiveness), την ολοκλήρωση οργανωτικών μονάδων 
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(integration of organizational units) και τον συντονισμό των ροών (coordination 

of flows).  

Η ραγδαία ανάπτυξη της τεχνολογίας και η ενσωμάτωσή της, στις διαδικασίες 

διαχείρισης της εφοδιαστικής αλυσίδας, δημιούργησε έναν όρο e-SCM, 

πρόκειται για την ηλεκτρονική  διαχείριση εφοδιαστικής αλυσίδας (e-SCM) 

αναλύοντας την επίδραση που έχει το Internet στην ολοκλήρωση των κρίσιμων 

επιχειρησιακών διαδικασιών που υλοποιούνται κατά μήκος της εφοδιαστικής 

αλυσίδας, από τους προμηθευτές ως και τους τελικούς χρήστες και στην 

απόδοση αξίας σε πελάτες και σε άλλους τους  εμπλεκομένους. Σημειώνεται 

ότι ο ρόλος του e-SCM επεκτείνεται πέραν του καθιερωμένου ηλεκτρονικού 

εμπορίου στις δραστηριότητες των logistics και πλέον αναφέρεται στην 

ολοκλήρωση και το συντονισμό ολόκληρης της εφοδιαστικής αλυσίδας με 

χρήση τεχνολογικών εργαλείων (Shavaziet al. 2009). 

 

 

 

2.3   Η έννοια των logistics 

 

Ετυμολογικά, ο όρος Εφοδιαστική/Logistics έχει προέλευση από τον ελληνικό 

όρο «λόγος», που σημαίνει λογική, με την έννοια της εκλογίκευσης και σκοπό 

την επίτευξη ορισμένων συγκεκριμένων στόχων. Στην ελληνική βιβλιογραφία, 

ο όρος μεταφράζεται ως «ολοκληρωμένη διαχείριση μεταφορών», «διοίκηση 

μεταφορών» και  «εφοδιαστική» (Κυριαζόπουλος1996). 

Η SOLE (Society of Logistics Engineers) ορίζει τα logistics ως την επιστήμη της 

διοίκησης (management), της τεχνικής μεθοδολογίας (engineering) και των 

τεχνικών δραστηριοτήτων (technical activities) που σχετίζονται με το σχεδιασμό 

(design), τον προσδιορισμό των απαιτήσεων (requirements), την απόκτηση, τη 

διατήρηση και τη διάθεση των παραγωγικών πόρων και μέσων που 

υποστηρίζουν τους στόχους, τη στρατηγική, την τακτική και τον έλεγχο ενός 

Οργανισμού (Ελληνική Εταιρία Logistics 2005). 
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Το  CLM  (Council of Logistics Management), ορίζει τα logistics, ως: «η 

ολοκλήρωση δυο ή περισσοτέρων δραστηριοτήτων με σκοπό το σχεδιασμό, 

την εφαρμογή και τον έλεγχο της αποδοτικής ροής των πρώτων υλών, 

προϊόντων υπό κατασκευή και τελικών προϊόντων από το σημείο προέλευσης 

στο σημείο κατανάλωσης, με σκοπό την πλήρη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις 

του πελάτη» (Κυριαζόπουλος 1996, Στειακάκης & Δριτσάκης 2005). 

Ένας πιο ακριβής και περιεκτικός ορισμός ορίζει τα logistics ως: η διαδικασία 

της στρατηγικής διαχείρισης τωv πρoµηθειώv, της κίνησης και αποθήκευσης 

πρώτων υλών, εξαρτημάτων και τελικών απoθεµάτωv (και σχετικών 

πληρoφoριώv για τις ροές τoυς) µμέσα στη επιχείρηση και τα κανάλια τoυ 

Marketing µε τέτοια τρόπο, ώστε η τρέχουσα και η µελλovτική κερδοφορία vα 

µεγιστoπoιoύvται µε τηv εκπλήρωση τωv παραγγελιών σύμφωνα µε τις αρχές 

της αποτελεσματικότητας τoυ κόστους (Martin Christopher 2006). 

Η εφαρμογή των logistics τη συναντάμε στα εξής δύο πεδία:  

 στην επιχείρηση, η οποία καλείται να οργανώσει και να ελέγξει 

την εισροή, την εσωτερική διακίνηση και την εκροή προϊόντων, 

εξασφαλίζοντας τη µέγιστη ικανοποίηση των πελατών της, και 

 στην εφοδιαστική αλυσίδα, η οποία περιλαμβάνει όλες τις 

επιχειρήσεις και τους οργανισμούς που είναι απαραίτητοι, ώστε 

ένα προϊόν από πρώτες ύλες να καταλήξει στον τελικό 

καταναλωτή.  

Το δεύτερο αυτό πεδίο εφαρμογής των logistics είναι ιδιαίτερα σημαντικό 

δεδομένου ότι πλέον ο ανταγωνισμός από ατομικός (επιχείρηση εναντίον 

επιχείρησης) γίνεται συλλογικός (εφοδιαστική αλυσίδα εναντίον εφοδιαστικής 

αλυσίδας) και η αποτελεσματική διαχείριση των ροών προϊόντων, χρημάτων 

και πληροφοριών κατά μήκος της αλυσίδας αποτελεί επιτακτική ανάγκη σε μία 

παγκοσμιοποιημένη και ψηφιακή οικονομία. ( ICAP 2003, Ελληνική Εταιρία 

Logistics 2005) 

 

Οι βασικές λειτουργίες των logistics είναι οι ακόλουθοι (Στειακάκης & 

Δριτσάκης, 2005): 
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 Μεταφορές – Διανομή. Οι μεταφορές και η διανομή συνήθως 

εξετάζονται μαζί, καθώς ο τρόπος διεξαγωγής τους παρουσιάζει 

ομοιότητες. Οι μεταφορές αφορούν τη διακίνηση υλικών από τους 

χώρους των προμηθευτών προς την επιχείρηση, ενώ η διανομή 

αναφέρεται στη διακίνηση των έτοιμων προϊόντων από το χώρο της 

επιχείρησης προς τους διάφορους μεσάζοντες, μέχρι τους τελικούς 

καταναλωτές. 

 

 Αποθήκευση. Αναφέρεται στη διαδικασία φύλαξης των προϊόντων (και 

των πρώτων υλών και ημικατεργασμένων) σε διαφορετικό χρόνο και 

χώρο, κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης των δραστηριοτήτων Logistics. 

 

 Διαχείριση αποθεμάτων. Αναφέρεται στο σύνολο των διαδικασιών 

που εξασφαλίζουν την ύπαρξη της σωστής ποσότητας προϊόντος στους 

αποθηκευτικούς χώρους της επιχείρησης, για κάθε είδος που αγοράζει, 

παράγει ή εμπορεύεται σε κάθε δεδομένη χρονική στιγμή. 

 

 

 Διαχείριση υλικών. Αφορά τις εσωτερικές μετακινήσεις υλικών μέσα 

στους αποθηκευτικούς χώρους, από την αποθήκη στην παραγωγή (ή 

και αντίστροφα) και μεταξύ διαδοχικών σταδίων της παραγωγικής 

διαδικασίας. 

 

 Συσκευασία. Η συσκευασία δεν αποτελεί μία διαδικασία προστιθέμενης 

αξίας επί του προϊόντος, συμβάλλει ωστόσο καταλυτικά στην προστασία 

του προϊόντος κατά τις διαδικασίες της αποθήκευσης και διανομής του, 

στη βελτίωση της αισθητικής του, αλλά και στη διασφάλιση της 

ποιότητάς του. 
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 Πληροφορική – Τηλεματική. Τα οφέλη από την εφαρμογή συστημάτων 

πληροφορικής και τηλεματικής στις δραστηριότητες των Logistics είναι 

πολλαπλά και αμοιβαία για την επιχείρηση και τον πελάτη. Για 

παράδειγμα, η πληροφόρηση του πελάτη για το ακριβές σημείο του 

αποστελλόμενου φορτίου και τον ακριβή χρόνο άφιξης έχει άμεση 

επίπτωση στη λειτουργία και στο βαθμό ικανοποίησής του για το 

επίπεδο υπηρεσιών της επιχείρησης. Όσον αφορά την ίδια την 

επιχείρηση, τα παραπάνω συστήματα διασφαλίζουν τον 

αποτελεσματικό έλεγχο του προσωπικού, του εξοπλισμού και των 

μεθόδων - τεχνικών που εφαρμόζονται στα πλαίσια της εκτέλεσης των 

Logistics. Η τηλεματική διευρύνει παράλληλα τους επιχειρηματικούς 

ορίζοντες, καθώς παρέχει τη δυνατότητα ανάπτυξης νέων 

δραστηριοτήτων, όπως για παράδειγμα η ηλεκτρονική διαχείριση 

αποθηκών και διανομών, η ηλεκτρονική αναζήτηση προμηθευτών, 

μεταφορέων και εξωτερικών συνεργατών, οι ηλεκτρονικές πληρωμές 

λογαριασμών, τα «ευφυή» συστήματα μεταφοράς και το ηλεκτρονικό 

εμπόριο. 

 

 

 

2.4   Σχέση logistics και εφοδιαστικής αλυσίδας  

 

Παράγοντες που πίεσαν στην δημιουργία  διαδικασίας  στρατηγικής διαχείρισης 

των πρoµηθειώv, τη κίνηση και αποθήκευση πρώτων υλών, εξαρτημάτων 

γύρω από τον τομέα των logistics /εφοδιαστική αλυσίδα είναι γεγονότα, τα 

οποία συνδέονται με την παγκόσμια οικονομία και έχουν επίδραση στις 

αποφάσεις και στις στρατηγικές  για την βελτίωση και βελτιστοποίηση των 

διαδικασιών των logistics για την επίτευξη των καινοτόμων στόχων. Να 

αναφέρουμε τα σημαντικότερα γεγονότα τα οποία οδήγησαν σε αλλαγές της 

φιλοσοφίας των logistics / εφοδιαστική αλυσίδα. 

i. Η αύξηση της τιμής του πετρελαίου, κατά την δεκαετία του 1970 οδήγησε 

σε αύξηση του κόστους μεταφοράς  
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ii. Η ελευθέρωση στον τομέα των μεταφορών την δεκαετία 1980 στην 

Ευρώπη και Αμερική αλλάζοντας τους “κανόνες του παιχνιδιού” και οι 

αποφάσεις σε θέματα έχουν αλλάξει κατά πολύ μεταφορικής πολιτικής 

των επιχειρήσεων δίνοντας έμφαση στα οφέλη και τις ευκαιρίες που 

δημιουργηθήκαν  

iii. Η αποδοτικότητα της παραγωγής έχει φθάσει στην αιχμή της. Η 

εξοικονόμηση πόρων από την  παραγωγική διαδικασία έχει καταστεί 

ιδιαίτερα δυσχερή, ενώ τα logistics παρέμεναν σε μία περιοχή που δεν 

είχε εξεταστεί. Εξάλλου η επικρατούσα αντίληψη της παρακίνησης της 

ζήτησης (push) έχει μεταβληθεί προς  την μεγαλύτερη σημασία που 

έπρεπε να δοθεί στον έλεγχο της προσφοράς (pull). Ο έλεγχος του 

κόστους, η παραγωγικότητα και ο ποιοτικός έλεγχος έγιναν περιοχές 

έντονου επιχειρησιακού ενδιαφέροντος. 

iv. Υπήρξε  θεμελιώδης αλλαγή στη νοοτροπία για τα αποθέματα. Ενώ 

κάποτε ήταν φυσιολογικό για τους λιανέμπορους να κατέχουν σημαντικό 

τμήμα των αποθεμάτων, αυτό στη συνέχεια άλλαξε και οι προμηθευτές 

έπρεπε να έχουν κεντρικά σημεία αποθήκευσης και διανομής και 

καλύτερους χρόνους και υπηρεσίες διανομής και παράδοσης. 

v. Πολλαπλασιάστηκαν οι γραμμές παραγωγής, σύμφωνα με την 

φιλοσοφία του marketing κατά την οποία ο κάθε πελάτης θα λάβει αυτό 

που επιθυμεί. Το παραπάνω γεγονός οδήγησε αλυσιδωτά στην ανάγκη 

για αποθήκευση μεγαλύτερου όγκου προϊόντος 

vi. Σημειώθηκε αλματώδη πρόοδος στον τομέα της πληροφορικής και στη 

χρήση Η/Υ. κατά την διάρκεια των ετών τα προβλήματα που σχετίζονται 

με τα logistics έχουν γίνει πιο περίπλοκα. Ο πολλαπλασιασμός των 

προϊόντων σήμαινε και περισσότερα για διαχείριση, η  προστασία του 

περιβάλλοντος δημιούργησε την ανάγκη ανακύκλωσης και σωστής 

διάθεσης των αποβλήτων και οι αυξημένες απαιτήσεις των 

καταναλωτών οδήγησαν σε αύξηση του αριθμού των κέντρων διανομής. 

Αυτή η αυξανόμενη πολυπλοκότητα αντιμετωπίστηκε με τις δυνατότητες 

των Η/Υ καθώς και τη χρήση μοντέλων. 

vii. Ο χρόνος είναι το νέο στρατηγικό όπλο, στα χέρια των επιχειρήσεων, για 

την απόκτηση συγκριτικού πλεονεκτήματος στην μάχη του 

ανταγωνισμού. Με την μείωση του χρόνου σχεδιασμού, κατασκευής, 
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πώλησης και διανομής οι επιχειρήσεις είναι καλύτερα εξοπλισμένες να 

αντιμετωπίσουν τον ανταγωνισμό. 

viii. Η αύξηση της αξίας του χρήματος και η μειωμένη δυνατότητα 

πρόσβασης σε νέα κεφάλαια κατά την διάρκεια των υφέσεων  

δημιούργησε κίνητρα για τη μείωση του κόστους και των αποθεμάτων. 

Τέλος υπήρξαν ριζικές γεωγραφικές αλλαγές σε σχέση με τα κέντρα 

παραγωγής και κατανάλωσης κατά τη διεθνοποίηση του εμπορίου. 

ix. Η αύξηση της αξίας του χρήματος και η μειωμένη δυνατότητα 

πρόσβασης σε νέα κεφάλαια κατά την διάρκεια των οικονομικών. 

 

Η προσεγγίσεων για την διαχείριση εφοδιαστικής αλυσίδας και τα logistics έχει 

δημιουργήσει μια σύγχυση των όρων αυτών. Τη σύγχυση αυτή ενισχύει το 

γεγονός ότι η έννοια της διαχείρισης εφοδιαστικής αλυσίδας έχει αναπτυχθεί 

από τη βιβλιογραφία των logistics και ότι πολλές εμπορικές εφαρμογές που 

εισήλθαν στην αγορά τις τελευταίες δεκαετίες ονομαζόμενες ως πληροφοριακά 

συστήματα διαχείρισης εφοδιαστικής αλυσίδας παρείχαν τις ίδιες δυνατότητες 

µε τις αντίστοιχες εφαρμογές των logistics. 

Τα logistics και η εφοδιαστική αλυσίδα είναι άρρηκτα συνδεδεμένα. Σύμφωνα 

με την έρευνα των Larson & Halldorsson (2004) επικρατούν τέσσερεις βασικές 

απόψεις για τη σχέση της διαχείρισης της εφοδιαστικής αλυσίδας (SCM) και 

των logistics : 

a. παραδοσιακή προσέγγιση: η SCM αποτελεί τμήμα των logistics, 

b.  προσέγγιση απλής αναδιατύπωσης: logistics και SCM είναι ακριβώς το 

ίδιο, 

c. ενωτική προσέγγιση: τα logistics αποτελούν τμήμα της SCM, 

d. προσέγγιση κοινού τόπου: τα logistics και η SCM έχουν κάποια κοινά 

χαρακτηριστικά. 

H έννοια της διαχείρισης εφοδιαστικής αλυσίδας είναι ευρύτερη αλλά 

κυριαρχείται από τα logistics (Στειακάκης & Δριτσάκης 2005). Από τη μια 

πλευρά, τα logistics αποτελούν το τμήμα της διαχείρισης της εφοδιαστικής 

αλυσίδας που σχεδιάζει, υλοποιεί και ελέγχει την αποδοτική και 

αποτελεσματική ροή και αποθήκευση των προϊόντων, πρώτων υλών και 
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ημικατεργασμένων, υπηρεσιών και πληροφοριών από το σημείο προέλευσής 

τους, έως το τελικό  σημείο κατανάλωσής τους (Ελληνική Εταιρία Logistics 

2005).   

Τελικά,  τα logistics αποτελούν υποσύνολο της  διαχείρισης της εφοδιαστικής 

αλυσίδας  οποία έχει πιο ευρύ και διεπιχειρησιακό πεδίο εφαρμογής και 

μεγαλύτερο αριθμό διαδικασιών από τα logistics. Συγκεκριμένα, υπό τη σκέπη 

της διαχείρισης εφοδιαστικής αλυσίδας ερευνώνται οι σχέσεις μεταξύ των 

επιχειρήσεων που διαμορφώνουν τη συνολική αξία προϊόντος – υπηρεσίας και 

εξετάζονται όλες οι διαδικασίες που διατρέχουν την αλυσίδα, πέραν των ορίων 

των logistics. 

 

2.5   Σύγχρονες απαιτήσεις – παγκοσμιοποίηση και ασφάλειας  

 

Το επιχειρησιακό περιβάλλον αλλάζει άρδην τις τελευταίες δεκαετίες, και οι 

παράγοντες που ωθούν έχουν να κάνουν τόσο με τα αποθέματα ενέργειας, με 

την ανακάλυψη νέων καινοτόμων και πράσινων προϊόντων αλλά και από 

οικονομικούς διεθνής παράγοντες. Ο Shapiro (2009) συνοψίζει τις κινητήριες 

δυνάμεις αυτών των αλλαγών και τονίζει τη δύσκολη διάκριση του αίτιου από 

το αιτιατό: 

 Παγκοσμιοποίηση  

 Ηλεκτρονικό εμπόριο (e commerce) 

 Συστήματα διαχείρισης επιχειρησιακών πόρων 

 Οργανωσιακή μάθηση (organizational learning) και διαχείριση της 

αλλαγής (change management) 

 Ολοκληρωμένη διαχείριση εφοδιαστικής αλυσίδας (integrated supply 

chain management) 

 

Σύμφωνα με τον Παππή (2006), οι σύγχρονες εξελίξεις στην παραγωγή και 

διανομή προϊόντων και υπηρεσιών έχουν διαμορφώσει τις παρακάτω 

απαιτήσεις στον τρόπο οργάνωσης των συστημάτων παραγωγής-διανομής 

και, κατ’ επέκταση, ολόκληρου του συστήματος εφοδιαστικής αλυσίδας: 
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- ελαχιστοποίηση του χρόνου ανταπόκρισης στις πραγματικές συνθήκες 

της ζήτησης και γενικότερη ελαχιστοποίηση του χρόνου που απαιτείται 

για τη ροή των υλικών και των πληροφοριών 

- μείωση των αποθεμάτων στα ελάχιστα δυνατά επίπεδα εξασφάλιση της 

δυνατότητας εξατομίκευσης της παραγωγής ώστε να ανταποκρίνεται 

στις προτιμήσεις των καταναλωτών  

- αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογιών πληροφορικής και 

επικοινωνιών και συνεργασία υπολογιστών, συστημάτων διαχείρισης 

υλικών, συστημάτων αποθήκευσης και συστημάτων μεταφορών 

Επίσης, μεταξύ των νέων τάσεων και προσεγγίσεων στην παραγωγή και 

διανομή προϊόντων και υπηρεσιών γίνεται ιδιαίτερη έμφαση για τις νέες 

στρατηγικές στη διαχείριση της εφοδιαστικής αλυσίδας, όπως η μετάθεση της 

παραγωγής, η βιομηχανική παραγωγή δυαδικής απόκρισης, η παραγωγή 

βάσει παραγγελιών, η απευθείας προώθηση στον πελάτη και τα πραγματικά 

δικαιώματα. Η ανάληψη των εφοδιαστικών υπηρεσιών της επιχείρησης από 

τρίτους («3PL εταιρείες & 4PL), αποτελεί μια ακόμη πραγματικότητα στο χώρο 

της SCM, που ανατρέπει τις παραδοσιακές δομές. Η μεγάλη πρόκληση που 

καλούνται να αντιμετωπίσουν οι επιχειρήσεις σήμερα είναι η διαχείριση της 

σχέσης με τους πελάτες, τους προμηθευτές και τους συνεργάτες τους σε μια 

διευρυμένη παγκοσμιοποιημένη αγορά με οξυμένο ανταγωνισμό και καθολική 

κυριαρχία της τεχνολογίας. Είναι γεγονός ότι πολλές επιχειρήσεις επιλέγουν να 

στραφούν προς στρατηγικές διεθνοποίησής τους. Για να το πετύχουν αυτό 

βελτιώνουν την παραγωγικότητά τους και την ποιότητα των προϊόντων τους, 

αξιοποιώντας μέσα όπως στρατηγικές συμμαχίες, εξαγωγές, νέες τεχνολογίες, 

διπλώματα ευρεσιτεχνίας, εφαρμογή ελέγχου ποιότητας, δικτύωση, κ.ά. 

(Ματσατσίνης et al. 2010). 

Η παγκοσμιοποίηση και ο ανταγωνισμός δημιουργεί συμμετέχοντες  στην 

εφοδιαστική αλυσίδα που είναι διεσπαρμένοι σε ολόκληρο τον κόσμο, 

δημιουργώντας ένα πολύπλοκο παγκόσμιο δίκτυο οργανισμών. Οι 

αλληλεξαρτήσεις μεταξύ επιχειρήσεων έχουν αυξηθεί κατακόρυφα και έχουν 

γίνει ακόμα πιο πολύπλοκες. Έχει γίνει φανερό ότι οι επιχειρήσεις δεν 

επιβιώνουν απομονωμένες και το κλειδί για την επιτυχία τους 

βρίσκεται στη διαχείριση των σχέσεων ζήτησης-εφοδιασμού, με όλους τους 
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συμμετέχοντες σε ευρύτερους εικονικούς οργανισμούς. Οι επιχειρήσεις που 

συμμετέχουν σε μία ή περισσότερες εφοδιαστικές αλυσίδες μπορούν να 

ξεπεράσουν σε απόδοση και παραγωγικότητα τις επιχειρήσεις εκείνες που δεν 

δραστηριοποιούνται σε καμία (Asabere et al. 2012). Πλέον το παραδοσιακό 

μοντέλο ανταγωνισμού του Porter έχει αλλάξει και ο ανταγωνισμός έχει 

μετατοπιστεί από το επίπεδο επιχειρήσεων στο επίπεδο εφοδιαστικών 

αλυσίδων. Μάλιστα θεωρείται ότι για να επιβιώσει μια επιχείρηση και να 

εδραιωθεί στην παγκόσμια αγορά πρέπει να είναι μέλος μιας ή περισσότερων 

εφοδιαστικών αλυσίδων, επιδεικνύοντας έτσι επιδόσεις παγκόσμιας κλάσης 

(Nair et al. 2009). 

Επιπρόσθετα, οι όλο αυξημένες και διαφοροποιημένες απαιτήσεις των 

πελατών αναγκάζουν τις επιχειρήσεις  επιδιώκουν καινοτόμες, γρηγορότερες  

και βελτιωμένες υπηρεσίες και προϊόντα. Οι ηλεκτρονικές υπηρεσίες 

απεικονίζουν την απόλυτη ανάγκη της σύγχρονης εποχής. Η αυξημένη ανάγκη 

χρήσης ηλεκτρονικών υπηρεσιών προκύπτει από το γεγονός ότι έχουν 

πολλαπλασιαστικό αποτέλεσμα, καθώς εμπλέκουν συνοδευτικές διαδικασίες 

πριν και μετά την πώληση, και ότι αυξάνουν το εύρος των διαθέσιμων στους 

πελάτες επιλογών (Ματσατσίνης et al. 2010). 
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3.   Κλοπή φορτίου : ορισμός και τάσεις 

 

3.1   Εισαγωγή  

 

Στα τέλη της  δεκαετία του 1990 με την άνθηση της τεχνολογίας, σήμανε και η 

αύξηση της δραστηριότητας για την αλυσίδα εφοδιασμού, για την κάλυψη των 

αναγκών των βιομηχανιών τόσο για πρώτης ύλης όσο και για την άμεση 

εξυπηρέτηση του καταναλωτικού κοινού. Η αύξηση της δραστηριότητας μιας 

παγκόσμιας αλυσίδας εφοδιασμού είχε επιπλέον σαν συνέπεια την έκρηξη ενός 

νέου προβλήματος, την κλοπή φορτίου κατά την διαδικασία μεταφοράς ή 

αποθήκευσης.  

Η FreightWatch International ορίζει το φορτίο ως «μερική ή ολόκληρη 

αποστολή, εμπορευματοκιβώτια ή χαρτοκιβώτια ιδιοκτησίας που περιέχονται  ή 

σε ρυμουλκούμενο, μηχανοκίνητο φορτηγό, αεροσκάφος, πλοίο, 

σιδηρόδρομος, αποθήκη, σταθμός μεταφοράς εμπορευμάτων, εγκατάσταση 

ενοποίησης εμπορευμάτων ή εγκατάσταση αεροναυτιλίας»  

Η κλοπή φορτίου συνιστά πρόβλημα για τις επιχειρήσεις που στέλνουν 

προϊόντα στο εξωτερικό το ρίσκο είναι πολύ μεγαλύτερο κατά την αρχική και 

την τελική μεταφορά και έχει φτάσει να απασχολεί σε μεγάλο βαθμό εξαγωγής 

και εισαγωγής αγαθών που μεταπωλούνται εύκολα όπως αθλητικά παπούτσια, 

κινητά τηλέφωνα, ηλεκτρονικά είδη και φαρμακευτικά προϊόντα των οποίον 

είναι  δύσκολο να προσδιοριστεί η συνολική αξία των κλεμμένων φορτηγών για 

δύο λόγους. 

 η αστυνομία συχνά δεν διακρίνει αυτά τα στοιχεία από συνολικά στοιχεία για 

κλοπές  

 και οι επιχειρήσεις διστάζουν να αναφέρουν την κλοπή φορτίου καθώς  δεν 

θέλουν να αμαυρωθεί η φήμη τους και ότι φοβούνται ενδεχόμενη αύξηση 

των ασφαλίστρων. 

Κατά το FBI η κλοπή φορτίου αποτιμάται σε τουλάχιστον 15 δισεκατομμύρια 

δολάρια ετησίως στις ΗΠΑ ενώ σύμφωνα με διάφορες πήγες σε διεθνές 
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επίπεδο η αξία των κλεμμένων φορτίων φτάνει τα 50 δισεκατομμύρια δολάρια. 

Η κλοπή φορτίου ορίζεται ως ένα έγκλημα χωρίς θύμα ή ένα  «σιωπηλό»  

έγκλημα, η κλοπή φορτίου κοστίζει τελικά στην οικονομία αλλά και στην 

εφοδιαστική αλυσίδα. Σε παγκόσμιο επίπεδο τα ρυμουλκούμενα οχήματα, 

φορτωμένα με εκατοντάδες χιλιάδες αξίας προϊόντα, όπως   ηλεκτρονικά είδη, 

φαρμακευτικά είδη, είδη ένδυσης, καπνό και άλλα αγαθά υψηλής αξίας γίνονται 

στόχος κλοπής. Η κλοπή φορτίου αποτελεί μια μοναδική και δύσκολη 

πρόκληση για τους κατασκευαστές, τους διανομείς, τους χειριστές τερματικών, 

τους τρίτους παρόχους εφοδιαστικής και τους παρόχους μεταφορών. Ενώ 

δημιουργούν προγράμματα για την εξασφάλιση εγκαταστάσεων η κλοπή 

φορτίου προκαλεί σημαντικές και αρνητικές οικονομικές και λειτουργικές 

επιπτώσεις 

 

 

 

3.2   Ορισμός και τρόποι κλοπής φορτίου  

Το φορτίο μπορεί να κλαπεί σε οποιοδήποτε σημείο της αλυσίδας εφοδιασμού, 

η πλειονότητα των μεγάλων απωλειών μεγάλης κλίμακας αφορά την κλοπή 

φορτωμένων οχημάτων. Οι διαρρήξεις αποθηκών αποτελούν επίσης σημαντική 

ανησυχία λόγω της πιθανότητας τεράστιων απωλειών σε ένα μόνο περιστατικό, 

αλλά το ποσοστό των διαρρηκτών αποθήκης είναι σημαντικά χαμηλότερο από 

εκείνο της κλοπής κατά τη μεταφορά. Άλλες μορφές κλοπής φορτίου 

περιλαμβάνουν μικρότερα αλλά πιο ύπουλα γεγονότα κακοποίησης που έχουν 

ως αποτέλεσμα λιγότερες απώλειες σε δολάρια για το θύμα, αλλά συμβαίνουν 

σε υψηλότερες συχνότητες για να το κάνουν ενδιαφέρον. 

Η κλοπή φορτίου μπορεί να κατηγοριοποιηθεί σε τρείς κύριους τρόπους : 

1. υπεξαίρεση (μικροκλοπή) είναι η ευκαιριακή κλοπή φορτίου, 

τέτοιες πράξεις δεν είναι σχεδιασμένες και συνήθως συμβαίνουν 

τυχαία. Το φαινόμενο είναι συχνότερο σε φορτία που μπορούν να 

αναγνωριστούν από τα σήματα ή τη συσκευασία τους, διότι ο 

στόχος είναι περισσότερο προκλητικά. Η εμπορευματοκιβώτιο-  

ποίηση έχει μειώσει τις μικροκλοπές καθώς δυσχεραίνει την 
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αναγνώριση του φορτίου και εμποδίζει την κλοπή μικρών 

ποσοτήτων. 

2. Η οργανωμένη κλοπή αναφέρεται ως καλώς σχεδιασμένες 

επιχειρήσεις που έχουν στόχο μία ολόκληρη αποστολή. Η 

οργανωμένη κλοπή στοχεύει συνήθως φορτίο υψηλής αξίας και 

εμπλέκει συχνά μία ολόκληρη ομάδα ατόμων ορισμένοι από τους 

οποίους μπορεί να είναι και εργαζόμενοι στην εφοδιαστική αλυσίδα 

και να παρέχουν πληροφορίες για το περιεχόμενο ενός 

εμπορευματοκιβωτίου. Η μέθοδος αυτή είναι και πιο διαδεδομένη, 

αναζητούν ενεργά και παρακολουθούν προεπιλεγμένα φορτία 

γνωστών προϊόντων υψηλής αξίας που μπορούν να πουλήσουν 

εύκολα. Οι συμμορίες που χρησιμοποιούν αυτήν τη μέθοδο 

στοχεύουν συνεχώς την προέλευση: κατασκευαστές, κέντρα 

διανομής και άλλους κόμβους εντός της αλυσίδας εφοδιασμού που 

είναι γνωστό ότι στεγάζουν και μετακινούν τα πιο προσοδοφόρα 

αγαθά. Εξαιρετικό παράδειγμα οργανωμένης κλοπής ήταν η κλοπή 

διαμαντιών αξίας 350 εκατομμυρίων δολαρίων από ένα 

παρκαρισμένο αεροσκάφος στο αεροδρόμιο των Βρυξελλών οι 

κλέφτες είχαν ολοκληρώσει την κλοπή τους σε λιγότερο από πέντε 

λεπτά της ώρας και όπως ειπώθηκε είχανε συμπεριφορά 

επαγγελματιών. 

3. Ηλεκτρονική κλοπή χρησιμοποιεί το πληροφοριακό σύστημα της 

εφοδιαστικής αλυσίδας για να αλλοιώσει έγγραφα, να 

αντικαταστήσει ή να διαγράψει, έτσι ώστε η κλοπή φορτίου να μη 

γίνει άμεσα αντιληπτή. Αυτού του είδους η κλοπή απαιτεί είτε 

συνεργούς που είναι εργαζόμενοι στην επιχείρηση είτε πρόσβαση 

στο πληροφοριακό σύστημα που αυτή χρησιμοποιεί. Παράδειγμα 

τέτοιας κλοπής σημειώθηκε στη Μαλαισία του 2011, όταν 

εργαζόμενοι στην εταιρεία φορτηγών που ήταν επιφορτισμένοι με 

την αρχική μεταφορά έκλεψαν όλο το περιεχόμενο ενός 

εμπορευματοκίβωτιου που προοριζόταν για την Ιαπωνία. Το 

εμπορευματοκιβώτιο περιείχε 700.000 προφυλακτικά αξία στη 

λιανική αγορά πάνω από ένα εκατομμύριο δολάρια. 
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Μία επιχείρηση, ανάλογο βεβαίως με το ποσοστό κέρδους με το οποίο 

λειτουργεί, μπορεί να χρειαστεί από 10 έως 15 δολάρια αύξηση εσόδων για να 

ισοφαρίσει κάθε ένα δολάριο που χάνει μέσω κλοπής. Οι επιχειρήσεις πρέπει 

να έχουν σε λειτουργία ένα επαρκές πρόγραμμα προληπτικής ασφαλείας και 

αποτροπής απωλειών. Το κόστος ενός τέτοιου αποτελεσματικού 

προγράμματος είναι χρήματα που έχουν δαπανηθεί καλώς για κάθε επιχείρηση 

της οποίας το φορτίο μπορεί να είναι ελκυστικό για τους κλέφτες. 

 

 

 

3.3   Κλοπή φορτίου από οχήματα - φορτηγά 

Το φορτίο το οποίο προτιμούν και στοχεύουν οι κλέφτες είναι το φορτίο το οποίο 

είναι φορτωμένο και έτοιμο προς μεταφορά αυτό γίνεται στόχος γιατί μπορούνε 

να πάρουν μεγάλες ποσότητες φορτίου αλλά επίσης να το κατευθύνουν προς 

την τοποθεσία στην οποία έχουν επιλέξει ώστε να το αποθηκεύσουν και να το 

διανέμουν – διακινήσουν. Τα φορτία τα οποία γίνονται στόχος κατά μεγάλο 

ποσοστό είναι τα φορτία τα οποία είναι υψηλής αξίας. Το καταλληλότερο σημείο 

για τους ληστές για να επιχειρήσουν μία κλοπή ενός φορτίου είναι όταν 

εντοπίζουν  φορτίο σε παρκινγκ φορτηγών, σε χώρους στάθμευσης, 

τερματικούς σταθμούς, εκτός δρόμου και σε άλλες μη ασφαλείς τοποθεσίες. Τα 

περιστατικά κλοπής φορτίου φανερώνουν ότι ένα ακινητοποιημένο ή 

σταματημένο φορτίο (ολιγόλεπτη στάση) κινδυνεύει να κλαπεί. Οι κλέφτες 

στοχεύουν φορτωμένα τράκτορα - ρυμουλκούμενα σταθμευμένα σε κέντρα 

διανομής αλλά και σε άλλα σημεία αποστολής για παραλαβή. Αυτό το κάνουν 

γιατί υπάρχουν λειτουργικά πλεονεκτήματα σε αυτήν την πρακτική καθώς 

εξοικονομούν χρόνο και χρήμα. Τα φορτωμένα ρυμουλκούμενα ή 

εμπορευματοκιβώτια μπορούν να τα πάρουν απλά με το να μπουν οι  οδηγοί- 

κλέφτες και να αρχίσουν να οδηγούν, έτσι εξοικονομούν χρόνο και χρήμα. 

 

Η κλοπή πραγματοποιείται κατά τη διάρκεια ενός σαββατοκύριακου, διακοπών 

ή αργιών, έτσι ώστε να μετακινηθεί το φορτίο στον τόπο αποθήκευσης. Αυτό 

επιτρέπει στον εγκληματία να μεταφέρει το φορτίο σε μεγάλες αποστάσεις 
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χωρίς φόβο να εντοπιστεί ή να συλληφθεί. Μόλις συμβεί η κλοπή, η αλλοίωση 

σημάνσεων όπως αριθμοί τρέιλερ και λογότυπα είναι συχνά προτεραιότητα. Τα 

μέλη της συμμορίας το επιτυγχάνουν σταματώντας σε μια απομονωμένη 

περιοχή και ζωγραφίζοντας τυχόν χαρακτηριστικά αναγνώρισης που θα ήταν 

αισθητά σε κάποιον που αναζητούσε το συγκεκριμένο φορτίο. Επίσης, θα 

αφαιρέσουν ή θα αλλάξουν αριθμούς ή γράμματα για να κάνουν το τρέιλερ να 

φαίνεται νόμιμο, οπότε δεν θα αναγνωριστεί ως κλεμμένο εάν εξεταστεί από 

κάποιο πιθανό έλεγχο της αστυνομίας.  

 

Επειδή ένας πολύ μεγάλος αριθμός ρυμουλκούμενων μένει χωρίς 

παρακολούθηση με το τρακτέρ ακόμα συνδεδεμένο, οι εγκληματίες συνήθως 

κλέβουν ολόκληρη την εξέδρα. Όταν συμβεί αυτό, οι κλέφτες μετακινούν το 

κλεμμένο όχημα με το ρυμουλκούμενο σε μικρή απόσταση και στη συνέχεια 

ξεκλειδώνουν το ρυμουλκούμενο, εγκαταλείποντας το κλεμμένο 

τράκτορα.  Αυτό γίνεται για δύο λόγους:  

1. Ο τράκτορας  πιθανότατα διαθέτει μονάδα παγκόσμιου συστήματος 

εντοπισμού θέσης (GPS), την οποία οι κλέφτες μπορούν να 

απενεργοποιήσουν, αλλά συχνά δεν φοβούνται ότι αυτή η ενέργεια 

θα προκαλέσει προειδοποίηση.  

2. Επειδή η σήμανση των τράκτορα είναι συχνά η πιο δύσκολη και 

χρονοβόρα διαδικασία για την αλλοίωση ή παραποίηση των 

λογότυπων είναι προτιμότερο να εγκαταλειφθεί, παρά να 

επιχειρηθεί μία οδήγηση με  ένα «ως έχει» όχημα- (τράκτορα – 

ρυμουκλούμενο), το οποίο  θα μπορούσε να τραβήξει την προσοχή 

της αστυνομίας και να αυξήσει την πιθανότητα σύλληψης. 

 

Η συμμορία θα έχει ένα τράκτορα μαζί της, γενικά ένα που έχουν κλέψει στο 

παρελθόν και έχουν αφιερώσει χρόνο για να αφαιρέσουν συσκευές 

παρακολούθησης και διακριτικά σημάδια. Αφού οι κλέφτες συνδέσουν το 

τράκτορα τους στο ρυμουλκούμενο, θα προχωρήσουν στον προορισμό τους. 

Χρησιμοποιώντας τη δική τους μορφή αλυσίδας εφοδιασμού, οι εγκληματίες θα 

μεταφέρουν, αποθηκεύσουν και τελικά στέλνουν το κλεμμένο φορτίο στον 

αγοραστή τους. Ο αγοραστή θα φροντίσει την διανομή και πώληση στη μαύρη 

αγορά ή εκ νέου - είσοδος στη νόμιμη αγορά. 
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Μια άλλη μέθοδο κλοπής φορτίου, αν και  περίπλοκη, είναι οι κλέφτες που 

προσποιούνται ότι εργάζονται για νόμιμο μεταφορέας παραλαμβάνει φορτία 

που έχουν δημοσιεύσει οι διαμεσολαβητές εμπορευμάτων στο διαδίκτυο. Τα  

άτομα που χρησιμοποιούν αυτήν τη μέθοδο παρουσιάζονται ως μεταφορική 

εταιρεία  και κάνουν μια διαδικτυακή προσφορά για μεταφορά φορτίου. Οι 

κλέφτες στέλνουν ακόμη και πλαστά έγγραφα στο διαμεσολαβητή φορτίων, 

συμπεριλαμβανομένων αντιγράφων της αρχής λειτουργίας τους. Ο οδηγός θα 

φτάσει στον σημείο παραλαβής, θα παρουσιάσει μια άδεια οδήγησης (η οποία 

είναι ψεύτικη) και, στη συνέχεια, φορτώσει το εμπόρευμα και θα 

εξαφανιστεί.  Δεν θα ζητηθούν από τον αποστολέα περισσότερα στοιχεία 

καθώς επίσης δεν έχει άλλα στοιχεία για να διασταυρώσει την ορθότητα και την 

γνησιότητα. Το φορτίο εξαφανίζεται και αυτό γίνεται αντιληπτό όταν 

παρουσιαστεί ο νόμιμος οδηγός, μόνο που θα  ενημερωθεί ότι η αποστολή έχει 

ήδη αποσταλεί. 

Η άλλη επιλογή, η οποία είναι πολύ πιο περίπλοκη και επομένως πιο δύσκολη, 

είναι όταν οι κλέφτες αποφασίζουν να ιδρύσουν τη δική τους εταιρεία 

φορτηγών, προχωρώντας στο βαθμό που θα αποκτήσουν λειτουργική αρχή 

από το Υπουργείο Μεταφορών, επιπλέον, θα αγοράσουν νομική ευθύνη 

φορτίου και ασφαλιστική κάλυψη. Στην ουσία, δεν υπάρχει τίποτα προφανώς 

διαφορετικό από αυτές τις εταιρείες φορτηγών. Φυσικά αυτό συμβαίνει έως 

ότου ένας φορτωτής τους προσφέρει ένα φορτίο υψηλής αξίας, θα κλείσουν την 

συμφωνία, θα παραλάβουν – φορτώσουν το προϊόν και θα εξαφανιστούν. Εδώ 

υπάρχει μια μικρή αρχική επένδυση που οδηγεί σε μεγάλη μελλοντική 

απόδοση.   

 

 

 

3.4   Παράγοντες που ευνοούν την κλοπή φορτίου 

Δύο είναι οι παράγοντες που ευνοούν την κλοπή και κάνουν την εφοδιαστική 

αλυσίδα πιο ευάλωτη : 

3.4.1   Ο χρόνος  

Η εφοδιαστική αλυσίδα ( μεταφορά )είναι ευάλωτη σε συγκεκριμένες περιόδους  
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τα σαββατοκύριακα όταν οι αποθήκες και τα κέντρα διανομής είναι κλειστά και 

οι οδηγοί έχουν σταθμεύσει τα φορτηγά σε χώρους μη ελεγχόμενους και 

οπουδήποτε αλλού. 

Περίπου το 68% όλων των περιστατικών κλοπής φορτίου σημειώθηκε μεταξύ 

Παρασκευής απόγευμα και δευτέρας το πρωί. Αυτό το χρονικό διάστημα είναι 

το ιδανικό για τους κλέφτες να κλέψουν το φορτίο και να το μεταφέρουν σε 

μεγάλες αποστάσεις χωρίς να γίνουν αντιληπτοί. 

2 επίσης και η νυχτερινή περίοδος είναι ιδανική. Το σκοτάδι, χώροι οι οποίοι 

δεν είναι επαρκώς φωτισμένοι αλλά και χώροι οι οποίοι βρίσκονται σε 

απομακρυσμένες και απομονωμένες περιοχές αποτελούν τις ιδανικές 

συνθήκες για τους επαγγελματίες κλέφτες φορτίου να διαπράξουν την 

εγκληματική τους πράξη ανενόχλητοι. 

 

3.4.2   Τόπος ή Τοποθεσία  

Ένα άλλο σημείο κατά την οποία η αλυσίδα εφοδιασμού είναι ευάλωτη, είναι 

όταν το φορτίο μεταφέρεται. Οι περισσότερες κλοπές συμβαίνουν σε στάσεις 

φορτηγών, σε μη ασφαλή τοποθεσίες. Επίσης ιδανικό είναι όταν o τράκτορας  

ρυμουλκούμενα μένουν χωρίς παρακολούθηση. Φυσικά κλοπές συμβαίνουν 

οπουδήποτε όταν τα τρέιλερ - ρυμουλκούμενα αφήνονται χωρίς 

παρακολούθηση, όπως σε κέντρα διανομής, σε μεγάλα καταστήματα, σε 

χώρους στάθμευσης εστιατορίων, στο δρόμο και οπουδήποτε αλλού. 

 

3.5   Κλοπή φορτίου από χώρους αποθήκευσης 

Για να πραγματοποιήσουν μια επιτυχημένη διάρρηξη αποθήκης / κέντρου 

διανομής οι κλέφτες φορτίου πραγματοποιούν εκτενή συλλογή πληροφοριών 

και εντατική παρακολούθηση. Για την απόκτηση των ζητούμενων πληροφοριών 

και του τρόπου λειτουργίας της αποθήκης, οι συμμορίες χρησιμοποιούν μια 

διάφορες τεχνικές. Μία ακραία τεχνική είναι να στρατολογήσουν μέλη της 

συμμορίας, να εργαστούν στο χώρο που σχεδιάζουν να κλέψουν.  Οι ληστές 

φορτίου συλλέγουν πληροφορίες που έχουν να κάνουν με τον τρόπο 

λειτουργίας της αποθήκης, τον χώρο, παρακολουθούν την ασφάλεια, τα 

συστήματα ασφαλείας, κάμερες συναγερμό κλπ. 
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Μόλις τα μέλη των συμμοριών κλοπής φορτίου αποκτήσουν τις απαιτούμενες 

πληροφορίες, τότε καταστρώνουν σχέδιο δράσης και ξεκινούν με την 

πραγματοποίηση σκόπιμων απενεργοποίηση συναγερμού, ώστε να 

διαπιστώσουν την ανταπόκριση της ασφάλεια ή της αστυνομίας. Αντί να 

απενεργοποιήσετε το σύστημα συναγερμού επανειλημμένα με την ελπίδα ότι 

θα απενεργοποιηθεί, οι συμμορίες θα κόψουν επίσης τις τηλεφωνικές γραμμές 

για να απενεργοποιήσετε το σύστημα. Ωστόσο, σε περίπτωση που η 

εγκατάσταση διαθέτει μια μέθοδο μετάδοσης, όπως ένα κινητό αντίγραφο 

ασφαλείας, οι κλέφτες δεν θα απενεργοποιήσουν τον συναγερμό, αλλά θα 

διεισδύσουν από άλλο σημείο το οποίο είναι ασφαλές και δεν υπάρχουν  

αισθητήρες συναγερμού όπως από ένα  φεγγίτη. 

Αφού μπει η συμμορία μέσα στην αποθήκη  αναζητά και απενεργοποιεί τυχόν 

εφεδρικές συσκευές επικοινωνίας και συστήματα κλειστού 

κυκλώματος. Ορισμένες συμμορίες θα ψεκάζουν με σπρέι βαφής τις  κάμερες, 

για να μειώσουν την λήψη έως ότου  απενεργοποιηθεί το σύστημα του κλειστού 

κυκλώματος ασφαλείας. Οι εσωτερικές πληροφορίες είναι πάντα εξαιρετικά 

επωφελείς σε αυτήν τη διαδικασία.  

Οι εγκληματίες που απενεργοποιούν ολόκληρο το σύστημα συναγερμού, αυτό 

φανερώνει ότι  έχουν εκτεταμένη γνώση της διάταξης μιας εγκατάστασης, τις 

θέσεις της βασικής ασφάλειας των συστημάτων. Μετά την απενεργοποίηση ή 

την παράκαμψη όλων των συστημάτων ασφαλείας και κάμερας, η συμμορία θα 

συνεχίσει να κλέβει όσο το δυνατόν περισσότερο προϊόν, συχνά 

χρησιμοποιώντας τα δικά της περονοφόρα ανυψωτικά μηχανήματα για να 

μεταφέρει μεγάλες ποσότητες προϊόντος στις αποβάθρες φόρτωσης και στα 

ρυμουλκούμενα.  

 

 

3.6   Μέθοδοι  κλοπής φορτίου  

Πέρα από την κλοπή του φορτίου σε χώρους όπως είναι η αποθήκες, τα κέντρα 

διανομής και τα φορτηγά-ρυμουλκούμενα οχήματα υπάρχουν και άλλες 

μέθοδοι  διαρρήξεις που στοχεύουν στην κλοπή προϊόντων.  Οι μέθοδοι αυτοί 

χαρακτηρίζονται μη ανιχνεύσιμες και φαινομενικά αδύνατες να 

ποσοτικοποιηθούν, καθώς συμβαίνουν σε μεγάλη κλίμακα αλλά σε κλοπή 
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μικρών ποσοτήτων. Μερικές από τις κοινές μορφές κλοπής αλυσίδας 

εφοδιασμού που κοστίζουν στη βιομηχανία δισεκατομμύρια δολάρια ετησίως. 

 

 

3.6.1   Κλοπή από τον εργαζόμενο. 

Ο τύπος αυτός της υπεξαίρεση προϊόντων από την αλυσίδα εφοδιασμού είναι 

γνωστός και ως «διαρροή». Την χαρακτηρίζουν έτσι, καθώς ο εργαζόμενος 

στην εφοδιαστική αλυσίδα με κάθε ευκαιρία που του δίνεται σε καθημερινή 

βάση, ανοίγει χαρτοκιβώτια, βγάζει προϊόν και το βάζει στα προσωπικά του 

αντικείμενα. Με την απομάκρυνση από την εργασία του, το παίρνει μαζί του. Ή 

νοοτροπία αυτή είναι ότι η εταιρεία χρωστάει στον εργαζόμενο, και ο 

εργαζόμενος νιώθει ότι του ανήκουν.  

Ενώ οι κλοπές πλήρους φορτηγού διεξάγονται γενικά από εκείνους που 

θεωρούνται επαγγελματίες κλέφτες φορτίου, το pilferage πραγματοποιείται 

συχνά από μέσα, συνήθως ένα κομμάτι κάθε φορά. Και συνήθως γίνεται από 

άτομα – εργαζόμενους που είναι υπεύθυνα για τη φροντίδα τους. 

Το Pilferage, που συρρικνώνει την αμερικανική οικονομία κατά εκατομμύρια, αν 

όχι δισεκατομμύρια δολάρια, κάθε χρόνο. Η «διαρροή» αυτή μπορεί να είναι η 

απαρχή της εγκληματικής μορφής. Ξεκινάει με μικρές κλοπές, καθημερινές, 

πρώτα ένα κουτί μετά ένα πολύ μεγαλύτερο κουτί μετά μια παλέτα και τέλος 

γιατί όχι και μία οργανωμένη υπόθεση. Καθώς αυτή η νέα μορφή εισοδήματος 

γίνεται τρόπος ζωής για τον εργαζόμενο, η μετάβαση σε μεγαλύτερους στόχους 

είναι συχνά το επόμενο λογικό βήμα. 

Το 2009, ένας φύλακας αποθήκης στο Οχάιο συνελήφθη και καταδικάστηκε για 

κατηγορίες κλοπής φορτίου και συνωμοσία για διάπραξη κλοπής φορτίου μετά 

από συνεννόηση με οδηγό φορτηγού για κλοπή, το προϊόν ήταν βρεφικής 

φόρμουλας και η αξίας ήταν ανω 200.000 δολαρίων. Ο επόπτης, ο οποίος 

επέβλεψε ολόκληρο το προσωπικό και εκατομμύρια δολάρια σε προϊόν κατά τη 

βάρδια του, πιθανότατα δεν ξεκίνησε να κλέβει σε αυτή τη μεγάλη κλίμακα. 
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3.6.2   Πλασματική παραλαβή. 

Μια νέα τάση κλοπής φορτίου που άρχισε να ανθίζει γύρω στο 2005, η 

πλασματική παραλαβή περιλαμβάνει εγκληματίες που θέτουν ως νόμιμους 

οδηγούς φορτηγών, μερικές φορές φτάνουν μέχρι να δημιουργήσουν ψεύτικές  

εταιρείες μεταφορών, προκειμένου να κλέψουν φορτία απευθείας από της 

αποθήκες και κέντρα διανομής. Οι οδηγοί που φτάνουν στις εγκαταστάσεις 

φορτίου υψηλής αξίας, έχουν προμηθευτεί όλα τα απαιτούμενα πλαστά 

έγγραφα για να γίνουν πιστευτοί ότι είναι οι οδηγοί της μεταφορικής που τους 

έχει ανατεθεί η μεταφορά του συγκεκριμένου φορτίου. Γίνεται η φόρτωση και 

εξαφανίζονται με πλήρως φορτωμένο φορτηγό-ρυμουλκούμενο. 

 

 

3.6.3   Ο κλέφτης είναι ο οδηγός του φορτίου.  

Η μέθοδος αυτή είναι παρόμοια με την μέθοδο της  πλασματικής  παραλαβής. 

Την κλοπή την διαπράττει ο οδηγός ο οποίος είναι εργαζόμενος στην 

μεταφορική και υπεύθυνος για την μεταφορά του φορτίου. Όμως ο οδηγός ή θα 

αποφασίσει να πάρει όλο το φορτίο του φορτηγού – ρυμουλκούμενου και θα 

εξαφανιστεί για πάντα από την αγορά ή θα ανοίξει το όχημα και θα αφαιρέσει 

μερικά από τα εμπορεύματα που έχει στο φορτηγό. Με αυτόν τον τρόπο θα 

βγάλει επιπλέον χρήματα, και για την απώλεια αυτών τον προϊόντων θα 

δικαιολογηθεί πως έπεσε θύμα μικροκλοπής σε χώρο στάθμευσης. Αυτή η 

συμπεριφορά είναι δυσαρεστημένων οδηγών εργαζομένων της επιχείρησης 

που τους έχει δημιουργηθεί η εντύπωση πως η εταιρεία τους χρωστάει. 

 

 

3.6.4   Πειρατεία φορτηγού 

Η πειρατεία αποτελεί μία βίαια μέθοδο κλοπής του φορτίου. Αποτελεί μικρό 

ποσοστό της συνολικής δραστηριότητας της κλοπής φορτίου. Η μέθοδος αυτή 

εφαρμόζεται από τοπικές συμμορίες, οι οποίες στοχεύουν στο να βγάλουν 

γρήγορα χρήματα και ευκαιριακά. Η χρήση όπλων να διαπράξουν το έγκλημα, 
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καθιστά την πράξη τρομοκρατία και επιβάλλονται υψηλές ποινές  από τον νόμο. 

Για το λόγο αυτό δεν είναι μία διαδεδομένη μέθοδος. 

 

 

3.6.5   Κλοπή σε χώρους του Αεροδρομίου  

Τα προϊόντα που διακινούνται αεροπορικώς, είναι εμπορεύματα υψηλής αξίας, 

επίσης έχουν και χαρακτηριστικά όπως ευαίσθητα και επώνυμα. Τα προϊόντα 

αυτά δεν κλάπηκαν ποτέ από αεροσκάφη αλλά κατά τις ενδιάμεσες στάσεις, 

πριν ή μετά την εκφόρτωση στο μεταφορικό μέσω, τα  αεροπλάνα. Οι χώροι 

φορτοεκφόρτωσης στους αερολιμένες είναι μεγάλοι και αχανής και δίνεται η 

δυνατότητα στους κλέφτες φορτίου να αποσπάσουν το επιθυμητό προϊόν. Ένα 

παράδειγμα επώνυμων προϊόντων που διακινούνται όλο το χρόνο, είναι 

ενδύματα σεζόν, τα προϊόντα είναι υψηλής αξίας και οι κλέφτες φορτίου το 

γνωρίζουν αυτό και το θεωρούν ως ιδανικό στόχο για κλοπή. 

 

 

3.6.6   Κλοπή σε χώρους του σιδηρόδρομου 

Η μέθοδος κλοπής από το τρένο είναι μία απλή μέθοδος, η οποία μοιάζει με 

την μέθοδο  pilferage. Οι κλέφτες πηδούν σε τρένα όταν είναι σταματημένα ή 

όταν κινούνται με πολύ χαμηλές ταχύτητες. Μπαίνουν σε βαγόνια τα οποία 

έχουν εμπορεύματα, σπάζοντας κιβώτια και πατώντας προϊόντα εκτός 

βαγονιού, ή και ολόκληρα κιβώτια ή παλέτες. Τα εμπορεύματα περισυλλέγονται 

από φορτηγά, στα οποία επιβαίνουν άλλα μέλη της συμμορίας που ακολουθούν 

το τρένο. Στην περίπτωση που το τρένο είναι σταματημένο, έχουμε κλοπή 

μεγάλων όγκων φορτίου, ενώ στην περίπτωση εν κινήσει η ποσότητα είναι 

πολύ μικρότερη. Το άθροισμα όπως των κλοπιμαίων είναι μεγάλο και 

σημαντικό για την οικονομία ενός έθνους λόγω της κλοπής φορτίου. Η τελευταία 

μέθοδος κλοπής δεν μπορεί να αναφέρεται ως κλοπή σιδηροτροχιάς λόγω του 

ότι το προϊόν βρίσκεται σε ένα ναυπηγείο ή σε άλλη εγκατάσταση, παρόλο που 

μετακινήθηκε μέσω σιδηροτροχιάς.  
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3.6.7   Κλοπή στους αγωγούς μεταφοράς ενέργειας. 

 

Αναμφίβολα τόσο η Αμερική όσο και όλες οι χώρες παγκοσμίως διασχίζονται 

από αγωγούς που μεταφέρουν ενέργεια. Οι αγωγοί αυτοί διασχίζουν ολόκληρες 

χώρες με προϊόν πετρελαίου και φυσικού αερίου. Χιλιόμετρα δικτυωμένους 

σωλήνες που καλύπτουν τεράστιες αποστάσεις και περνούν από πολλές 

περιοχές και σημεία τα οποία τα καθιστούν ευάλωτα σε παραβίασες. Η κλοπή 

εξοπλισμού στο σύστημα αγωγών αποτελεί τη μεγαλύτερη ανησυχία για 

εκείνους του κλάδου. Από το 2005 έως το 2007, πάνω από 500 περιπτώσεις 

κλοπής εξοπλισμού που αφορούσαν αγωγούς καταγράφηκαν μόνο στην 

πολιτεία του Τέξας με απώλειες εκτιμώμενες σε 78 εκατομμύρια δολάρια. 

 

 

3.7   Συμβαλλόμενα μέρη που συμμετέχουν στην κλοπή φορτίου 

 

3.7.1   Συμμορίες κλοπής φορτίου. 

Οι συμμορίες κλοπής φορτίου δεν ταιριάζουν συνήθως με την παραδοσιακή 

οργάνωση του οργανωμένου εγκλήματος. Αυτές οι  οργανώσεις σπάνια έχουν 

έναν αρχηγό, καθώς λειτουργούν σε μικρές ομάδες και ταξιδεύουν σε ολόκληρη 

την περιοχή (ή τη χώρα τους), καθεμία από τις οποίες εκτελεί μια συγκεκριμένη 

εργασία για να αποκτήσει το στοχευόμενο προϊόν της. Ενώ η εξουσία ή ο 

έλεγχος είναι συχνά το υποκείμενο κίνητρο για τυπικές συμμορίες  και τις 

ομάδες οργανωμένου εγκλήματος, αυτό δεν συμβαίνει με τις συμμορίες κλοπής 

φορτίου, οι οποίες παρακινούνται  αποκλειστικά από τα χρήματα και τον τρόπο 

ζωής που προσφέρουν οι κλοπές υψηλής αξίας. 

Η οργανωμένη κλοπή αναφέρεται ως καλοσχεδιασμένες επιχειρήσεις που 

έχουν στόχο μία ολόκληρη αποστολή. Η οργανωμένη κλοπή στοχεύει συνήθως 

φορτίο υψηλής αξίας και μπλέκει συχνά μία ολόκληρη ομάδα ατόμων ορισμένοι 

από τους οποίους μπορεί να είναι και εργαζόμενοι στην εφοδιαστική αλυσίδα 

και να παρέχουν πληροφορίες για το περιεχόμενο ενός εμπορευματοκιβωτίου. 
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Η μέθοδος αυτή είναι και πιο διαδεδομένη, αναζητούν ενεργά και 

παρακολουθούν προεπιλεγμένα φορτία γνωστών προϊόντων υψηλής αξίας 

που μπορούν να πουλήσουν εύκολα. 

Ο αρχηγός κάθε συμμορίας είναι παραδοσιακά το μέλος της συμμορίας που 

βρίσκει αρχικά τον στόχο. Εξαιτίας αυτού, οι συμμορίες κλοπής φορτίου είναι 

γνωστές για την καλή τους συνεργασία καθώς τα μέλη εκτελούν τους ρόλους 

τους πολύ αποτελεσματικά. Οι κλέφτες φορτίου δεν θυμίζουν τους κοινούς 

απατεώνες. Απαιτούνται ορισμένες δεξιότητες και κατανόηση της εφοδιαστικής 

αλυσίδας για να κλέψουν επιτυχώς ένα φορτωμένο φορτηγό-ρυμουλκούμενο ή 

μία οργανωμένη αποθήκη ή να εισέλθουν σε ένα κέντρο διανομής. Οι 

συμμορίες χρειάζονται προσωπικό που ξέρει πώς να οδηγήσει ένα φορτηγό, 

να ξεκλειδώσει ένα ρυμουλκούμενο και να γνωρίζει τους κανόνες του δρόμου 

όταν πρόκειται για μεγάλες εξέδρες (Gonzalez, 2009). 

Ανεξάρτητα από τον τρόπο με τον οποίο θα κλαπεί το φορτίο - είτε από 

αποθήκη, σιδηροδρομική εγκατάσταση, εγκατάσταση αεροπορικού φορτίου, 

παρτίδα, στάση φορτηγού, κέντρο διανομής , ή οποιοδήποτε άλλου, από τα 

αμέτρητα άλλα μέρη όπου το φορτίο είναι αποθηκευμένο ή στάδιο - εάν οι 

κλέφτες κλέβουν το προϊόν σε οποιοδήποτε είδος χύμα, θα χρειαστεί να το 

μεταφέρει μέσω μηχανήματος  - ρυμουλκούμενου ή εμπορευματοκιβωτίου που 

τραβιέται από τράκτορα. Αυτή η ιδιαιτερότητα στο έγκλημα της κλοπής φορτίου 

δημιουργεί μια διαφορετική δυναμική σε σχέση με οποιαδήποτε άλλο τρόπο 

κλοπής. Οι κλέφτες πρέπει όχι μόνο να έχουν τις γνώσεις και τις δεξιότητες για 

να διαπράξουν το έγκλημα, αλλά και την ικανότητα μεταφοράς του προϊόντος 

σε ένα περιβάλλον με υψηλή απαίτησης. 

Οι συμμορίες κλοπής φορτίου λειτουργούν σε όλες τις περιοχές, εστιάζοντας 

κυρίως σε βιομηχανικές περιοχές  παραγωγής μεγάλων όγκων προϊόντων 

ευρείας κατανάλωσης αλλά και κυρίως σε βιομηχανικές περιοχές παραγωγής 

προϊόντων υψηλής τεχνολογίας και κατ’ επέκταση και υψηλής χρηματικής 

αξίας. Τα ποσοστά κλοπής σε σχέση με ορισμένες βιομηχανίες και τις περιοχές 

στις οποίες συμβαίνουν αυτές οι κλοπές είναι πραγματικά υψηλά και 

αναμενόμενα, λόγω των προϊόντων διακίνησης. Τα προϊόντα όπως 

ηλεκτρονικά είδη, τεχνολογικά, φαρμακευτικά, είναι φορτία τα οποία είναι τα πιο 

στοχευμένα από της συμμορίες κλοπής φορτίου.  
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3.7.2   Ο μεσίτης 

 

Η κλοπή φορτίου δεν είναι τυχαίο έγκλημα. Oι παλαιότεροι εγκληματίες που 

στόχευαν στην κλοπή φορτίου από τις εφοδιαστικές αλυσίδες, τα προϊόντα ήταν 

κυρίως ενδύματα αλλά και τρόφιμα, διαπράττανε την κλοπή έπειτα από τυχαία 

στοχοποίηση. Η νέα πλέον συμμορία κλοπής φορτίου είναι η στόχευση σε 

συγκεκριμένο τομέα της βιομηχανία που μπορεί να επιφέρει μεγάλα κέρδη, 

λόγο της ποσότητας που θα αποσπάσουν αλλά και του συγκεκριμένου στόχου 

προϊόντων. Τα προϊόντα αυτά είναι υψηλής αξίας, και είναι  εύκολα να 

πωληθούν.  Η διαδικασία  της στοχοποίησης  προϊόντων σπάνια ξεκινάει από 

τις συμμορίες κλοπής φορτίου. Οι συμμορίες κλοπής δεν θα επιχειρήσουν μια 

κλοπή η οποία δεν θα είναι βέβαιο κέρδος. Η συμμορίες κλοπής φορτίου 

εκτελούν εντολές. Την εντολή για κλοπή φορτίου την λαμβάνουν από το 

«μεσίτη». Μεσίτης είναι το άτομο το οποίο έχει συλλέξει όλες τις πληροφορίες 

για μετέπειτα  πώληση του κλεμμένου προϊόντος. Είναι το άτομο που μελετάει 

τις ανάγκες τις αγοράς και τις επιθυμίες του καταναλωτικού κοινού.  

Η πλειοψηφία των συμμοριών κλοπής φορτίου ξέρουν τι κλέβουν. Λαμβάνουν 

εμπιστευτικές πληροφορίες, κατανοούν τη βιομηχανία και εφοδιαστική αλυσίδα, 

των προϊόντων που διακινούν, και ενεργούν.  Ένας αγοραστής είναι ήδη 

έτοιμος να το αγοράσει το προϊόν (Gonzalez, 2009). 

Στο πλαίσιο αυτής της διαδικασίας, οι μεσίτες βρίσκουν αγοραστές προϊόντος 

μέσω διαφόρων μεθόδων και διασυνδέσεων.  Ο μεσίτης  έχει μία ζήτηση από 

έναν αγοραστή τι προϊόν θέλει. Ο μεσίτης αναλαμβάνει να βρει τη συμμορία, να 

ζητήσει το προϊόν, να δώσει τις απαραίτητες πληροφορίες για να επιτύχουν το 

στόχο. Όταν το  φορτίο θα κλαπεί θα αποθηκευτεί ή θα παραδοθεί στον 

αγοραστή.  

Υπάρχει και η περίπτωση που η κλοπή προηγηθεί της εντολής από τον μεσίτη, 

σε αυτή την περίπτωση η συμμορία αποθηκεύει τα εμπορεύματα σε δικές τις 

αποθήκες και περιμένει να συνεννοηθεί με έναν μεσίτη για να πωλήσει το 

προϊόν της. Σε αυτή την περίπτωση η πώληση γίνεται τμηματικά ή σε 

μεμονωμένα κομμάτια. Την τελευταία μέθοδο οι συμμορίες, αν και κερδίζουν 

περισσότερα χρήματα δεν την προτιμούν. 
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Η κλοπή φορτίου στις Ηνωμένες Πολιτείες γίνεται πολύ λιγότερο τυχαία και όλο 

και πιο συγκεκριμένη. Πολλά φορτία που έχουν κλαπεί στοχεύονται ενεργά από 

συμμορίες σε αυτό που αναφέρεται ως σενάρια κλοπής κατά παραγγελία. Με 

απλά λόγια, οι μεσίτες ή οι αγοραστές κάνουν παραγγελία με συμμορία κλοπής 

φορτίου για ένα συγκεκριμένο προϊόν. Στη συνέχεια, η συμμορία διεξάγει την 

έρευνά της, εντοπίζει το επιθυμητό προϊόν και κλέβει το φορτίο με την πρώτη 

ευκαιρία. 

 

 

 

3.7.3   Η Μαύρη αγορά 

Όταν γίνει η κλοπή, τότε δύο περιπτώσεις μπορεί να συμβούν. Πρώτη 

περίπτωση είναι το κλεμμένο προϊόν προορίζεται για την απόλαυση του κλέφτη, 

για προσωπική χρήση. Στην δεύτερη περίπτωση πρόκειται να πωληθεί για 

κέρδος. Εάν το κίνητρο είναι η τελευταίο περίπτωση, τότε το προϊόν πρέπει να 

πωληθεί. Μια διαδικασία γνωστή ως περίφραξη. Η περίφραξη, που ορίζεται 

χαλαρά, είναι η πράξη κλοπής ή αγοράς κλεμμένων αγαθών σε σημαντικά 

μειωμένη τιμή, προκειμένου να μεταπωληθούν τα αγαθά για κέρδος. Μόλις ένα 

φορτίο κλαπεί και μετακινηθεί σε ασφαλή περιοχή για αποθήκευση, το επόμενο 

βήμα είναι να μετακινηθεί στο μεσίτη ή στην τοποθεσία που υποδεικνύεται από 

το μεσίτη, για να πωληθεί στη μαύρη αγορά, να επιστρέψει στη νόμιμη αγορά 

ή να γίνει εξαγωγή σε άλλη χώρα.  

Το να είσαι σε θέση να προσδιορίσεις πού ακριβώς καταλήγει το κλεμμένο 

φορτίο είναι σχεδόν αδύνατο, αλλά έχουν βρεθεί κλεμμένα αγαθά σε 

ιστότοπους δημοπρασιών διαδικτύου, σε μικρά καταστήματα λιανικής 

πώλησης και σε σημεία πώλησης με έκπτωση (Eiserer, 2008). Εταιρείες που 

επωφελούνται από την αγορά και πώληση μεγάλου όγκου προϊόντων  είναι 

πρωταρχικοί αγωγοί (είτε εν γνώσει είτε άγνωστα) για κλεμμένα φορτία, όπου 

δεν απαιτείται λογαριασμός πώλησης, ταυτοποίηση ή άλλα απαραίτητα 

έγγραφα που να δείχνουν την αυθεντικότητα του προϊόντος. Μόλις κατέχουν τα 

κλεμμένα αγαθά, οι κλέφτες μπορούν να διανέμουν το προϊόν τους μέσω 

μεσιτών ή των αποκαλούμενων «φανταστικών» εταιρειών, οι οποίες έχουν 

αναπτύξει εκτεταμένα δίκτυα πελατών. 
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Η μαζική αγορά και πώληση στη μαύρη αγορά, η ηλεκτρονική περίφραξη, η 

εξαγωγή σε άλλη χώρα και οι δευτερεύουσες αγορές χονδρικής είναι οι πιο 

διαδεδομένοι μέθοδοι  για την εκφόρτωση κλεμμένων φορτίων χωρίς ανίχνευση 

ή ανίχνευση στον μεσίτη. 

 

 

3.7.3.1   Ηλεκτρονική περίφραξη (e-fenncing) 

Το  διαδικτύου δίνει τη δυνατότητα μετακίνησης τεράστιων ποσοτήτων 

κλεμμένου προϊόντος με περιορισμένη αλληλεπίδραση και ουσιαστικά πλήρης 

ανωνυμία. Ενώ ο παραδοσιακός φράκτης είναι το άτομο που αγοράζει εν 

γνώσει του κλεμμένα αγαθά για να τα μεταπωλήσει αργότερα, η μετακίνηση 

κλεμμένων αγαθών μέσω του Διαδικτύου αναφέρεται συχνά ως ηλεκτρονική 

περίφραξη. Η ηλεκτρονική περίφραξη είναι ιδιαίτερα συχνή σε διαδικτυακούς 

ιστότοπους δημοπρασιών όπως το ebay.com και Craigslist, με άλλους που 

εμφανίζονται στο Διαδίκτυο φαινομενικά σε εβδομαδιαία βάση. Αυτοί οι 

ιστότοποι έχουν γίνει τόσο συνηθισμένοι στη σημερινή κοινωνία που έχει γίνει 

δεύτερη φύση για τους ανθρώπους να πάνε κατευθείαν στο Διαδίκτυο για να 

αναζητήσουν το επιθυμητό προϊόν τους, προσφέροντάς τους συχνά σε 

διαδικτυακές προσφορές. 

Ενώ η έννοια του προϊόντος περίφραξης υπάρχει εδώ και αιώνες, η έκρηξη των 

ηλεκτρονικών επιλογών δημιούργησε τη πώληση κλεμμένων αγαθών να είναι 

πολύ πιο εύκολη για τον εγκληματία και πολύ πιο δύσκολο να παρακολουθείται 

και να αποτρέπεται για την επαγγελματική κοινότητα για την πρόληψη της 

απώλειας. 

Για τον εγκληματία φορτίου, οι ευκαιρίες για ηλεκτρονική περίφραξη υπάρχουν 

πέραν της ατομικής ή μικρής χύδην πώλησης, με ιστότοπους και εταιρείες στην 

επιχείρηση να αγοράζουν μεγάλες ποσότητες αντικειμένων για μεταπώληση σε 

μικρότερες ποσότητες με υψηλότερα κέρδη. μέσω μεθόδων όπως 

επανασυσκευασία και αλλοίωση / εμφάνιση σειριακών αριθμών ) επιτυγχάνεται 

η μεταπώληση των προϊόντων όσο το δυνατόν πλησιέστερα στην τιμή της 

κανονικής αγοράς χωρίς να υποψιάζεται ο τελικός αγοραστής. Αυτά τα 

προϊόντα μετακινούνται πιο συχνά με το πρόσχημα του υπερπαραγωγής  
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προϊόντος ή του μεγάλου αποθέματος από καθιερωμένους διανομείς και στη 

συνέχεια μεταφέρονται στη νόμιμη αγορά προς πώληση στο κοινό.  

Ο φράκτης είναι σε θέση να αποκομίσει κέρδος με κλεμμένα εμπορεύματα, 

επειδή είναι σε θέση να πληρώσει κρυφά τους κλέφτες με πολύ χαμηλή τιμή για 

προϊόντα υψηλής αξίας και μεγάλης ζήτησης  που δεν μπορούν εύκολα να 

πωληθούν στις ανοιχτές αγορές. Η περίφραξη είναι παράνομη σε όλες τις 

χώρες, αλλά η νομική απόδειξη της παραβίασης των νόμων κατά της 

περίφραξης μπορεί να είναι δύσκολη 

 

 

3.7.3.2   Εξαγωγή 

Τα λιμενικές εγκαταστάσεις είναι πολλές και τεράστιες σε έκταση, όπου υπάρχει 

μια ατελείωτη ροή αγαθών. Για τους κλέφτες φορτίου είναι ο εύκολος στόχος. 

Με αναζήτηση και με πληροφορίες που έχουν αποσπάσει από τις εφοδιαστικές 

αλυσίδες, μπορούν να κλέψουν μέσα σε λίγες ώρες από την εκφόρτωση από 

το πλοία. Οι κλέφτες μπορούν επίσης να χρησιμοποιήσουν αυτά τα λιμάνια ως 

μέρος της δικής τους αλυσίδας εφοδιασμού, μεταφέροντας κλεμμένα φορτία 

από τις Ηνωμένες Πολιτείες στους υπερπόντιους αγοραστές τους. Κλεμμένα 

προϊόντα από αυτήν την περιοχή έχουν εμφανιστεί τόσο μακριά όσο η Κεντρική 

Αμερική (Eiserer, 2008). Έχουν καταγραφεί περιπτώσεις κλεμμένου φορτίου 

από τις Ηνωμένες Πολιτείες που εμφανίζονται σε χώρες όπως η Βενεζουέλα, η 

Βραζιλία, η Αργεντινή, η Παραγουάη και η Γουατεμάλα. 

Τα εγκλήματα της αλυσίδας εφοδιασμού, όπως το λαθρεμπόριο, η τρομοκρατία 

και η κλοπή, είναι σε ανησυχητικό βαθμό, η Κόστα Ρίκα είναι η χώρα που 

εξακολουθεί να είναι γνωστή ως δημοφιλής προορισμός για κλεμμένα 

φορτία. Αυτά τα προϊόντα εξάγονται συχνά στην Κόστα Ρίκα για πώληση στην 

τοπική αγορά και για επανασυσκευασία με ψεύτικα ονόματα εταιρειών και 

πωλούνται σε νόμιμες αγορές των Ηνωμένων Πολιτειών και των ευρωπαϊκών 

χωρών. 
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3.7.3.3   Δευτερεύουσα χονδρική αγορά 

 

Η αλυσίδα εφοδιασμού των ΗΠΑ είναι ένα τεράστιο δίκτυο κατασκευής, 

διανομής, μεταφοράς, μεταφοράς εμπορευμάτων, παρόχων τρίτων 

εφοδιαστικής και αμέτρητων άλλων σημείων επαφής που διακινούνται τα 

προϊόντα πριν φτάσουν τελικά στο ράφι. Όταν το προϊόν κλαπεί και 

περιφράσσεται, εισέρχεται σε μια απροσδιόριστη περιοχή όπου τα κλεμμένα 

προϊόντα μετακινούνται από άτομο σε άτομο, φτάνοντας τελικά στον 

καταναλωτή μέσω παράνομων, μη ανιχνεύσιμων καναλιών. 

Υπάρχει, ωστόσο, μια εναλλακτική μέθοδος περίφραξης προϊόντος που παίρνει 

κλεμμένα προϊόντα από τη μαύρη αγορά και τα μεταφέρει δια μέσου της νόμιμη 

αλυσίδα εφοδιασμού, στα κατάστημα λιανικής, στα φαρμακεία ή σε 

οποιοδήποτε άλλο σημείο πώλησης. Ένας κοινός τρόπος για να συμβεί αυτό 

είναι για μια δευτερεύουσα εταιρεία χονδρικής, που συνήθως λειτουργεί σε 

κοντινή απόσταση. Αγοράζει κλεμμένα αγαθά, συχνά εν γνώσει τους, και στη 

συνέχεια να τα μεταπωλεί σε άλλο χονδρέμπορο ή σε έναν λιανοπωλητή ως 

νόμιμα αγορασμένα - αποκτηθέντα αγαθά. 

Το μόνο που είναι απαραίτητο για να επαναεισέλθει στην νόμιμη αφορά ένα 

κλεμμένο φορτίο είναι  μία εταιρεία ή ένας διανομέας, ο οποίος να είναι 

πρόθυμος να αγοράσει το φορτίο χωρίς να αμφισβητήσει την προέλευσή των 

προϊόντων. Στις Ηνωμένες Πολιτείες υπάρχει ένας σχεδόν ατελείωτος αριθμός 

εταιρειών που λειτουργούν ελαφρώς εκτός της κυκλοφορίας των 

εμπορευμάτων, κάνοντας τις αγορές τους και πουλώντας αγαθά, 

εκμεταλλευόμενοι κάθε ευκαιρία, να αποκτήσουν αγαθά με ουσιαστικά 

μειωμένη τιμή για να γυρίσουν στη συνέχεια και να τα πουλήσουν για κέρδος. 

Αυτό ισχύει ιδιαίτερα στον φαρμακευτικό τομέα, όπου χιλιάδες δευτερεύοντες 

χονδρέμποροι κάνουν τις συναλλαγές τους μεταξύ τους, ικανοποιώντας τις 

παραγγελίες των πελατών και μεταφέροντας εκατοντάδες εκατομμύρια δολάρια 

σε φαρμακευτικά προϊόντα ετησίως. Αυτή η συγκεκριμένη περιοχή πήγε σε 

μεγάλο βαθμό χωρίς ρύθμιση για χρόνια και είναι μια πρωταρχική περιοχή για 

παράνομη (κλεμμένα ή πλαστά) εμπορεύματα για να εισέλθουν στην αλυσίδα 

εφοδιασμού, τελικά την έκαναν στο φαρμακείο ή στο νοσοκομείο όπου στη 

συνέχεια παρέχεται στον καταναλωτή. 
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Αυτή η διαδικασία είναι πολύ πιο συνηθισμένη από ό, τι συνειδητοποιούν οι 

άνθρωποι, με τα παράνομα αγαθά να βρουν το δρόμο τους στα ράφια των 

λιανοπωλητών αφού περάσουν πολλές φορές μέχρι να φτάσουν τελικά σε έναν 

νόμιμο συνεργάτη καναλιού στην αλυσίδα εφοδιασμού. Ως εκ τούτου, το θύμα 

που έχασε το φορτίο αποτυγχάνει να επωφεληθεί από την πώληση, 

αντιμετωπίζοντας ένα πλήθος μεταγενέστερων δαπανών και ο καταναλωτής 

αγοράζει εν αγνοία του κλεμμένο προϊόν, το οποίο μπορεί να οδηγήσει σε 

ορισμένες πιθανές αρνητικές συνέπειες, όπως κακομεταχείριση, θέματα υγείας 

για τα τρόφιμα και φαρμακευτικό προϊόν και πολλά άλλα. 
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4.   Προϊόντα υψηλής αξίας  

 

4.1   Τα προϊόντα υψηλής αξίας -ο στόχος- 

Οι συμμορίες κλοπής φορτίου (ή κλέφτες φορτίου) στοχεύουν προϊόντα υψηλής 

αξίας, γιατί είναι εύκολα μετακινούμενα και εμπορεύσιμα. Η κλοπή φορτίου είναι 

ένα έγκλημα που βασίζεται στην αγορά-ζήτηση και οι συμμορίες κλέβουν ό,τι οι 

καταναλωτές θέλουν να αγοράσουν.  Οι κλέφτες γενικά δεν  επιλέγουν τυχαία 

ένα φορτηγό και δεν βλέπουν τι παίρνουν ούτε αποφασίζουν μια μέρα να βγουν 

έξω και να κλέψουν ένα φορτίο τηλεοράσεων ή φαρμακευτικών προϊόντων. Οι 

εφοδιαστικές αλυσίδες είναι χιλιάδες και η αγορά είναι διαθέσιμη για πολλές 

στοχεύσεις, όμως η καθοδήγηση και η στόχευση στο επιθυμητό προϊόν δίνεται 

από τον μεσίτη. 

Οι μεσίτες, τα άτομα που  αγοράζουν και πωλούν κλεμμένα εμπορεύματα στη 

μαύρη αγορά, καθώς και μέσω διεθνών εταιρειών  οδηγούν την αγορά 

κλεμμένων αγαθών. Αυτοί είναι οι άνθρωποι που κάνουν τις παραγγελίες με 

επαγγελματίες κλοπής φορτίου για συγκεκριμένα  προϊόντα, ειδικά προϊόντα 

υψηλής αξίας όπως επώνυμα «brands» προϊόντα μεγάλης  εμπορικής  

απήχηση στο καταναλωτικό κοινό. Αλλά αυτές δεν είναι παραγγελίες αγοράς 

καθαυτές. Είναι εντολές για κλοπή.  

Οι μεσίτες είναι εξαιρετικά επιδέξιοι στην επανεισαγωγή κλεμμένου προϊόντος 

στη νόμιμη αλυσίδα εφοδιασμού μέσω εταιρειών νομιμοποίηση προϊόντων 

αυτού του είδους. Προσφέροντας μειωμένες τιμές σε μεγάλους όγκους 

προϊόντων, πωλούν εύκολα σε εμπόρους λιανικής που δεν γνωρίζουν την 

παράνομη φύση της αγοράς τους. Καταλήγοντας με την πώληση του προϊόντος 

στον καταναλωτή.  

Στο σενάριο κλοπής κατά παραγγελία, οι κλέφτες φορτίου λαμβάνουν μια 

παραγγελία από έναν μεσίτη ή άλλο αγοραστή, για ένα συγκεκριμένο προϊόν ή 

τύπο προϊόντος. Η συμμορία κλοπής ξεκινά την έρευνα, ανακαλύπτοντας πού 

κατασκευάζονται, διανέμονται και αποστέλλονται τα στοχευμένα προϊόντα της.  

Ενώ ορισμένες κλοπές ειδικεύονται στην διάρρηξη αποθηκών και κέντρων 

διανομής, η συντριπτική πλειονότητα των κλοπών φορτίου μεγάλης κλίμακας 
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συμβαίνουν κατά τη μεταφορά φορτίων. Η συμμορία θα χρησιμοποιήσει την 

επιτήρηση για να συλλέξει πληροφορίες σχετικά με τα πρότυπα μεταφοράς. τι 

ώρα παραλαμβάνονται τα τρέιλερ; ποιες εταιρείες παρέχουν υπηρεσίες 

μεταφοράς; δρομολόγηση; και αν πραγματοποιούνται στάσεις κοντά στο 

σημείο αναχώρησης. 

Τα σύνηθες σενάρια κλοπής φορτίου είναι, η συμμορία κλοπής φορτίου 

εντοπίζει ένα φορτωμένο ρυμουλκούμενο στο σημείο αναχώρησής του και στη 

συνέχεια ακολουθεί το τρέιλερ από ασφαλή απόσταση έως ότου ο οδηγός 

σταματήσει και αφήσει το φορτίο χωρίς επίβλεψη. Στη συνέχεια, η συμμορία 

κινείται μέσα, κλέβοντας το τράκτορα - ρυμουλκούμενο και ολόκληρο το φορτίο 

του σε ριπή οφθαλμού. 

Οι κλέφτες φορτίων κλέβουν όλα τα είδος προϊόντων που 

διακινούνται. Υπολογιστές, κινητά τηλέφωνα, ασπιρίνη, τσιγάρα, κρασί, ποτά, 

κρέας  και ψαρικά, εποχιακά είδη, συσκευές, έπιπλα, ανταλλακτικά αυτοκινήτων 

κ.ο.κ. «Εάν ο καταναλωτής το χρησιμοποιεί, ένας εγκληματίας φορτίου θα το 

κλέψει ».Ενώ οι κλέφτες φορτίων θα κλέψουν κυριολεκτικά οτιδήποτε, 

υπάρχουν ορισμένες απαιτήσεις που πρέπει να πληροί το προϊόν.  

 ζήτηση για το προϊόν στη μαύρη ή γκρίζα αγορά. Εάν οι εγκληματίες 

(ή οι μεσίτες) δεν μπορούν να πουλήσουν τα κλεμμένα εμπορεύματα, 

τότε δεν έχει καμία αξία. Επίσης, όσο υψηλότερη είναι η ζήτηση, τόσο 

ευκολότερη είναι η πώληση του προϊόντος, και ως εκ τούτου πιο 

επιθυμητή για την κλοπή.  

 Προϊόν υψηλής αξίας. 

 

Το σύστημα ταξινόμησης FreightWatch ένα  καθολικό σύστημα ταξινόμησης 

προϊόντων βάση  δεδομένα κλοπής, χωρίζει το φορτίο σε 11 τύπους 

προϊόντων: 

 Αλκοόλ 

 Εξαρτήματα αυτοκινήτου 

 Βιομηχανικά είδη  

 Ρούχα / παπούτσια 

 Είδη προσωπικής φροντίδας 

 Ηλεκτρικά είδη 
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 Τρόφιμα / ποτά 

 Σπίτι και κήπος 

 Διάφορα 

 Φαρμακευτικά προϊόντα 

  Καπνός 

 

 

4.2   Τα πιο στοχευμένα  προϊόντα  

Η δημοτικότητα των ηλεκτρονικών είναι κατανοητή, καθώς οι άνθρωποι τις 

βλέπουν τώρα ως ανάγκες, αγοράζοντάς τις με εκπληκτικό ρυθμό την τελευταία 

δεκαετία. Τηλεοράσεις, έξυπνα τηλέφωνα, φορητούς / σταθερούς υπολογιστές, 

tablet, οι κονσόλες παιχνιδιών και τα λογισμικά είναι όλα συνηθισμένα στην 

οικονομία των ΗΠΑ, με μια ολοένα αυξανόμενη ζήτηση. 

                      

          Εικ. 3: Μέσος όρος απωλειών ανα γεγονότα (πίνακας FreightWatch έτους 2010) 

 

Σύμφωνα με έρευνα που διεξήχθη τον Μάρτιο του 2010, το 91%  των 

Αμερικανών (περίπου 275 εκατομμύρια άτομα) χρησιμοποιούν κινητά 

τηλέφωνα, μια σαφής ένδειξη της απίστευτης υψηλής ζήτησης - ακριβά είδη θα 

αγοράσαν μετα χαράς  σε χαμηλότερη τιμή, δημιουργώντας έτσι μια σημαντική  

ζήτηση της μαύρη αγορά. Στην πραγματικότητα, η ζήτηση είναι τόσο υψηλή 

που πολλές ασφαλιστικές εταιρείες δεν θέλουν να ασφαλίσουν πλήρη φορτία 

κινητών τηλεφώνων λόγω της ακραίας αξίας τους και του ποσοστού με τον 

οποίο τους στοχεύουν οι κλέφτες φορτίου. Το μέσο φορτίο των κινητών 

τηλεφώνων μπορεί να κυμαίνεται από 1 εκατομμύριο έως και άνω των 3 
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εκατομμυρίων δολαρίων, ανταγωνιζόμενοι φαρμακευτικά προϊόντα και 

προϊόντα καπνού σε αξία. 

Ομοίως, με το 99% όλων των Αμερικανών να διαθέτουν τηλεόραση και με 

περισσότερο από το 80% του πληθυσμού να έχει πολλαπλά σύνολα στα 

νοικοκυριά τους (για να μην αναφέρουμε αυτά σε επιχειρήσεις, εστιατόρια, 

μπαρ, ξενοδοχεία και άλλους δημόσιους χώρους), υπάρχουν λίγα έκπληξη που 

οι τηλεοράσεις είναι το πιο περιζήτητο προϊόν από εγκληματίες φορτίου  

 

 

4.2.1   Κινητά τηλέφωνα 

Ο υψηλότερος αριθμός κλοπών αυτού του προϊόντος  συνέβη το 2007, με 26 

καταγεγραμμένα περιστατικά, ακολουθούμενα από 21 περιστατικά το 2009. 

Ωστόσο , αν και το 2007 κατέλαβε την πρώτη θέση, ήταν η τελευταία απώλεια 

κατά μέσο όρο στα 802.700 $ ανά περιστατικό. Συγκριτικά, καταγράφηκαν 18 

περιστατικά κλοπής το 2010, με μέση τιμή απώλειας 3,65 εκατομμύρια δολάρια  

 

 

4.2.2   Τηλεοράσεις 

Σε σύγκριση με οποιοδήποτε άλλο συγκεκριμένο είδος, οι τηλεοράσεις είναι το 

πιο συχνά κλεμμένο αντικείμενο από κλέφτες φορτίου. Με περισσότερα από 

250 καταγεγραμμένα περιστατικά κλοπής από το 2006, οι τηλεοράσεις είναι τα 

πιο εύκολα αντικείμενα που πωλούνται στη μαύρη αγορά χωρίς απαιτήσεις 

υπηρεσίας και ενεργοποίησης όπως laptop και pc ή κινητά τηλέφωνα. Οι 

τηλεοράσεις είναι εξαιρετικά εύκολο για τους καταναλωτές να αποκτήσουν και 

να αρχίσουν να χρησιμοποιούν μέσα σε λίγα λεπτά από την αγορά τους. 

Ενώ τα τηλεοπτικά φορτία έχουν γενικά χαμηλότερη μέση τιμή (375.000 $) από 

άλλα ηλεκτρονικά, όπως κινητά τηλέφωνα (μέση τιμή: 1,9 εκατομμύρια 

δολάρια), φορητούς υπολογιστές (μέση τιμή: 590.000 $) ή κονσόλες παιχνιδιών 

(μέση τιμή: 730.000 $), η εμπορευσιμότητα τους είναι τόσο τεράστιο ότι η κλοπή 

τηλεοπτικών φορτίων μοιάζει με την εκτύπωση χρημάτων καθώς εγγυώνται 

σχεδόν μια γρήγορη και επιτυχημένη πώληση στη μαύρη αγορά. 
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4.2.3   Υπολογιστές 

Οι υπολογιστές και ο εξοπλισμός υπολογιστών είναι ιστορικά μεταξύ των πιο 

στοχευμένων προϊόντων από τους κλέφτες φορτίου. Οι επιτραπέζιοι 

υπολογιστές, οι φορητοί υπολογιστές, οι φορητοί υπολογιστές, οι σκληροί 

δίσκοι και τα αξεσουάρ. Εταιρείες όπως η HP, η Dell, η Toshiba, η Sony, η IBM 

και η Lenovo συνεχώς αναβαθμίζουν και αλλάζουν τα προγράμματα ασφαλείας 

της αλυσίδας εφοδιασμού, προσπαθώντας να μην στοχευθούν από συμμορίες 

κλοπής φορτίου. 

 

 

4.2.4   Hardware εξαρτήματα ηλεκτρονικών υπολογιστών  

Ιστορικά, τα τσιπ υπολογιστών ήταν ιδιαίτερα περιζήτητα από εγκληματίες 

φορτίου. Ο λόγος τιμής προς μέγεθος προϊόντος είναι υψηλότερος από 

οποιονδήποτε άλλο ηλεκτρονικό εξοπλισμό και ανταγωνίζεται τα περισσότερα 

φαρμακευτικά προϊόντα. Οι μάρκες υπολογιστών υψηλού επιπέδου που είναι 

συσκευασμένες σε χαρτοκιβώτιο μεγέθους παπουτσιών μπορούν εύκολα να 

αξίζουν επτά αριθμούς, καθιστώντας την επιθυμία τους για εγκληματίες φορτίου 

και τους μεσίτες τους ασυναγώνιστα. 

 

 

4.2.5   Ηλεκτρονικά είδη ευρείας κατανάλωσης  

Τα ηλεκτρονικά είδη ευρείας κατανάλωσης είναι εξαιρετικά δημοφιλή για να 

κλέψουν οι εγκληματίες φορτίου, όπως και για τα άλλα προϊόντα που 

αναφέρονται παραπάνω, κυρίως λόγω της ζήτησης του καταναλωτή και της 

ευκολίας πώλησης στη μαύρη αγορά. Οι τηλεοράσεις  οι κονσόλες παιχνιδιών 

και οι αναγνώστες βιβλίων βρίσκονται συνεχώς στο ραντάρ των κλεφτών.  

Ένα πρόσφατο υποσύνολο ηλεκτρονικών ειδών ευρείας κατανάλωσης είναι οι 

αναγνώστες βιβλίων όπως το Amazon Kindle και το Barnes και το Noble's 

Nook, καθώς και tablet όπως το iPad και διάφορα άλλα παρόμοια 

προϊόντα. Ένα θαλάσσιο κοντέινερ για αναγνώστες βιβλίων μπορεί να αξίζει 



P a g e  54 | 109 

έως και 2,5 εκατομμύρια δολάρια - μια σημαντική λήψη από εγκληματίες για ένα 

προϊόν που είναι εξαιρετικά εύκολο να κινηθεί στη μαύρη αγορά ή να 

επανεισαχθεί στην γκρίζα αγορά. 

 

 

 

4.3   Φαρμακευτικά προϊόντα 

Οι αποστολές φαρμακευτικών προϊόντων είναι από τις πιο περιζήτητες για τις 

συμμορίες κλοπής φορτίου. Η συχνότητα των αποστολών με φαρμακευτικά 

προϊόντα είναι πιο μικρότερη σε σχέση με τα ηλεκτρικά είδη. Αυτός είναι 

ένα λόγος για τον οποίο οι φαρμακευτικές κλοπές αποτελούν μικρότερο 

ποσοστό. Ενώ κατά μέσω όρο η αξίας του φορτίου που αποστέλλεται με 

φαρμακευτικά προϊόντα υπερβαίνει τα 2 εκατομμύρια δολάρια. Οι κλέφτες 

φορτίου στοχεύουν και ακολουθούν τα φαρμακευτικά φορτία γιατί είναι 

περισσότερο κερδοφόρα.  Πολλά φάρμακα κλέβονται από συμμορίες κλοπής 

φορτίου και  καταλήγουν στη νόμιμη αλυσίδα εφοδιασμού. Η κλοπή φορτίου 

επηρεάζει τη φαρμακευτική βιομηχανία πολύ πέρα από το κόστος των 

κλεμμένων φορτίων. Η φήμη της επωνυμίας, οι ανακλήσεις προϊόντων και η 

συνολική ασφάλεια των καταναλωτών είναι όλα ζητήματα που επηρεάζουν την 

κατώτατη γραμμή αυτού του τομέα. 

Ένα επιχείρημα για την αύξηση της κλοπής είναι η εμφάνιση μεγάλης εμπορίας 

συνταγογραφούμενων φαρμάκων που έχουν σχεδιαστεί για να κάνουν τα 

πάντα, από τη βελτίωση της ποιότητας ζωής ενός ασθενούς έως τη 

θεραπεία. Με τηλεοπτικές διαφημίσεις προωθούν τα οφέλη μιας τεράστιας 

σειράς νέων και βελτιωμένων φαρμάκων, οι καταναλωτές αυξάνουν τη ζήτηση 

για πολλά από αυτά προϊόντα. Ένα άλλο επιχείρημα για αυτή τη ζήτηση θα 

μπορούσε να είναι η υψηλή αξία των ίδιων των φαρμάκων. Με τους 

καταναλωτές να αγοράσουν επώνυμα φάρμακα και τη δυνατότητα μεταφοράς 

κλεμμένων αγαθών εύκολα στη νόμιμη αγορά μέσω δευτερευόντων 

χονδρεμπόρων, οι κλέφτες φορτίου έχουν μια ποικιλία μεθόδων για τη 

μεταφορά αυτών των προϊόντων υψηλής αξίας με σημαντικό κέρδος. Το 

αποτέλεσμα είναι μια έκρηξη σε περιστατικά κλοπής φορτίου σε ολόκληρο τον 

φαρμακευτικό τομέα. 
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5.   Επιπτώσεις και επιβαρύνσεις στη εφοδιαστικής αλυσίδας  

 

Κάθε κλοπή φορτίου επιφέρει απώλειες εσόδων στην εταιρεία. Παράλληλα 

σχετίζεται με επιβαρύνσεις της εφοδιαστικής αλυσίδα η οποία αυξάνει τα 

λειτουργικά έξοδα της και κατ’ επέκταση την επιβάρυνση της τελικής τιμής του 

προϊόντος. Τα κόστη αυτά σχετίζονται με την αντικατάσταση του κλεμμένου 

φορτίου, την απώλεια μεριδίου στην αγορά, την αύξηση των ασφάλιστρων και 

σε ορισμένες βιομηχανίες όπως είναι οι φαρμακευτικές την ανάκληση του 

προϊόντος. Το κόστος της κλοπής φορτίου καταβάλλεται τελικά από τον 

καταναλωτή. Για δεκαετίες, οι εταιρείες έχουν συνυπολογίσει στην τελική 

τιμολόγηση,  κλοπή φορτίου και άλλες απροσδιόριστα-έκτακτα κόστη. 

Με κάθε κλοπή φορτίου, μια τιμή αντιστοιχεί στην απώλεια από τον 

κατασκευαστή ή τον ιδιοκτήτη του προϊόντος. Συνήθως, αυτή η τιμή 

αντιπροσωπεύει είτε τη λιανική τιμή του φορτίου είτε το κόστος αντικατάστασης, 

το κόστος κατασκευής. Οι περισσότερες εταιρείες βλέπουν αυτό το ποσό ως τη 

συνολική απώλεια που σημειώθηκε στην κλοπή - το συνολικό αντίκτυπο. Αλλά 

η δηλωμένη αξία της απώλειας είναι μόνο ένα μικρό μέρος της συνολικής 

επίδρασης της κλοπής φορτίου.  

Αν και είναι πολύ δελεαστικό για τους επαγγελματίες και τους διαχειριστές της 

αλυσίδας εφοδιασμού να τοποθετήσουν έναν αριθμό σε αυτά τα απτά και άυλα 

κόστη, το ευρύ φάσμα των μεταβλητών καθιστούν αυτή την εργασία σχεδόν 

αδύνατη, αλλά σίγουρα όχι μη πραγματική. Την συνεχόμενη και αυξανόμενη  

κατασκευή προϊόντων, τις προσδοκίες παράδοσης σε σύντομο χρόνο, την 

αποθήκευση και τη διανομή σε εξωτερικούς συνεργάτες και τις εταιρείες που 

αποφεύγουν τον κίνδυνο, η πραγματική οικονομική απώλεια λόγω κλοπής 

φορτίου πρέπει να πολλαπλασιαστεί πολλές φορές πάνω από την αξία του 

προϊόντος. Άλλες μεταγενέστερες δαπάνες περιλαμβάνουν αντικατάσταση 

προϊόντων, διοικητικό χρόνο και έξοδα, απώλεια μεριδίου αγοράς, ανάκληση ή  

και καταστροφή αγαθών σε ορισμένες βιομηχανίες και αυξημένα ασφάλιστρα. 
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5.1   Αντικατάσταση προϊόντος 

Η αντικατάσταση του κλεμμένου προϊόντος αποκτά προτεραιότητα. Είτε 

αποστέλλετε σε έναν λιανοπωλητή είτε απευθείας στον καταναλωτή, αφού έχει 

γίνει παραγγελία, ο αποστολέας έχει την απαίτηση να παραλάβει το σωστό 

προϊόν στο σωστό μέρος και στην συμφωνημένη ώρα παράδοσης. Όταν τα 

αγαθά κλέβονται καθ' οδόν, είναι  ευθύνη του αποστολέα να αντικαταστήσουν 

αυτό το προϊόν το συντομότερο δυνατό, και επωμίζονται το επιπλέον 

κόστος. Ακόμη και στις πωλήσεις από επιχείρηση σε επιχείρηση, όπου οι 

πελάτες γνωρίζουν τον κίνδυνο κλοπής φορτίου και τις επιπτώσεις της, οι 

απώλειες στην αλυσίδα εφοδιασμού δεν θεωρούνται νόμιμη δικαιολογία για την 

καθυστέρηση της εκτέλεσης της παραγγελίας. 

 

 

5.2   Έξοδα προσωπικού 

Με την αντικατάστασης, στον κατασκευαστή δημιουργείται ένα επιπλέον και 

σημαντικό κόστος, το οποίο είναι οι μισθοί και οι πάροχοι του προσωπικού 

καθώς και μια σημαντική διοικητική επιβάρυνση. Με κάθε κλεμμένο φορτίο, 

διοικητικό προσωπικό πρέπει να ενημερώσει  και να εξυπηρετήσει εκ νέου τους  

πελάτες για την αντικατάσταση του προϊόντος που παράγγειλαν. Η επιπλέον 

αυτή απασχόληση είναι ώρες και επιπλέον κόστη στην  απώλειας. Επιπλέον, 

το προϊόν λαμβάνει ταχεία αποστολή χωρίς επιπλέον κόστος για τον πελάτη 

λιανικής ή τον προοριζόμενο παραλήπτη (ο κατασκευαστής αναλαμβάνει το 

κόστος) προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί η καθυστέρηση και να περιοριστεί η 

δυσαρέσκεια του πελάτη. Αυτό, επίσης, αυξάνει τη νομισματική επιβάρυνση. 

Το κόστος της αναπαραγωγής ενός κλεμμένου φορτίου δεν είναι το μόνο που 

εμπλέκεται.  Οι ώρες εξυπηρέτησης πελατών που αφιερώθηκαν στον 

παραλήπτη (η εταιρεία που θα είχε λάβει την αποστολή) είναι ένας άλλος 

παράγοντας που πρέπει να ληφθεί υπόψη. Διασφάλιση της επεξεργασίας της 

παραγγελίας αντικατάστασης καθώς και της ταχείας κατασκευής και 

αποστολής. 
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5.3   Μερίδιο αγοράς 

Με λιτή κατασκευή και μοντέλα άμεσης κατασκευής, όπως υπολογιστές που 

έχουν κατασκευαστεί σύμφωνα με τις προδιαγραφές του πελάτη, ο χρόνος από 

την παραγωγή στο ράφι (ή τον άμεσο πελάτη) μειώνεται σημαντικά. Αυτό 

οδηγεί επίσης σε εταιρείες που διατηρούν ελάχιστα εξαρτήματα ή 

αποθεματικό. Ενώ αυτά τα μοντέλα έχουν σχεδιαστεί για αποτελεσματικές και 

οικονομικές αλυσίδες εφοδιασμού, η κλοπή φορτίου μπορεί να προκαλέσει 

καταστροφή καθώς δεν υπάρχει  περιθώριο μεταξύ των παραγγελιών και των 

χρόνων παράδοσης. Η απώλεια μεριδίου αγοράς, η δυσαρέσκεια των πελατών, 

η μείωση της εμπιστοσύνης στην επωνυμία και άλλα «κρυφά» έξοδα αυξάνουν 

την πραγματική νομισματική έκταση της κλοπής φορτίου. 

Με την απουσία του προϊόντος από την  αγορά που προκαλείται από κλοπή 

φορτίου, το προϊόν βρίσκεται εκτός ραφιού. Η διαδικασία αυτή προκαλεί 

απώλεια μεριδίου από την αγορά. Η κλοπή φορτίου όχι μόνο εμπόδισε μια 

εταιρεία να πουλήσει το προϊόν της, αλλά μπορεί να έχει δημιουργήσει μια 

πώληση για έναν από τους ανταγωνιστές της. 

Ωστόσο, η κλοπή φορτίου αποτελεί σημαντική διακοπή αυτής της 

διαδικασίας. Εάν το προϊόν δεν φτάσει εγκαίρως, τότε η "τοποθέτηση στο ραφι" 

χάνεται. Επιπλέον, οι τιμές θα αυξηθούν για να ληφθεί υπόψη το κόστος 

απώλειας. Αυτό το αποτέλεσμα όχι μόνο μειώνει την πιθανότητα αγοράς, αλλά 

επίσης αυξάνει την πιθανότητα μετάβασης του καταναλωτή σε ανταγωνιστικό 

προϊόν. 

 

 

5.4   Διατήρηση και ανάκτηση πελατών 

Ένα άλλο κόστος που υπέστησαν τα θύματα της κλοπής φορτίου είναι η 

αντικατάσταση των χαμένων πελατών. Είναι λιγότερο  κοστοβόρο να 

διατηρήσεις έναν πελάτη παρά να αποκτήσεις έναν νέο. Η κλοπή φορτίου 

προκαλεί και απώλεια πελατών και η ανάκτησή τους αποτελεί ένα επιπλέον 

κόστος. Σύμφωνα με μελέτες, το κόστος απόκτησης ενός νέου πελάτη μπορεί 

να είναι έξι φορές το κόστος διατήρησης ενός υπάρχοντος πελάτη. Όταν ένας 

καταναλωτής αλλάζει από μία μάρκα σε άλλη, η επιστροφή αυτού του πελάτη 

είναι μια δύσκολη, χρονοβόρα και δαπανηρή διαδικασία. 
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Η απώλεια μεριδίου αγοράς λόγω κλοπής φορτίου επιδεινώνεται εάν η κλοπή 

συμβεί κατά την κυκλοφορία ενός προϊόντος λόγω απώλειας ανταγωνιστικού 

πλεονεκτήματος και ταυτόχρονης πτώσης των αρχικών πωλήσεων.  

 

5.5   Απώλεια πωλήσεων 

Ένα άλλο ζήτημα είναι η διάβρωση της πελατειακής βάσης λόγω της εισαγωγής 

κλεμμένων προϊόντων στην αγορά. Οι μεσίτες που πωλούν κλεμμένα φορτία 

το κάνουν συχνά μέσω εταιρειών νομιμοποίησης κλεμμένων προϊόντων. Ο 

μεσίτης χρησιμοποιεί νόμιμες εταιρείες, για να πουλήσει κλεμμένο προϊόν σε 

χονδρεμπόρους και άλλους στο σύστημα διανομής ως νόμιμα αγαθά. Ο τελικός 

καταναλωτής είναι έτοιμος να αγοράσει το προϊόν της επιλογής του από το 

καθιερωμένο σημείο λιανικής πώλησης, αλλά τυχαία εντοπίζει το προϊόν της 

αρεσκείας του να διατίθεται σε ένα άλλο σημείο πώλησης με σημαντικά 

μειωμένη τιμή. Η απόφαση είναι βέβαιη, η αγορά του φτηνότερου και είναι 

σίγουρο επίσης πως δεν γνωρίζει για τα παράνομα μέσα που 

χρησιμοποιήθηκαν για την διάθεση του προϊόντος στην συγκεκριμένη φτηνή 

τιμή. Αυτή η ροή κλεμμένων αγαθών στην αγορά αντικαθιστά τις νόμιμες 

πωλήσεις, με αποτέλεσμα απώλειες που πρέπει να ληφθούν υπόψη στο 

κόστος της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Έτσι, ενώ οι καταναλωτές 

λαμβάνουν το προϊόν από ένα κατάστημα λιανικής, ο κατασκευαστής δεν 

επωφελείται από την πώληση αυτή 

 

5.6   Πρόσθετες δαπάνες και καθορισμός απώλειας  

Τα πρόσθετα έξοδα επηρεάζουν την τιμή κάθε προϊόντος που μπορεί να κλαπεί 

και τις μεγαλύτερες επιπτώσεις τις έχουν οι κατασκευαστές ηλεκτρονικών και 

φαρμακευτικών προϊόντων  

Σε όλο τον κόσμο, τα ηλεκτρονικά είδη είναι ένα από τα πιο περιζήτητα 

προϊόντα από τους κλέφτες φορτίου και η βιομηχανία χρησιμοποιεί συνήθως 

μοντέλα παραγωγής και άμεσης κατασκευής ακριβώς στο χρόνο (just in time), 

στα οποία οι πελάτες έχουν πολλές επιλογές αγοράς και η αφοσίωση στην 

επωνυμία αποτελεί σημαντική εξέλιξη των μελλοντικών πωλήσεων.  
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Στην πραγματικότητα, από όλες τις βιομηχανίες, ο τομέας της φαρμακευτικής 

παραγωγής μπορεί να αισθανθεί τις πιο βαθιές επιπτώσεις όλων όταν 

πρόκειται για κλοπή φορτίου. 

Το 1999, η Rand Corporation διεξήγαγε μια μελέτη που εξέταζε το κόστος των 

κλοπών υλικού υψηλής τεχνολογίας.  (Dertouzos et al., 1999, σελ. Xiii). Η 

μελέτη εξέτασε την πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση της κλοπής φορτίου για 

την εφοδιαστική αλυσίδα. 

Εάν μια τέτοια εταιρεία αντιμετωπίσει απώλειες υλικού αξίας 1 εκατομμυρίου 

δολαρίων, οι έμμεσες απώλειές της, συμπεριλαμβανομένων των αυξημένων 

επενδύσεων ασφαλείας και των χαμένων πωλήσεων, θα ανέρχονταν συνολικά 

σε 1,8 εκατομμύρια δολάρια. Επίσης, οι πωλήσεις θα εκτοπίζονταν από άλλες 

εταιρείες, που ανέρχονται σε άλλα 1,0 εκατομμύρια δολάρια σε ζημία στον 

κλάδο γενικά. Τέλος, οι πελάτες θα υποστούν απώλειες συνολικού ύψους 2,4 

εκατομμυρίων δολαρίων καθώς οι εταιρείες αυξάνουν τις τιμές ως συνέπεια στο 

υψηλότερο κόστος της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Γι’ αυτό το 

παράδειγμα, το συνολικό κόστος για την επιχειρηματική δραστηριότητα είναι 

πάνω από έξι φορές το αρχικό κόστος υλικού. Για τα προϊόντα που είναι 

πιθανότατα προτιμώμενοι στόχοι των κλεφτών, αυτά τα άλλα κόστη μπορεί να 

είναι ακόμη υψηλότερα, όπως παρουσιάζεται στην   Εικ 4 {Dertouzos et al., 

1999, σελ. Xiv).} 

 

    Εικόνα 4 Απεικόνιση επιπρόσθετα κόστη  ( δανείστηκε από Dertouzos et al., 1999, σελ. Xiv) 
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Το ποσό 6,2 ×  τιμή φόρτωσης είναι ένα καλό σημείο αναφοράς για τον 

προσδιορισμό της συνολικής νομισματικής επίδρασης μιας κλοπής, τα 

πραγματικά μεγέθη μπορεί να διαφέρουν ανάλογα με την τιμή φόρτωσης, τον 

τύπο του προϊόντος που κλαπεί και άλλες μεταβλητές στις οποίες είναι δύσκολο 

να γίνουν καθορισμός των σταθερών νομισματικών τιμών. Ο τομέας υψηλής 

τεχνολογίας ήταν το επίκεντρο της μελέτης Rand, επίσης αναφέρονται και άλλες  

βιομηχανίες που αντιμετωπίζουν μια εντελώς διαφορετικά προβλήματα και 

επιπτώσεις που προκύπτουν από την κλοπή φορτίου. Οι κατασκευαστές 

τροφίμων και ποτών πρέπει να αντιμετωπίσουν τους κανονισμούς της 

Διοίκησης Τροφίμων και Φαρμάκων και την ανάκλησης και καταστροφής 

προϊόντων σε περίπτωση κλοπής. Οι εταιρείες καπνού είναι συχνά θύματα 

επιχειρήσεων παραποίησης / απομίμησης, μαζί με συστήματα φοροδιαφυγής ( 

πώληση προϊόντων καπνού χωρίς φοροσήμανση ) μέσω της χρήσης 

κλεμμένων φορτίων. Στην πραγματικότητα ο φαρμακευτικός τομέας 

παραγωγής είναι ο πιο ευάλωτος και αντιμετωπίζει τις μεγαλύτερές  επιπτώσεις 

από όλους βιομηχανικούς τομής σε ότι αφορά  την κλοπή φορτίου. 

 

 

5.7   Φαρμακευτικός τομέας 

 

5.7.1   Ασφάλεια προϊόντος 

 

Τα περισσότερα φαρμακευτικά προϊόντα, για λόγους ασφάλειας των 

καταναλωτών, δεν μπορούν να εισαχθούν ξανά στην αγορά όταν η αλυσίδα 

εφοδιασμού έχει διακοπεί ή σπάσει. Για παράδειγμα, εάν μια αποστολή 

φαρμάκων αναλγητικών κλαπεί, δεν μπορεί ποτέ να επανεισαχθεί στην 

αλυσίδα εφοδιασμού ( για να παραδοθεί σε φαρμακείο ή να τοποθετηθεί σε 

ράφια καταστημάτων) - ακόμη και αν ανακτηθεί λίγο μετά την κλοπή. Υπήρξαν 

περιπτώσεις κατά τις οποίες ένα ρυμουλκούμενο φαρμακευτικών προϊόντων 

ανακτήθηκε σχεδόν αμέσως με τη σφραγίδα ασφαλείας που είναι εμφανής ως 

παραβίαση να παραμένει ανέπαφη, αυτό δε σημαίνει ότι έχουν τηρηθεί οι 

προϋποθέσεις  όπως η θερμοκρασία, για να επιτραπεί η συνέχιση της 
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παράδοσης των προϊόντων στον τελικό καταναλωτή. Έτσι κρίνεται απαραίτητη 

η ανάκλαση και καταστροφή.  

Αυτό ισχύει ακόμη και όταν το προϊόν ανακτάται με τη σφραγίδα της πόρτας 

φορτίου ανέπαφη ή / και δεν σχετίζονται με τον έλεγχο θερμοκρασίας 

ζητήματα. Η διακοπή της αλυσίδας εφοδιασμού δημιουργεί μια ηθική 

κατάσταση για τη φαρμακευτική εταιρεία που υποχρεώνει την καταστροφή του 

προϊόντος.  Όταν ένα μοναδικό προϊόν, όπως φάρμακα για καρκίνο εξαιρετικά 

μεγάλης αξίας, κλαπεί, ειδικά ένα προϊόν που έχει πολύ συγκεκριμένες 

απαιτήσεις χειρισμού, όπως ψύξη ή περιορισμοί φωτός, οι φαρμακευτικές 

εταιρείες θα ξεκινήσουν ανάκληση όλων των προϊόντων με τον ίδιο 

κατασκευασμένο «αριθμό παρτίδας, "Καθώς δεν μπορούν να διαβεβαιώσουν 

ότι το φάρμακο που αγοράζει ο καταναλωτής είναι αυτό που έφτασε μέσω της 

νόμιμης αλυσίδας εφοδιασμού, σε αντίθεση με το ότι το κλεμμένο προϊόν 

επανήλθε στην αλυσίδα εφοδιασμού με παράνομα μέσα. Ορισμένες εταιρείες 

φαρμάκων για την μείωση του κόστους ζημιάς, δημιουργούν μικρότερες σε 

αριθμό παρτίδες, που μπορεί να φορτωθεί μόνο ένα φορτηγό -ρυμουλκούμενο, 

ώστε να ελαχιστοποιηθεί το κόστος και η πιθανή ζημία εάν  κλαπεί το φορτίο. 

Οι καταναλωτές εμπιστεύονται τις φαρμακευτικές εταιρείες και έχουν την 

προσδοκία ότι δεν θα επιτρέψουν την πώληση προϊόντων που έχουν αλλοιωθεί 

ή χειριστεί χωρίς την τήρηση των προϋποθέσεων ασφάλειας. Μια εταιρεία που 

δεν αντιδρά άμεσα στην ανάκληση, εκτίθεται σε μακροπρόθεσμες ζημιές όπως 

φήμη, αξιοπιστία (Cheah et al., 2007, σελ. 428). Στην περίπτωση ορισμένων 

προϊόντων βιοτεχνολογίας, η μη ασφαλής αποθήκευση, όπως η απώλεια 

ελέγχου θερμοκρασίας, θα μπορούσε να τα καταστήσει δυνητικά τοξικά. Αυτά 

τα ζητήματα καθιστούν την αλυσίδα εφοδιασμού  και τα κατάλληλα πρότυπα 

φροντίδας απαραίτητη για τη φαρμακευτική βιομηχανία, ενώ τέτοια μέτρα δεν 

είναι τόσο απαραίτητα σε άλλες βιομηχανίες. 

 

 

5.7.2   Εμπιστοσύνη επωνυμίας 

Οι φαρμακευτικές εταιρείες γνωρίζουν ότι η εμπιστοσύνη των καταναλωτών 

στην επωνυμία τους είναι κρίσιμη για την επιβίωσή τους. Οι αρνητικές 

αναφορές στα μέσα ενημέρωσης μπορεί να απειλήσουν την εμπιστοσύνη και 
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να απαιτήσουν προληπτικά μέτρα κάθε φορά που ένα προϊόν κλαπεί. Οι 

ενέργειες που  απαιτούνται να ακολουθηθούν και επιβάλει ο νόμος για την 

διασφάλιση της κοινωνικής υγείας αποτελούν δαπανηρές και μακροχρόνιες 

επενδύσεις και τα αποτελέσματα τους είναι ορατά σε βάθους χρόνου. 

 

5.7.3   Ανάκληση και καταστροφή προϊόντων 

Οι υπενθυμίσεις προϊόντων και η διαδικασία καταστροφής επιβαρύνουν 

επιπλέον μια εταιρεία που υπέστη ζημία εάν απαιτείται. Η ανάκτηση χιλιάδων 

μπουκαλιών προϊόντος από φαρμακεία σε ολόκληρη τη χώρα απαιτεί χρόνο 

και αποτελεί διοικητικό βάρος. Εταιρείες όπως η GENCO Pharmaceutical 

Solutions ειδικεύονται στην ανάκληση και την καταστροφή προϊόντων, 

αναλαμβάνοντας τον διοικητικό φόρτο από τον κατασκευαστή. Διενεργούν τη 

διαδικασία από την αρχή έως το τέλος, έτσι ώστε ο κατασκευαστής να μην 

χρειάζεται, συμπεριλαμβανομένων ενεργειών όπως η επαφή παραλήπτη, η 

συλλογή προϊόντων, η επαλήθευση αριθμού παρτίδας και η καταστροφή. 

Η καταστροφή των φαρμακευτικών προϊόντων πραγματοποιείται συνήθως σε 

εταιρείες που ειδικεύονται στην επιστροφή και την καταστροφή 

φαρμάκων. Παρά τις εξοικονομήσεις στον κατασκευαστή που παρέχει η 

εξωτερική ανάθεση, αυτή η διαδικασία εμποδίζει τη διεξαγωγή καταστροφικών 

δραστηριοτήτων από οργανικά περιουσιακά στοιχεία, με αποτέλεσμα ολόκληρη 

η διαδικασία να είναι 100% πρόσθετο κόστος στο συνολικό κόστος του 

περιστατικού κλοπής. 

 

 

 

5.8   Ασφάλιση  φορτίου σε περίπτωση κλοπής  

 

Στη βιομηχανία μεταποίησης και εφοδιαστικής πιστεύουν ότι η κλοπή φορτίου 

είναι ένα «ασφαλιστικό ζήτημα» που αντιμετωπίζεται μέσω της διαδικασίας 

αξιώσεων. Δυστυχώς, δεν είναι τόσο απλό. Το φορτίο μπορεί να είναι 

ασφαλισμένο σε κάθε σημείο κατά μήκος της αλυσίδας εφοδιασμού, και σε 

περίπτωση κλοπής, γεννιέται ασφαλιστική  αξίωση από την οντότητα  ( ο 
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ιδιοκτήτης του προϊόντος τη στιγμή της κλοπής) έναντι του ασφαλιστή του, βάση 

των όρων και των προϋποθέσεων. Ωστόσο, τα αποτελέσματα της κλοπής δεν 

σταματούν εκεί. 

Κανονικά, κάθε ενδιαφερόμενος στην αλυσίδα εφοδιασμού - κατασκευαστής, 

3PL εφοδιαστικής, πάροχος μεταφορών και κάθε άλλος συνεργάτης καναλιού 

που χειρίζεται, αποθηκεύει ή μεταφέρει το φορτίο - θα έχει κάποιο ασφαλισμένο 

συμφέρον και επομένως θα πρέπει να έχει κάποια μορφή κάλυψης για 

προστασία σε περίπτωση απώλειας ή ζημιάς. Η ασφάλιση φορτίου παρέχεται 

γενικά είτε από τον αποστολέα (πωλητή) είτε από τον αγοραστή και 

περιλαμβάνει (αλλά δεν περιορίζεται σε) τμήματα ενδιάμεσης μεταφοράς της 

αλυσίδας εφοδιασμού. 

 

 

5.8.1   Incoterms  

 

Οι incoterms χρειάζονται για την  αποστολή εμπορευμάτων από μια χώρα σε 

μια άλλη στα πλαίσια μιας εμπορικής και στην διασφάλιση των συμφερόντων 

των συμβαλλόμενων μερών. Επίσης διαφυλάσσει τα συνεργαζόμενα μέρη να 

μην κλονιστεί η εμπιστοσύνη και η καλή συνεργασία στη περίπτωση μιας 

κλοπής ή ενός συμβάντος που έχει σαν αποτέλεσμα την απώλεια του 

προϊόντος, σε μία τέτοια περίπτωση μπορεί να κλονισθεί σε τέτοιο βαθμό ώστε 

να καταλήξουν σε δικαστικούς αγώνες, ως συνέπεια να δημιουργήσουν 

συνθήκες αμφισβήτησης και παρεξηγήσεων που οδηγούν σε απώλειες χρόνου 

και χρήματος. 

Οι Τράπεζες είναι ο οργανισμός που  μεσολαβεί στην διακίνηση των σχετικών 

κεφαλαίων και αφορούν τις συναλλαγές αυτές, οι οποίες ενδιαφέρονται και 

χρησιμοποιούν όλες τις διεθνείς πρακτικές. Οι όροι και οι έννοιες των σχετικών 

ενεργειών εκφράζονται με ενιαία διεθνή ορολογία.  

Για την ομαλή λειτουργία του Διεθνούς εμπορίου σε συνθήκες ασφάλειας και 

υγιούς ανταγωνισμού επιβάλλεται οι διεθνείς κανονισμοί με στόχο την εξάλειψη 

προβλημάτων και την βελτίωση των συνθηκών ανάμεσα στα ενδιαφερόμενα 

μέρη παρέχοντας γνώση για τις υφιστάμενες διαφορές από χώρα σε χώρα, 

ελαττώνοντας την πιθανότητα να υπάρχει διαφορετική ερμηνεία των εμπορικών 

πρακτικών. Με απώτερο σκοπό κάθε Incoterms είναι να προσδιορίσει πώς 
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κατανέμονται οι ενέργειες, οι ευθύνες, τα κόστη και οι κίνδυνοι ανάμεσα στον 

πωλητή και τον αγοραστή σε σχέση πάντα με τη μεταφορά των αγαθών. 

Πριν προγραμματιστεί η μεταφορά εμπορευμάτων στο εξωτερικό, πρέπει να 

οριστεί που ακριβώς οι ευθύνες όπως είναι κίνδυνοι και έξοδα να απαντήσουμε 

στην εξής πολύ σημαντική ερώτηση: πότε ακριβώς θα μεταφερθούν οι κίνδυνοι 

και τα έξοδα από τον πωλητή στον αγοραστή;. 

 

Οι Incoterms 2010 είναι οι παρακάτω 

 

 EXW Ex Works  CIF Cost, Insurance and Freight 

 FCA Free Carrier  CIP Carriage and Insurance Paid to 

 FAS Free Alongside Ship  DAT Delivered At Terminal 

 FOB Free on Board  DAP Delivered at Place 

 CFR Cost and Freight  DDP Delivered Duty Paid 

  

 

Ο προσδιορισμός του ποιος είναι οικονομικά υπεύθυνος για το φορτίο σε κάθε 

σημείο της αλυσίδας εφοδιασμού μπορεί να είναι δύσκολος. Προκειμένου να 

κωδικοποιηθεί η μεταβίβαση ιδιοκτησίας και ο κίνδυνος απώλειας / ζημίας, ένα 

σύνολο εμπορικών όρων, που αναφέρονται ως Διεθνείς Εμπορικοί Όροι, ή 

INCOTERMS, αναπτύχθηκε από το Διεθνές Εμπορικό Επιμελητήριο και 

υιοθετήθηκε από τις περισσότερες χώρες. Το INCOTERMS μειώνει ή αφαιρεί 

τις αβεβαιότητες που προκύπτουν από διαφορετικές ερμηνείες ευθύνης. Το 

πεδίο εφαρμογής της INCOTERMS περιορίζεται σε θέματα που σχετίζονται με 

δικαιώματα και υποχρεώσεις των μερών που εμπλέκονται στην πώληση σε 

σχέση με την παράδοση αγαθών. Τα Incoterms  θα ξεκαθαρίσουν το 

προσδιορισμός του κρίσιμου σημείου μεταβίβασης των κινδύνων από τον 

πωλητή στον αγοραστή κατά τη διαδικασία διαμετακόμισης των εμπορευμάτων 

(κίνδυνοι απώλειας, ζημιάς, κλοπής των εμπορευμάτων) επιτρέποντας με 

αυτόν τον τρόπο στο μέρος που φέρει τους κινδύνους να λάβει τα απαραίτητα 

μέτρα, κυρίως σε θέματα ασφάλισης. Διευκρίνιση του ατόμου, αγοραστής ή 

πωλητής, που πρέπει να συνάψει τη σύμβαση μεταφοράς. Καταμερισμός 

μεταξύ των δυο μερών, των διοικητικών εξόδων καθώς και των εξόδων 

διαχείρισης διακίνησης στα διάφορα στάδια της διαδικασίας,  τις ενέργειες 
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χειρισμού, φόρτωσης, εκφόρτωσης των εμπορευμάτων ή φόρτωση. Υπάρχουν 

13 διαφορετικοί όροι, καθένας από τους οποίους βοηθά τους χρήστες να 

αντιμετωπίσουν διαφορετικές καταστάσεις που αφορούν την κυκλοφορία των 

εμπορευμάτων. 

 Για παράδειγμα, οι όροι πώλησης είναι Ex Works (EXW), δηλώνοντας ότι ο 

αγοραστής (παραλήπτης) κατέχει τα αγαθά μόλις φύγουν από τις 

εγκαταστάσεις του πωλητή (φορτωτής) εάν  φορτίο κλαπεί υπό διαμετακόμιση, 

τότε ο αγοραστής θα υποβάλει αξίωση. Ο ασφαλιστής του αγοραστή μετά την 

πληρωμή της αξίωσης έχει τότε το δικαίωμα να διεξάγει έρευνα ποιος από τα 

συμβαλλόμενα μέρη δεν τήρησε τις προϋποθέσεις. Στις περισσότερες 

περιπτώσεις, οι εταιρείες μεταφορών περιορίζουν συμβατικά την ευθύνη τους 

για ζημιές ή απώλειες, ακόμη και αν υπάρχει σοβαρή αμέλεια (όπως αφήνοντας 

ένα τράκτορα σε λειτουργία, ξεκλειδωμένο και φορτωμένο με φορτίο υψηλής 

αξίας). 

 

 

5.8.2   Κάλυψη 

 

Το εμπόρευμα (cargo) μπορεί να ασφαλιστεί με διάφορους τρόπους, όπως το 

κόστος λιανικής του προϊόντος, το κόστος αντικατάστασης ή συνδυασμός. Η 

ασφάλιση για το κόστος αντικατάστασης δεν περιλαμβάνει την απώλεια 

πωλήσεων και τα έξοδα μεταφοράς. τα ασφάλιστρα για αυτόν τον τύπο 

κάλυψης είναι χαμηλότερα και επομένως μπορεί να είναι ελκυστικά για έναν 

αποστολέα ή αγοραστή που αντιμετωπίζει ελάχιστες απώλειες. Ο αποστολέας 

μπορεί επίσης να ασφαλίσει το προϊόν για το κόστος χονδρικής.  Μια 

εναλλακτική και συνδυαστική λύση είναι η ασφάλιση κόστους αντικατάστασης. 

Αυτά τα συμβόλαια εξασφαλίζουν μεγαλύτερη  χρηματική αποζημίωση για τον 

αποστολέα, αλλά αυτά τα συμβόλαια έχουν ακριβά ασφάλιστρα. Η πιο 

διαδεδομένη μέθοδος κάλυψης φορτίου στην Αμερική είναι το "cost plus" 

αποζημίωση για όλες τις δαπάνες που συνεπάγονται καταστροφικές απώλειες 

(όπως μια κλοπή πλήρους  φορτηγού). Σύμφωνα με αυτήν τη μέθοδο, τα 

ασφαλιστήρια συμβόλαια θα καλύπτουν το κόστος, την ασφάλιση και τις 

μεταφορές (CIF) συν 10 ή 20%. Η CIF καλύπτει το κόστος κατασκευής του 
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προϊόντος, το κόστος της ασφάλισης και το κόστος μεταφοράς (ή ναύλου). Το 

ποσοστό  συν 10 ή 20%  καλύπτει το άγνωστο και απρογραμμάτιστο κόστος 

που αναπόφευκτα αντιμετωπίζει μία εταιρεία σε περίπτωση απώλεια, καλύπτει 

διάφορα έξοδα διοικητικά και μή όπως το χρόνου που απαιτείται για την 

υποβολή αξιώσεων, του χαμένου χρόνου και άλλων απροσδιόριστων 

ζημιών. Αυτή η πρόσθετη κάλυψη επιτρέπει στην εταιρεία να ανακτήσει να 

πάρει ένα μικρό μέρος των χαμένων πωλήσεων. 

 

 

5.8.3   Διερευνήσεις 

Αφού εμφανιστεί ζημία και υποβληθεί αξίωση, η ασφαλιστική εταιρεία θα 

ξεκινήσει έρευνα μετά την υποβολή της αξίωσης. Σημαντικές καθυστερήσεις 

στην υποβολή της αξίωσης παρεμποδίζουν την ανάκτηση  και αυτές δεν είναι 

ασυνήθιστες. Σύμφωνα με την Falvey Insurance, οι καθυστερήσεις οφείλονται 

κατά κύριο λόγο από τον μεταφορέα, ο οποίος διεξάγει τη δική του έρευνα. 

Επίσης στο γεγονός ότι ο οδηγός φορτηγού- ρυμουλκούμενου δεν ανέφερε 

αμέσως την κλοπή. Ένας άλλος λόγος σημαντικής καθυστέρησης είναι και 

άγνοια σε ποια υπηρεσία πρέπει να γίνει η αναφορά της κλοπής φορτίου. Οι 

ασφαλιστικές εταιρείες θα περιλαμβάνουν αξιώσεις, πρόληψη ζημιών και 

επαγγελματίες ανάκτησης για να βοηθήσουν στην έρευνα, ανάλογα με το 

μέγεθος της ζημίας. 

 Ο καθένας έχει τη συγκεκριμένη εργασία του κατά τη διαδικασία αξιώσεων. Το 

τμήμα αξιώσεων θα χειριστεί τους μηχανικούς - λήψη πληροφοριών από τον 

πελάτη, δημιουργία φακέλου με τα  απαραίτητα έγγραφα και επεξεργασία της 

πληρωμής. Το προσωπικό πρόληψης απώλειας θα αναζητήσει τάσεις και θα 

ανακαλύψει τυχόν συστηματικά ζητήματα που θα μπορούσαν να ευθύνονται 

για την απώλεια και να τα μοιραστούν με τον πελάτη τους, προκειμένου να 

αποτρέψουν το μέλλον περιστατικά. Οι ομάδες ανάκτησης προσπαθούν να 

βρουν το κλεμμένο προϊόν μέσω παρακολούθησης GPS, εάν υπάρχει, 

κοιτάζοντας τοποθεσίες που είναι γνωστές για την αποθήκευση ή την πώληση 

κλεμμένων φορτίων και συνεργάζονται με την αστυνομία. 



P a g e  67 | 109 

Η ασφαλιστική εταιρεία μπορεί επίσης να στείλει έναν επιθεωρητή ή έναν 

ρυθμιστή επί τόπου για να διερευνήσει την απώλεια, όπως ακριβώς μια εταιρεία 

ασφάλισης αυτοκινήτων θα έστελνε έναν ρυθμιστή. Πολλοί ασφαλιστές έχουν 

εσωτερικούς επιθεωρητές για ορισμένες απώλειες με βάση προκαθορισμένα 

κριτήρια. Ο ρόλος του επιθεωρητή και το εύρος της ανάθεσης καθορίζονται από 

την ασφαλιστική εταιρεία, με σκοπό τον προσδιορισμό της αιτίας της 

απώλειας. Ο απώτερος στόχος είναι η πλήρης ανάκτηση των κλεμμένων 

αγαθών, αλλά οι επιθεωρητές αναζητούν στοιχεία τα οποία θα μειώσουν τον 

οικονομικό αντίκτυπο της απώλειας, όπως μέσω της ανάπτυξης αποδεικτικών 

στοιχείων αμέλειας και, συνεπώς, ευθύνης ή της ανακάλυψης παραβίασης μιας 

εγγύησης πολιτικής. 

 

 

5.8.4   Ευθύνη 

Οι ασφαλιστικές εταιρείες καθορίζουν την ευθύνη (ποιος φταίει) για κλοπή 

φορτίου με διάφορες  συνθήκες. Μία από της συνθήκες είναι  η τήρηση των 

όρων. Οι όροι είναι συγκεκριμένοι και πρέπει να ακολουθηθούν από τον 

ασφαλισμένο για να υπάρχει ασφαλιστική κάλυψη. Υπάρχει διάφοροι όροι οι 

οποίοι είναι απαραίτητοι να ακολουθηθούν από τον αποστολέα ή το μεταφορέα, 

όπως για παράδειγμα, το φορτίο επιβάλλεται να συνοδεύεται από δύο ή και 

περισσότερους οδηγούς για να μην μείνει το φορτηγό – ρυμουλκούμενο χωρίς 

εποπτεία ή επίβλεψη και επίσης να μην γίνουν στάσεις  στα πρώτα 200 χλμ 

από το σημείο αναχώρησης (η κόκκινη ζώνη, όπου είναι πιθανότερο να 

συμβούν περιστατικά κλοπής φορτίου). 

Το σημαντικότερο στοιχεία για την απόδοση της ευθύνης είναι να διευκρινιστεί 

εάν υπάρχει ενδεχόμενο ευθύνης του μεταφορέα για κλοπή. Γίνεται έρευνα για 

να διαπιστωθεί ότι έχει ο μεταφορέας ακολουθήσει όλους τους όρους και τις 

υποχρεώσεις και απορρέουν από το συμβόλαιο ασφάλισης. Σε περίπτωσης 

που υπάρξει υπόνοια ότι κάποια υποχρέωση του μεταφορέα δεν τηρήθηκε απ’ 

αυτόν τότε η ασφαλιστική έχει τη δυνατότητα να αναπτύξει μία υπόθεση ότι 

υπάρχει αμέλεια εκ μέρους του παρόχου μεταφορών και ενδεχομένως να 

αντισταθμίσει μέρος του κόστους κατά την πληρωμή αξίωση στον κάτοχο του 
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προϊόντος. Ακόμη και σε τέτοιες περιπτώσεις, ωστόσο, το συνολικό κόστος της 

απαίτησης σπάνια αναβάλλεται εντελώς λόγω των ορίων ευθύνης. 

 

 

 

5.8.5   Ασφάλιστρα 

Ο λόγος ζημιών για ένα ασφαλισμένο είναι απλώς το ποσό των πληρωμών 

απαιτήσεων και των σχετικών εξόδων που πραγματοποιήθηκαν κατά τη 

διάρκεια της περιόδου πολιτικής έναντι του ασφαλίστρου. Ο λόγος απώλειας 

100% σημαίνει ότι τα ασφάλιστρα που καταβλήθηκαν ισοδυναμούσαν με το 

κόστος των απαιτήσεων στην ασφαλιστική εταιρεία. Ενώ ο λόγος απώλειας 

στόχου ποικίλλει μεταξύ των γραμμών των επιχειρήσεων και των εταιρειών, εάν 

είναι πολύ υψηλός, τα ποσοστά ασφάλισης μπορούν να προσαρμοστούν, οι 

εγγυήσεις που εκδίδονται ή άλλες διορθωτικές ενέργειες που λαμβάνονται έτσι 

ώστε η ασφαλιστική εταιρεία να δυνητικά μπορεί να αντισταθμίσει τις απώλειές 

της με την πάροδο του χρόνου. Οι ασφαλιστές πιθανότατα θα επηρεάσουν την 

ιστορική εμπειρία με έναν πελάτη και τη συνολική σχέση, οπότε υπάρχει ένα 

ποιοτικό στοιχείο της διαδικασίας λήψης αποφάσεων. 

Απαιτείται ασφάλιση φορτίου ως προϋπόθεση για την εγγραφή και να συνεχίσει 

να λειτουργεί ως μεταφορέας, αλλά όχι για μεσίτες (Augello, 2004, σελ. 38).  Ο 

Κώδικας ΗΠΑ 49, 13906 καθόρισε την κάλυψη ευθύνης για μεταφορείς 

αυτοκινήτων (εταιρείες φορτηγών ή παρόχους μεταφορών) (BMC-32 

Endorsement) και παρέχει ασφαλιστική κάλυψη ακόμη και αν ο μεταφορέας 

αρνείται να πληρώσει μια αξίωση για την οποία έχει νομική ευθύνη να 

πληρώσει. Ως εκ τούτου, ο ιδιοκτήτης του προϊόντος παρέχεται νομική 

προστασία σε περίπτωση απώλειας για την οποία είναι υπεύθυνος ο 

μεταφορέας, αλλά αρνείται να πληρώσει, κάτι που είναι σημαντικό σε 

περιπτώσεις όπως ο μεταφορέας υποβάλλει πτώχευση. 

Το πρόβλημα, ωστόσο, είναι ότι για φορτίο υψηλής αξίας, τα όρια ευθύνης του 

μεταφορέα αυτοκινήτων και της ασφαλιστικής εταιρείας του είναι τέτοια που οι 

πληρωμές αξιώσεων σπάνια καλύπτουν περισσότερο από 5 έως 10% της αξίας 

αποστολής. Ο αερομεταφορέας επιτρέπεται επίσης να είναι «ασφαλισμένος» 

εάν τα οικονομικά στοιχεία του μεταφορέα δείχνουν τη δυνατότητα να 
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ικανοποιούν τις υποχρεώσεις για ευθύνη σωματικής βλάβης, ευθύνη για ζημιά 

περιουσίας ή ευθύνη φορτίου (Augello, 2004, σελ. 39). Επίσης στην περίπτωση 

φορτίου υψηλής αξίας, ο μεταφορέας θα περιορίσει συμβατικά την ευθύνη του 

σε περίπτωση κλοπής, αφήνοντας τον ιδιοκτήτη του φορτίου και τον ασφαλιστή 

του να φέρουν το μεγαλύτερο μέρος της απώλειας. 

Τα προβλήματα δεν τελειώνουν εκεί. Απάτη, άρνηση πληρωμής και άλλα 

ζητήματα μπορεί να προκύψουν κατά τη διαδικασία υποβολής αξιώσεων για 

κλεμμένα φορτία στα οποία εμπλέκονται πολλές οντότητες. Για παράδειγμα, οι 

ασφαλιστές εκδίδουν γενικά επιταγές στον ασφαλισμένο τους (αποστολέα, 

μεταφορέα ή διαμεσολαβητής) και όχι σε τρίτο ενάγοντα. Αυτά τα έσοδα έχουν 

καταχραστεί από τους μεταφορείς, τους μεσίτες ή τους μεταφορείς 

εμπορευμάτων και έχουν χρησιμοποιηθεί για προσωπική τους χρήση. Για να 

αποφευχθούν τέτοιες απώλειες, οι αποστολείς θα πρέπει να συνάπτουν 

συμβατικές ρυθμίσεις πριν από την αποστολή με τους μεταφορείς και τους 

διαμεσολαβητές τους, απαιτώντας να ονομαστούν «δικαιούχοι ζημιών» στις 

πολιτικές των μεταφορέων και των διαμεσολαβητών. 

Σε περίπτωση που ο μεταφορέας κινητήρα βλάβη σε απώλεια φορτίου υψηλής 

αξίας, τα όρια ασφάλισης του παρέχουν μόνο ένα μικρό ποσοστό της συνολικής 

αξίωσης. Με την πάροδο του χρόνου, μεμονωμένες απώλειες όπως αυτές 

επηρεάζουν ολόκληρο τον κλάδο, καθώς οι ασφαλιστές αυξάνουν τα ποσοστά 

σε γενικές γραμμές με βάση στατιστικά στοιχεία σχετικά με τις απώλειες 

κλοπής. 

Είναι παρόμοιο με την ασφάλιση αυτοκινήτων, στην οποία τα ποσοστά 

κυμαίνονται με βάση τον όγκο των απαιτήσεων που καταβάλλει η ασφαλιστική 

εταιρεία. Σε αυτήν την περίπτωση, οι οδηγοί που δεν έχουν υποβάλει ποτέ 

αξίωση πληρώνουν για τις αξιώσεις άλλων. Στη συνέχεια, το αυξημένο κόστος 

των ασφαλίστρων μεταβιβάζεται, από την ασφαλιστική εταιρεία στον πελάτη 

έως τους προμηθευτές της αλυσίδας εφοδιασμού, επηρεάζοντας αρνητικά  τα 

έσοδα στην πορεία, έως ότου το κόστος τελικά μεταφερθεί στον καταναλωτή 

μέσω υψηλότερων τιμών. 
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6.   Προσδιορισμός των κινδύνων της εφοδιαστικής αλυσίδας  

 

Οι εταιρείες έρχονται αντιμέτωπες με το γεγονός ότι είναι πολύ πιο δύσκολο για 

αυτές να ελέγχουν και να κατανοούν τους κινδύνους που κάνουν πιο ευάλωτη 

την αλυσίδα εφοδιασμού. Οι κίνδυνοι αυξάνονται αλλά γίνονται πιο κατανοητοί, 

όμως είναι πιο δύσκολο να μετρηθούν, να ποσοτικοποιηθούν. Ο κίνδυνος 

αλυσίδας εφοδιασμού ποικίλει σημαντικά και διαφοροποιείται σημαντικά, 

ακόμα και από μικρές γεωγραφικές μετατοπίσεις, καθώς κάθε συμμορία 

χρησιμοποιεί την δικά της μέθοδο κλοπής. Η εύρεση μιας κοινής 

αποτελεσματικής μεθόδου για την αντιμετώπιση της κλοπής φορτίου δεν είναι 

δυνατή. Θα χρειαστεί μια πολυεπίπεδη προσέγγιση που θα περιλαμβάνει 

πολιτικές, διαδικασίες και προσωπικό, προσθέτοντας στην τεχνολογία, για την 

ενίσχυση της ασφάλειας σε κάθε φάση, αλλά για να συμβεί αυτό, η εταιρεία 

πρέπει πρώτα να κατανοήσει πλήρως τον κίνδυνο. 

Για να κατανοήσουμε αποτελεσματικά τον κίνδυνο της αλυσίδας εφοδιασμού 

που παρουσιάζει η κλοπή φορτίου σε μια εταιρεία, η διαχείριση εφοδιαστικής ή 

και ασφάλειας πρέπει να κατανοήσει και να προβλέψει τις προθέσεις και τις 

ενέργειες των κλεφτών φορτίου, γνωρίζοντας τι οι εγκληματίες φορτίου 

επιδιώκουν να κλέψουν, ποιες μέθοδοι χρησιμοποιούν για τη διεξαγωγή των 

εγκλημάτων τους, και πώς άλλες εταιρείες πέτυχαν να εξασφαλίσουν τις 

αλυσίδες εφοδιασμού τους. Επιπλέον, οι επαγγελματίες της εφοδιαστικής και 

της ασφάλειας πρέπει να πραγματοποιήσουν μια διεξοδική αξιολόγηση κάθε 

σκέλους στην αλυσίδα εφοδιασμού και, εξοπλισμένοι με βέλτιστες πρακτικές 

που αναπτύσσονται εσωτερικά και μέσω συνεργασία με άλλες εταιρείες, 

ανάλυση διαδικασιών εφοδιαστικής, πολιτικών μεταφοράς και δρομολόγηση 

μέσω του φακού ενός κλέφτη φορτίου για τον καλύτερο εντοπισμό του πού το 

προϊόν είναι επιρρεπές σε κλοπή μεγάλης κλίμακας. 

Οι επαγγελματίες της αλυσίδας εφοδιασμού πρέπει να γνωρίζουν την 

εγκληματική δραστηριότητα  του φορτίου  καθ΄ όλη την διάρκεια της διαδρομής 

που θα ακολουθηθεί. Είναι επιτακτική ανάγκη να εκμεταλλευτούν τις 
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υπάρχουσες τεχνολογίες και τις αποδεδειγμένες τακτικές πρόληψης της 

απώλειας για να δημιουργήσουν ένα περιβάλλον όπου οι κλέφτες να διστάσουν 

να επιχειρήσουν μια εγκληματική δραστηριότητα. Για να γίνει αυτό, οι 

επαγγελματίες του κλάδου πρέπει πρώτα να κατανοήσουν τους παράγοντες 

που συμβάλλουν στον συνολικό κίνδυνο τους - το πρώτο βασικό βήμα στην 

προστασία είναι ένα σχεδίου πρόληψης κλοπής. 

 

 

6.1   Η πολυπλοκότητα εκτίμησης του κινδύνου 

Η κατανόηση των συνεπειών της διακοπής της αλυσίδας εφοδιασμού λόγω 

κλοπής φορτίου και άλλων φυσικών ή ανθρωπογενών γεγονότων μπορεί να 

είναι δύσκολο να αποδοθεί σε χαμένο χρόνο ή νομισματικό κόστος. 

Η κατανόηση των κινδύνων της αλυσίδας εφοδιασμού, είναι δύσκολη στην 

απόδοση λόγο δύο παραγώγων οι οποίοι μεταβάλλουν και διαφοροποιούν το 

αποτέλεσμα. Πρώτος λόγος είναι οι πολύπλοκες αλυσίδες εφοδιασμού 

(παγκόσμιες και διασυνδεδεμένες με περισσότερα σημεία επαφής) είναι πιο 

επιρρεπείς σε διαταραχές και δεύτερος λόγος, το απόθεμα ασφαλείας που θα 

επιβραδύνουν οποιοδήποτε έλλειμμα προσφοράς λόγω των στρατηγικών που 

εφαρμόζουν οι επαγγελματίες στον κλάδο παραγωγής. 

Με την κατανόηση και την εφαρμογή αυτών των εννοιών σε μια συνολική 

ανάλυση κινδύνου για μια ολόκληρη αλυσίδα εφοδιασμού, οι επαγγελματίες της 

εφοδιαστικής και ασφάλειας ενός οργανισμού είναι καλύτερα προετοιμασμένοι 

να εφαρμόσουν ακριβείς μετρήσεις απόδοσης επένδυσης (ROI) όταν 

προτείνουν ένα πρόγραμμα διαμεταφοράς σε μία αλυσίδα εφοδιασμού. Χωρίς 

κατανόηση του κινδύνου, τα χρήματα και η προσπάθεια ξοδεύονται 

επανειλημμένα, παρέχοντας είτε υπερβολική ασφάλεια σε περιβάλλον χαμηλού 

κινδύνου είτε ανεπαρκείς ασφάλεια σε περιβάλλον υψηλού κινδύνου, και τα δύο 

μπορεί να έχουν σημαντικές συνέπειες. 
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6.2   Τύπος προϊόντος και αξία 

Τα δεδομένων για τα περιστατικά κλοπής, οι συνεντεύξεις με εγκληματίες 

φορτίου και άλλες πληροφορίες αποτυπώνουν ότι  υπάρχει γενική συμφωνία 

στον κλάδο της αλυσίδας εφοδιασμού ότι τα προϊόντα ηλεκτρονικής, 

φαρμακευτικής ουσίας, καπνού και καταναλωτικής φροντίδας είναι τα πιο 

περιζήτητα προϊόντα. Ορισμένα προϊόντα, όπως ηλεκτρονικά είδη και τρόφιμα 

και ποτά, κλέβονται με υψηλότερο ρυθμό από άλλα ελκυστικά προϊόντα 

κλοπής, όπως φαρμακευτικά προϊόντα και καπνός, αυτό δεν σημαίνει ότι το 

φορτίο που αντιμετωπίζει λιγότερη κλοπή είναι λιγότερο επιθυμητό για τους 

εγκληματίες φορτίου. Όμως η στόχευση από τις συμμορίες γίνεται  με δικούς 

τους σημαντικούς παράγοντες. Ένας παράγοντας είναι η ποσότητα (όγκος του 

φορτίου) και δεύτερον ο τύπος  του προϊόντος.  Και οι δύο αυτοί παράγοντες 

καθορίζουν την στόχευση, και επιβάλλονται έμμεσα από το κέρδος που θα 

αποφέρει η εγκληματική αυτή διαδικασία, από την πώληση στη μαύρη αγορά.  

Εκτός από τον τύπο του προϊόντος που μετακινείται η εφοδιαστική αλυσίδα 

υποχρεούται να λάβει υπόψιν πέρα της απειλής που έχει το συγκεκριμένο 

προϊόν, αλλά και την ευκολία πώλησης στη μαύρη αγορά.  

Η ζήτηση και η τιμή είναι παράγοντες που διευκολύνουν την στόχευση και την 

πώληση στην μαύρη αγορά. Για τη μαύρη αγορά, το ακριβότερο είναι το προϊόν 

που θα έχει ως αποτέλεσμα υψηλότερη απόδοση επένδυσης, Καθώς η ζήτηση 

(και η τιμή) αυξάνεται για τα εμπορεύματα, έτσι και ο κίνδυνος κλοπής, 

παρέχοντας αγαθά υψηλής αξίας στην αγορά σε μειωμένες τιμές.  

Στις 20 Ιουλίου 2011, Wall Street Journal αναλύθηκε το άρθρο της Kelly Evans, 

οι πωλήσεις προσωπικών υπολογιστών tablet (PC) και ο αντίκτυπος στη 

βιομηχανία ηλεκτρονικών. Η έρευνα έδειξε ότι για κάθε δύο tablet που 

πωλήθηκαν, ένας υπολογιστής αφαιρέθηκε από την αγορά (Evans,2011). Αυτή 

η μεταβολή στις προτιμήσεις αγοράς στον κλάδο ηλεκτρονικών ειδών ευρείας 

κατανάλωσης αντιπροσώπευε μια σαφή μετατόπιση της ζήτησης των 

καταναλωτών. Με βάση αυτά τα ευρήματα, οι επαγγελματίες ασφαλείας της 

αλυσίδας εφοδιασμού μπορούν να αντλήσουν στοιχεία σχετικά με τον κίνδυνο 

που αντιμετωπίζουν, ιδίως σε εταιρείες που παράγουν tablet, έξυπνα 

τηλέφωνα, υπολογιστές και άλλα ηλεκτρονικά και προσαρμόζουν ανάλογα τα 

πρωτόκολλά ασφαλείας τους. Η κατανόηση της ζήτησης προϊόντων, και 
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συνεπώς ο κίνδυνος κλοπής, είναι ένα ισχυρό προγνωστικό εργαλείο για την 

καταπολέμηση των εγκληματιών φορτίου. 

 

 

6.3   Τοποθεσία  της εγκατάστασης 

 

Οι εταιρείες που μισθώνουν ή χρησιμοποιούν αποθήκες για την αποθήκευση 

των εμπορευμάτων τους, είναι απαραίτητο να  λάβουν από τις υπηρεσίες όπως 

η cap index inc και  το FreightWatch στοιχεία για την εγκληματικότητα της 

περιοχής.  Οι επιχειρήσεις σε κοινότητες υψηλού κινδύνου πρέπει επίσης να 

ενσωματώνουν ένα είδος γεωγραφικού κινδύνου μαζί με τον τύπο προϊόντος 

και το συνδυασμό αξιών, καθώς η απλή τοποθεσία (σε σχέση με την περιοχή, 

το κράτος ή την πόλη) μπορεί να έχει ουσιαστικό αντίκτυπο στον συνολικό 

κίνδυνο αντιμετώπισής.  

μια εγκατάστασης αποθήκευσης φορτίου που βρίσκεται σε δασική περιοχή, σε 

δρόμους χαμηλής κυκλοφορίας, είναι πιο εύκολος στόχος για τις συμμορίες. 

Δίνεται η δυνατότητα στις συμμορίες να διεξάγουν μια ανεπηρέαστη και 

ανενόχλητη επιτήρηση για τον τρόπο λειτουργίας της εγκατάστασης και τον 

εντοπισμό των αδύναμων σημείων . Ιδανικοί στόχοι για εγκληματίες είναι 

εγκαταστάσεις που δεν είναι εύκολα ορατές από το δρόμο και βρίσκονται σε 

περιοχές με χαμηλό όγκο κυκλοφορίας χωρίς άλλες κοντινές εγκαταστάσεις, 

αλλά και αρκετά κοντά σε μια μεγάλη εθνική οδό για γρήγορη απόδραση. Οι 

κλέφτες που στοχεύουν σε αποθήκες και παρόμοιες εγκαταστάσεις έχουν 

επίσης στρατηγική εξόδου. Όλοι αυτοί οι παράγοντες θα πρέπει να 

λαμβάνονται υπόψη κατά τη διαδικασία επιλογής εγκαταστάσεων και τη φάση 

ανάπτυξης ασφάλειας τοποθεσίας. 

 

 

6.4   Δρομολόγηση των προϊόντων  

Η μεταφορά πολύτιμων φορτίων μέσω ζωνών υψηλού κινδύνου ενδέχεται να 

μην επηρεάσει άμεσα το ενδεχόμενο απώλειας. Όμως η στάση των οχημάτων 
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είναι γεγονός. Η μέθοδος της ενεργής παρακολούθησης των συμμοριών, 

(ακολουθούν τον στόχο καθ’ όλη τη διάρκεια του ταξιδιού) στοχεύει στον 

εντοπισμό της συγκεκριμένης  χρονική στιγμής που το φορτίο θα μείνει χωρίς 

επίβλεψη, ανεξάρτητα από την περιοχή. Να αναφέρουμε ότι  εξακολουθούν να 

υπάρχουν εγκληματικά στοιχεία που λειτουργούν μόνο σε ορισμένες περιοχές, 

αναζητώντας προϊόντα που μπορούν εύκολα να κλαπούν και να μετακινηθούν 

γρήγορα σε ασφαλείς τοποθεσίες για αποθήκευση. 

Η  διαδρομή που θα ακολουθηθεί, η διάρκεια του ταξιδιού μπορεί να έχει 

σημαντικό αντίκτυπο στον κίνδυνο κλοπής. Ο κυρίως παράγοντας είναι ο 

αριθμός των στάσεων που απαιτούνται κατά τη μεταφορά. Καθώς πάνω από 

το 97% του φορτίου κλέβεται όταν πραγματοποιείται  στάση, κάθε στάση δίνει 

στους εγκληματίες φορτίου την ευκαιρία να αποκτήσουν το φορτίο εάν αφεθεί  

χωρίς επίβλεψη. 

 

 

6.5   Συχνότητα αποστολών προϊόντων  

Ο συνολικός αριθμός φορτίων που αποστέλλονται ανά εβδομάδα, μήνα ή έτος 

έχει άμεσο αντίκτυπο στον συνολικό κίνδυνο κλοπής βάση των νόμων 

πιθανότητας. Όσο πιο συχνά εκτελείται μια πράξη, τόσο αυξάνονται οι 

πιθανότητες να πάει  στραβά. Οι εταιρείες που αποστέλλουν ή μεταφέρουν 

εκατοντάδες φορτία κάθε μέρα είναι πιο πιθανό να είναι θύματα κλοπής φορτίου 

από μια εταιρεία που στέλνει μία την εβδομάδα ή τον μήνα. 

 

6.6   Τρόπος μεταφοράς προϊόντων 

Ο τρόπος μεταφοράς είναι ένας άλλος παράγοντας του συνολικού κινδύνου 

που διατρέχει η αλυσίδας εφοδιασμού από την κλοπής φορτίου. Αυτός ο 

παράγοντας, σε συνδυασμό με άλλους, όπως η γεωγραφική περιοχή, ο 

πωλητής που διαχειρίζεται το φορτίο, μπορεί να οδηγήσει σε σημαντική 

αστάθεια στον κίνδυνο κλοπής, καθώς και σε άλλη διαταραχή της αλυσίδας 

εφοδιασμού, όπως καθυστέρηση και ζημιά.  Η μεταφορά με φορτηγά είναι η πιο 

ευάλωτη στην κλοπή. Τα φορτηγά που βρίσκονται σε διαμετακόμιση κάνουν 

στάσεις συχνά / σταματούν / σταθμεύουν σε μη ή  ασφαλείς τοποθεσίες, όπως 
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χώρους στάθμευσης  φορτηγών, χώρους ανάπαυσης, ναυπηγεία και χώρους 

στάθμευσης ανοιχτής πρόσβασης. Κάθε μέθοδος μεταφοράς (οδικά, 

σιδηροδρομικά, αέρας και ωκεανός) παρουσιάζει ένα διαφορετικό σύνολο και 

επίπεδο έκθεσης σε κίνδυνο.  

 

 

6.7   Πολιτικές και Διαδικασίες Διαμετακόμισης 

 

Πολλοί πάροχοι μεταφορών έχουν ελάχιστες ή καθόλου πολιτικές ασφαλείας. 

Επιτρέπουν στους οδηγούς να επιλέξουν τις δικές τους διαδρομές και να 

σταματήσουν για καύσιμα βάση της τιμής, διαδικασίες οι οποίες αποδεδειγμένα 

αυξάνουν τον κινδύνου για  κλοπή φορτίου. Η μεταφορά φορτίου υψηλής αξίας 

απαιτεί από την μεταφορική ή τον 3PL να  υποχρεώνει τον οδηγό στην τήρηση 

πρωτοκόλλων, όταν σταματήσουν να σβήσουν τη μηχανή  του  φορτηγό, 

αφαίρεση κλειδιών από την ανάφλεξη και να τα έχουν επάνω τους, κλείδωμα 

των θυρών, χρήση κλειδαριών αέρα και άλλων συστημάτων ακινητοποίησης 

του οχήματος  · απαγόρευση στάσεων σε ζώνες υψηλού κινδύνου, 

απαγορεύοντας στους οδηγούς να αλλάξουν ή να παρεκκλίνουν από τον 

προορισμό. 
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7.   Ο ρόλος και το αποτέλεσμα της ασφάλειας στην αλυσίδα εφοδιασμού. 

 

7.1   Οφέλη  ένας  προγράμματος ασφαλείας  

Η αλυσίδα εφοδιασμού του 21ου αιώνα είναι μεγαλύτερη, ταχύτερη και πιο 

περίπλοκη από ποτέ. Η μείωση του αποθέματος προϊόντων και η αύξηση των 

σημείων παράδοσης την καθιστούν δαπανηρή και ευάλωτη. Αυτή η κλιμάκωση 

της πολυπλοκότητας συνοδεύεται από τον πρόσθετο κίνδυνο κλοπής μεγάλης 

κλίμακας.  Οι  αλυσίδες εφοδιασμού επεκτείνονται και ο κίνδυνος αυξάνεται. Η 

εξασφάλιση αποθήκης ή κέντρου διανομής δεν αποτελεί πλέον επαρκές μέσο 

προστασίας μιας εταιρείας από κλοπή. «Η επιμήκυνση των αλυσίδων 

εφοδιασμού πέρα από τα διεθνή σύνορα και μερικές φορές ολόκληρα 

ημισφαίρια είχε ως αποτέλεσμα  φθηνότερη εργασία αλλά  ακριβότερα μέτρα 

ασφαλείας» (Blanchard, 2006). 

Η ασφάλεια γίνεται βασική επιχειρηματική λειτουργία σε πολλές εταιρείες και 

ενσωματώνεται σε πολλές από  τις δραστηριότητες της εφοδιαστικής 

αλυσίδας. Στο παρελθόν, η εταιρική ασφάλεια υπήρξε προαιρετικό μέρος της 

επιχειρηματικής σύνθεσης μιας εταιρείας, και ακόμη και εταιρείες με ασφάλεια 

σπάνια θα είχαν εμπλακεί στην αλυσίδα εφοδιασμού. Τώρα, ο όρος «ασφάλεια 

εφοδιαστικής αλυσίδας» είναι μέρος του εταιρικού λεξικού - ακόμη και στο 

σημείο που οι εταιρείες δημιουργούν μια διαχειριστική θέση ειδικά για να 

γεφυρώσουν το χάσμα μεταξύ εφοδιαστικής και ασφάλειας. «Η ασφάλειας 

φορτίου μπορεί να την επιτύχουμε με την τεχνολογία και να προσφέρει 

σημαντική απόδοση στην επένδυσης, και συχνά σε τιμές ευκαιρίας 

λαμβάνοντας υπόψη την αξία του κεφαλαίου που θα μπορούσε να χαθεί από 

μια διαταραχή στην παγκόσμια ναυτιλία εμπορευματοκιβωτίων» (Blanchard, 

2006). 

 

Η εφαρμογή ενός προγράμματος ασφάλειας της εφοδιαστικής αλυσίδας, 

μπορεί να επιφέρει τα ακόλουθα θετικά και πολύτιμα οφέλη : 

o Μείωση της απώλειας αγαθών 

o Βελτίωση της συνολικής ποιότητας 
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o Παροχή εταιρικής ηρεμίας  

o Βελτίωση της φήμης και της επωνυμίας  

o Προσφέροντας ανταγωνιστικό και μερικές φορές βιώσιμο 

πλεονέκτημα 

o Πλεονέκτημα σε συνεργασίες  

o Επιτρέποντας την είσοδο σε αγορές υψηλού κινδύνου 

o Περιορισμός κανονιστικών επιβαρύνσεων 

o Μείωση των ανοιγμάτων μη συμμόρφωσης 

o Μείωση των επιθεωρήσεων και των καθυστερήσεων 

o Σταθεροποίηση, αν όχι μείωση, συνολικό κόστος κινδύνου 

Είναι κρίσιμο οι διαχειριστές ασφαλείας της αλυσίδας εφοδιασμού να έχουν 

σαφή κατανόηση της απόδοσης επένδυσης (ROI) που παρέχουν τα 

προγράμματά τους. Παρέχοντας  μείωση της κλοπής, ενδεχομένως σε 

εκατομμύρια ετησίως, τέτοια προγράμματα μπορούν να έχουν σημαντικό 

αντίκτυπο στην παραγωγή. Η ασφάλεια μιας αλυσίδας εφοδιασμού, είναι 

περίπλοκη και δεν λύνεται με την πρόσληψη ενός μόνο διαχειριστή για την 

εκτέλεση ενός εσωτερικού προγράμματος ασφαλείας. Οι εταιρικές πολιτικές και 

διαδικασίες, τα σχέδια φυσικής ασφάλειας, τα σχέδια ασφάλειας κατά τη 

μεταφορά και η συνεργασία (εσωτερικά, με προμηθευτές, με τη βιομηχανία και 

με την επιβολή του νόμου) είναι όλα κρίσιμα για ένα επιτυχημένο πρόγραμμα 

και μια πραγματικά ασφαλή αλυσίδα εφοδιασμού. Όλοι οι ενδιαφερόμενοι που 

συμμετέχουν και έχουν οικονομικά οφέλη από το φορτίο, θέλουν τα 

εμπορεύματα να φτάσουν εγκαίρως και άθικτα. Οι ασφαλιστικές εταιρείες είναι 

οι πιο προφανείς, καθώς η ασφαλής αλυσίδα εφοδιασμού είναι ζωτικής 

σημασίας για τη μείωση των ζημιών και, συνεπώς, των απαιτήσεων. 

Αυτή η πολυεπίπεδη προσέγγιση - ένας συνδυασμός προσωπικού, πολιτικών, 

φυσικών συστατικών και τεχνολογίας - είναι μια αποδεδειγμένη στρατηγική 

για να εξασφαλίσει ότι το φορτίο παραμένει ασφαλές σε ένα γρήγορο, 

μεταβαλλόμενο και πολύπλοκο περιβάλλον. 

 

7.2   Εταιρική Ασφάλεια και Logistics 

Η ικανότητα πρόληψης της κλοπής φορτίου έχει σημαντικό αντίκτυπο στην 

παραγωγική μονάδα μιας εταιρείας, μειώνει το συνολικό κόστος και αποτρέπει 
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την αδικαιολόγητη αύξηση των τιμών λιανικής. Αναγνωρίζοντας αυτό το 

γεγονός, οι εταιρείες αυξάνουν τους προϋπολογισμούς και δίνουν περισσότερο 

περιθώριο στους διαχειριστές ασφάλειας και logistics για να αναπτύξουν 

προγράμματα ασφαλείας στις αλυσίδες εφοδιασμού τους και να αγοράσουν τις 

απαραίτητες τεχνολογίες που είναι απαραίτητες για να βοηθήσουν στη 

διαδικασία. 

Οι εταιρείες αρχίζουν να διαχειρίζονται την ασφάλεια ως βασική επιχειρηματική 

λειτουργία μέσω όλων των δραστηριοτήτων της εφοδιαστικής αλυσίδας, μια 

βασική αλλαγή στη συνολική νοοτροπία των εταιρειών σχετικά με την ασφάλεια 

και την απόδοση επένδυσης (ROI) που μπορούν να επιτευχθούν μέσω 

προληπτικών προγραμμάτων ασφάλειας της εφοδιαστικής αλυσίδας. Τέτοια 

προγράμματα μπορούν να παρέχουν μια σημαντική απόδοση επένδυσης 

(ROI), συχνά σε τιμές ευκαιρίας, λαμβάνοντας υπόψη την αξία του κεφαλαίου 

που θα χαθεί από τη διακοπή της παγκόσμιας αλυσίδας εφοδιασμού 

(Blanchard, 2006). 

Η ασφάλεια της εφοδιαστικής αλυσίδας επιβάλλεται από τον κατασκευαστή του 

προϊόντος, τον ιδιοκτήτη ή τον αποστολέα. Ο αποστολέας επισημαίνει την 

σοβαρότητα  για την ασφάλεια της αλυσίδα εφοδιασμού, παρέχοντας 

καθοδήγηση σε εφοδιαστική τρίτων και παρόχους μεταφορών για τον βαθμό 

ασφάλειας που θα χρησιμοποιηθεί κατά το χειρισμό, την αποθήκευση και την 

αποστολή του προϊόντος. Εξαιτίας αυτού, είναι επιτακτική ανάγκη ο 

αποστολέας να έχει γραπτά πρότυπα ασφαλείας όχι μόνο για να τα τηρεί ό 

ίδιος, αλλά και να διαβιβάζεται σε προμηθευτές και πωλητές, διασφαλίζοντας 

ότι λειτουργούν με τα ίδια πρότυπα ασφαλείας που ισχύουν για υπηρεσίες που 

παρέχονται στον αποστολέα.  

Μία δυσκολία στον καθορισμό προτύπων ασφαλείας στην αλυσίδα εφοδιασμού 

είναι το χάσμα μεταξύ εφοδιαστικής και ασφάλειας και ποιος είναι υπεύθυνος 

για την εκπλήρωση αυτού του ρόλου. Ορισμένες εταιρείες έχουν αρχίσει να 

αναθέτουν σε ένα στέλεχος που εργάζεται για την εφοδιαστική, και είναι  

επικεφαλής της ασφάλειας. Αυτό θεωρείται ως η ιδανική κατάσταση, ένα άτομο 

με ειδική εμπειρία στην ασφάλεια της εφοδιαστικής αλυσίδας μπορεί να 

δημιουργήσει και να εφαρμόσει πρότυπα ασφαλείας υπό την επίβλεψη της 
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εφοδιαστικής. Άλλες εταιρείες βασίζονται σε μια συνεργασία προσωπικού 

ασφάλειας και logistics. 

Ανεξάρτητα από τη μέθοδο που χρησιμοποιείται, οι αποστολείς στο σημερινό 

περιβάλλον κινδύνου αρχίζουν να βλέπουν αυτόν τον ρόλο ως επιτακτική 

ανάγκη,  για τη συνολική επιτυχία όχι μόνο της αλυσίδας εφοδιασμού τους, αλλά 

και της εταιρείας στο σύνολό της.  

 

 

 7.3   Πολιτικές και διαδικασίες 

Μετά το διορισμό του ατόμου που θα έχει την ευθύνη για την επίβλεψη και την 

εκτέλεση ενός ολοκληρωμένου προγράμματος ασφαλείας της αλυσίδας 

εφοδιασμού, είναι απαραίτητο να υπάρχει ένα  πρόγραμμα γραπτών πολιτικών 

και διαδικασιών, για να τηρείται και να ελέγχεται. Αυτό θα διασφαλίσει την ορθή 

λειτουργία και την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων.  

Υπάρχουν άτυποι, άγραφοι κανόνες σε πολλούς οργανισμούς. οι υπάλληλοι 

και οι πωλητές μπορούν να επισημάνουν παραδείγματα «έτσι γίνονται πάντα 

τα πράγματα» ή παρόμοιους λόγους για διάφορες διαδικασίες. Οι προσωπικές 

προτιμήσεις των μελών του προσωπικού και της διοίκησης αναφέροντας την 

«ευελιξία», επιτρέποντας την εκτέλεση εργασιών σε μια ποικιλία μεθόδων 

μπορεί να οδηγήσουν σε δραματικά ποικίλα πρωτόκολλα σε κάθε στάδιο της 

αλυσίδας εφοδιασμού.  

Δυστυχώς, ενώ αυτά τα σενάρια είναι κοινά, η άγραφη πολιτική αποδεικνύεται 

ότι δεν είναι καθόλου πολιτική, ειδικά σε ένα δικαστήριο όταν επιχειρεί να 

προσδιορίσει την ευθύνη μετά από μια μεγάλης κλίμακας κλοπή. Με απλά 

λόγια, εάν μια πολιτική δεν είναι γραπτή, τότε η πολιτική δεν υπάρχει και δεν 

μπορεί να εφαρμοστεί. 

Η επιβολή ενός γραπτών πολιτικών είναι πιο αποτελεσματικές στην εφαρμογή 

και στην απόδοση των αναμενόμενων αποτελεσμάτων, γιατί καθαρίζεται με 

σαφήνεια η ευθύνης, πεδίου εφαρμογής και απαιτήσεων για την ασφάλεια του 

φορτίου από την φόρτωση έως στον προορισμό εκφόρτωσης. 
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Οι πολιτικές ασφάλειας της εφοδιαστικής αλυσίδας πρέπει να είναι εσωτερικές 

και εξωτερικές - εφαρμόζονται τόσο στο προσωπικό της εταιρείας όσο και στους 

εξωτερικούς συνεργάτες. 

Ένα βασικό περίγραμμα πολιτικής περιλαμβάνει: 

 Ρόλοι και ευθύνες 

 Εξουσία 

 Διαβιβάσεις 

 Ανθρώπινο δυναμικό 

- Πρακτικές πρόσληψης 

- Εκπαίδευση εργαζομένων 

- Ιστορικές έρευνες 

- Διαδικασίες τερματισμού 

- Πρακτικές αποκατάστασης 

 

 Ασφάλεια εγκαταστάσεων 

 Περιμετρική ασφάλεια 

 Σωματική ασφάλεια 

 Διαδικασίες 

 Βασικός έλεγχος 

 Διερευνήσεις 

 Επαφές επιβολής του νόμου 

 Έλεγχος πρόσβασης 

 Κλειστό κύκλωμα παρακολούθησης 

 Ανιχνεύσεις εισβολής (συναγερμοί και ανίχνευση 

κίνησης) 

 Παρακολούθηση συναγερμών 

 Φωτισμός 

 Χρηματοκιβώτιο  

 Προσωπικό ασφαλείας 

 Διαδικασίες αναζήτησης 
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 Διαδικασία εκπλήρωσης 

 Προϊόν στο χώρο αποθήκευσης 

 Προϊόν στις αποβάθρες 

 Χειριστήρια προγράμματος οδήγησης 

 Διαδικασία φόρτωσης 

 Διαδικασία εκφόρτωσης 

 Διαδικασίες σφραγίδας ασφαλείας 

 Λειτουργίες επιλογής και συσκευασίας 

 Έλεγχος  τράκτορα  

 Οδηγίες οδηγού 

 Prealerts 

 

 Ασφάλεια κατά τη μεταφορά 

 Επιλογή παρόχου μεταφορών 

 Απαιτήσεις οχήματος 

 Ασφάλεια φορτηγών 

 Ασφάλεια τρέιλερ 

 Αναλύσεις Κινδύνου 

 Απαιτήσεις παρακολούθησης 

 Παραβιάσεις συναγερμών 

 Ομάδα οδηγών  

 Διακοπή διαδικασιών 

 Ζώνες χωρίς διακοπή 

 Ασφαλείς θέσεις στάθμευσης 

 Διαβιβάσεις 

 Δρομολόγηση 

 Διαδικασίες άφιξης 

Ένας αποστολέας μπορεί επίσης να θέλει να δημιουργήσει ένα ενεργό 

πρόγραμμα παρακολούθησης για αποστολές υψηλής αξίας.  

Μια πολιτική πρόληψης και ασφάλειας εάν γίνει σωστά, μπορεί να προσφέρει 

ουσιαστικά οφέλη στην αποτελεσματικότητα της εφοδιαστικής αλυσίδας, καθώς 

και στην αύξηση της ασφάλειας για το φορτίο και να φέρει σαφή απόδοση της 
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επένδυσης εξασφαλίζοντας κέρδη από την μειωμένων κλοπών, ζημιών και 

άλλων προβλημάτων κατά μήκος της αλυσίδας εφοδιασμού. 

 

 

7.4   Συνεργασία Ασφάλειας και αλυσίδας εφοδιασμού 

Για την καταπολέμηση της κλοπής φορτίου και την παροχή μιας πραγματικά 

ασφαλούς αλυσίδας εφοδιασμού, η συνεργασία είναι κρίσιμη. Αυτό πρέπει να 

συμβαίνει μεταξύ όλων των συνδέσμων στην αλυσίδα εφοδιασμού και των 

σχετικών ενδιαφερομένων. Από τη συνεργασία, μπορούν να αναπτυχθούν 

βέλτιστες πρακτικές ασφάλειας, να προσδιοριστεί τι λειτουργεί, και τι όχι, πώς 

να εφαρμόζονται οι διαδικασίες ασφαλείας πιο αποτελεσματικά χωρίς να 

παρεμποδίζεται η αποτελεσματικότητα της αλυσίδας εφοδιασμού. Τα 

προγράμματα ασφαλείας που μειώνουν την αποδοτικότητα της εφοδιαστικής 

αλυσίδας θα απορριφθούν γρήγορα από τα στελέχη καθώς το «κόστος» τους 

αυξάνεται γρήγορα και αποτελεσματικότητα και η αποδοτικότητα της 

εφοδιαστικής αλυσίδας  υποβαθμίζεται. Μέσω της συνεργασίας και της 

συνεχούς βελτίωσης, η ασφάλεια της εφοδιαστικής αλυσίδας μπορεί να 

λειτουργήσει αρμονικά με οποιοδήποτε πρόγραμμα εφοδιαστικής, παρέχοντας 

μια ασφαλή αλυσίδα εφοδιασμού μέσω διαδικαστικών αλλαγών, τεχνολογίας 

και συμμόρφωσης με τους προμηθευτές. 

Ορισμένες εταιρείες πιστεύουν ότι ευθύνη τους τελειώνει όταν συνεργαστούν 

με έναν συνεργάτη αλυσίδας εφοδιασμού. Η συνεργασία είναι αναγκαία. Η 

κλοπή φορτίου επηρεάζει όλους, όχι μόνο στην αλυσίδα εφοδιασμού, αλλά και 

στους καταναλωτές. Μια ασφαλής αλυσίδα εφοδιασμού είναι επωφελής για 

όλους τους εμπλεκόμενους, όχι μόνο για την εταιρεία παραγωγής  του 

προϊόντος. 

Η συνεργασία δεν είναι τόσο περίπλοκη ή δύσκολη όσο μερικές διατυπώνεται, 

ειδικά με κίνδυνο κλοπής φορτίου και αλυσίδας εφοδιασμού, ο οποίος μπορεί 

να είναι πολύ ασαφής ή ένας τομέας όπου πολλές εταιρείες είναι ανθεκτικές 

στην ανταλλαγή πληροφοριών που θα μπορούσαν να επισημάνουν κενά στα 

προγράμματα ασφαλείας τους. Αν και αυτό μπορεί να ήταν μια επαρκής 

απεικόνιση της συνεργασίας κλοπής φορτίου στο παρελθόν, τώρα υπάρχουν 
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πολλοί οργανισμοί, τεχνολογία και συστήματα πληροφοριών διαθέσιμες με 

μηδενικό κόστος.  

 

 

7.5   Ασφαλιστικές εταιρείες 

Ο ασφαλιστικός κλάδος διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο στην ασφάλεια της 

εφοδιαστικής αλυσίδας και στη μείωση των απωλειών φορτίου. Μια 

ασφαλιστική εταιρεία αναλαμβάνει νέους πελάτες, και προσδιορίζει το συνολικό 

κίνδυνο ενός δυνητικού πελάτη, με τις απαραίτητες και προτεινόμενες 

βελτιώσεις στα προγράμματα ασφαλείας τους και φυσικά, το επίπεδο κάλυψης 

και το ασφάλιστρο που προσφέρεται. 

Ο ασφαλιστής  για να προτείνει στην εταιρεία-πελάτη θα πραγματοποιήσει μια 

αξιολόγηση για να προσδιορίσει δύο πράγματα: πρώτον,  ασφάλιση του 

δυνητικού νέου πελάτη, εξετάζοντας τη συνολική ασφάλεια του ασφαλισμένου 

προϊόντος σε όλη την αλυσίδα εφοδιασμού του και δεύτερον την προθυμία να 

συνεργαστεί με την ασφαλιστική εταιρεία και να κάνει αλλαγές για να καλύψει 

τα κενά στην ασφάλεια του. Η ασφαλιστική εταιρεία λειτουργεί σε μεγάλο βαθμό 

σε ρόλο  συμβουλευτικό, δημιουργώντας ένα κλίμα συνεργασίας  με απώτερο 

στόχο την εξασφάλιση της αλυσίδας εφοδιασμού χρησιμοποιώντας φορέα, 

φυσικά και διαδικαστικά μέτρα και συμβατικούς όρους με προμηθευτές και 

μεταφορείς. Μετά από μια μεγάλη απώλεια ή μια σειρά μικροκλοπών, έχει ως 

αποτέλεσμα οι όροι της  πολιτικής να αλλάξουν και να διαφοροποιηθούν  και οι 

τιμών. 

Το ιστορικό των κλοπών μιας εταιρείας και η εμπειρία σε ένα συγκεκριμένο 

εμπόρευμα μπορούν να έχουν αντίκτυπο στο εάν η ασφαλιστική εταιρεία θα 

παρέχει ακόμη κάλυψη. Ένα παράδειγμα είναι τα κινητά τηλέφωνα, προϊόντα 

υψηλής αξίας και μεγάλης ζήτησης και η κλοπή τους επιφέρει μεγάλες απώλειες 

και  είναι δύσκολο να αντικατασταθούν κερδοφόρα. 

Ο έλεγχος απώλειας είναι μια υπηρεσία προστιθέμενης αξίας που παρέχεται 

από τις περισσότερες μεγάλες ασφαλιστικές εταιρείες. Σύμφωνα με τον Alan 

Spear, διευθυντή της ασφάλειας φορτίου με την Chartis Insurance, ο στόχος 

είναι να αποφευχθούν κλοπές, εξοικονομώντας σημαντικό χρόνο και χρήμα. Η 

προσπάθεια αυτή θα επιφέρει όφελος μακροπρόθεσμα και στα δύο μέρη 
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. Μέσω αυτού του ρόλου οι ασφαλιστικές εταιρείες  μπόρεσαν να αναπτύξουν 

βέλτιστες πρακτικές, συστάσεις ασφαλείας και βελτιώσεις διεργασιών που 

μπορούν να επιτευχθούν σε συνεργασία με πελάτες. Με αυτό τον τρόπο θα  

εντοπιστούν και θα επιλύσουν προβλημάτων για τη μείωση των απωλειών. 

Οι ασφαλιστικές εταιρείες μπορούν να χρησιμοποιηθούν από έναν 

κατασκευαστή για να κάνουν τους πωλητές να συμμορφώνονται με τα 

προτεινόμενα μέτρα ασφαλείας.  Με τα τεράστια δεδομένα που διατίθενται για 

τις ασφαλιστικές εταιρείες, είναι σε θέση να πραγματοποιήσουν ανάλυση 

κινδύνου για τους πελάτες - συνδυάζοντας αυτό το ιστορικό αρχείο με τα 

διάφορα στοιχεία κινδύνου που αναφέρθηκαν στην ενότητα έξι. Πολλοί 

ασφαλιστές προσφέρουν αυτές τις υπηρεσίες ως προστιθέμενη αξία στους 

πελάτες τους, προκειμένου να βοηθήσουν στη μείωση του κινδύνου και στην 

πρόληψη ζημιών πριν συμβούν. 

Καθώς αναπτύσσονται οι βέλτιστες πρακτικές, οι ασφαλιστικές εταιρείες 

διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο στον πολλαπλασιασμό αυτών των βέλτιστων 

πρακτικών σε όλες τις βάσεις των πελατών τους, βοηθώντας τους αποστολείς 

και τους παρόχους εφοδιαστικής να προσαρμόσουν τις πολιτικές, τις 

διαδικασίες και τον εξοπλισμό τους για να διατηρήσουν όσο το δυνατόν 

ασφαλέστερα αποθηκευμένα και μεταφερόμενα φορτία. Αυτός ο ρόλος δεν είναι 

μόνο ζωτικής σημασίας για τη βιομηχανία της εφοδιαστικής αλυσίδας στο 

σύνολό της, αλλά έχει επίσης άμεση απόδοση επένδυσης για τις ασφαλιστικές 

εταιρείες, καθώς οι απώλειες - και επομένως οι απαιτήσεις - μειώνονται. 

Ένας τελευταίος τρόπος με τον οποίο οι ασφαλιστικές εταιρείες διαδραματίζουν 

ρόλο στη συνολική ασφάλεια της εφοδιαστικής αλυσίδας είναι το κίνητρο για 

τους πελάτες τους να διατηρήσουν υψηλά επίπεδα ασφάλειας και μετριασμού 

του κινδύνου για να αποτρέψουν τις απώλειες και να αποτρέψουν τις αρνητικές 

επιπτώσεις που προκαλούν.  

 

  

7.6   Πάροχοι ασφαλείας τρίτων 

Οι εξωτερικοί πάροχοι ασφαλείας ενισχύουν την ασφάλεια της εφοδιαστικής 

αλυσίδας με οικονομικά αποδοτικό τρόπο. Αυτό μπορεί να γίνει με διάφορους 

τρόπους, αλλά επικεντρώνεται σε μεγάλο βαθμό στη φυσική ασφάλεια 
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(υπάλληλοι ασφαλείας και επιτόπιες υπηρεσίες φύλαξης) και στην ασφάλεια 

μεταφοράς (δηλαδή, εταιρείες που παρέχουν ανθρώπινους ή φυσικούς 

συνοδούς ή / και παρέχουν κρυφές τεχνολογίες παρακολούθησης GPS) 

παρόχους. 

Πρέπει να γίνει πλήρως κατανοητό ότι η εταιρεία που συνάπτει τις υπηρεσίες 

ενός παρόχου ασφάλειας είναι τελικά υπεύθυνη για τη διαμόρφωση της 

πολιτικής. Ενώ αυτοί οι πάροχοι μπορούν να βοηθήσουν να προσδιορίσουν 

πώς μπορούν να βοηθήσουν καλύτερα στο τέλος της ημέρας, είναι ευθύνη 

αυτής της εταιρείας. Αυτό σημαίνει διασφάλιση της δημιουργίας επαρκούς 

τεκμηρίωσης και ότι όλοι οι ενδιαφερόμενοι είναι σαφείς σχετικά με τους 

αντίστοιχους ρόλους και καθήκοντά τους.  

Ένα άλλο κρίσιμο βήμα για τον καθορισμό του ρόλου ενός τρίτου παρόχου 

ασφαλείας είναι η ανάλυση των δυνατοτήτων, και των περιορισμών της 

εταιρείας. Ενώ αυτό πρέπει προφανώς να διεξαχθεί κατά τη διαδικασία 

επιλογής / ελέγχου, αυτή η ανάλυση συχνά παραβλέπεται κατά την εφαρμογή 

των συμβασιούχων υπηρεσιών στην αλυσίδα εφοδιασμού ενός οργανισμού. 

Ο ρόλος του παρόχου υπηρεσιών ασφαλείας πρέπει να είναι προσαρμοσμένος 

στην κάλυψη των συγκεκριμένων αναγκών του πελάτη. Η εγκατάσταση ή / και 

ο πάροχος ασφαλείας κατά τη διαμετακόμιση πρέπει να είναι κατάλληλη - η 

κατάλληλη εφαρμογή για τον πελάτη και την ανάθεση. Τα προϊόντα και οι 

υπηρεσίες τους πρέπει να έχουν αρκετή ευελιξία για να τους επιτρέψουν να 

επινοήσουν εξατομικευμένες λύσεις, αντί για προγράμματα εκτός 

καταστημάτων, που διασφαλίζουν την πλήρη ασφάλεια της εφοδιαστικής 

αλυσίδας. 
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8.   Ασφάλεια   

Ένα σχέδιο φυσικής ασφάλειας χρησιμεύει ως βάση για προγράμματα 

ασφαλείας της εφοδιαστικής αλυσίδας. Ενώ το φορτίο κινείται σε όλο τον 

κόσμο, σε κανένα σημείο δεν θα υπάρχει μεγάλος όγκος προϊόντος σε μία 

τοποθεσία από ό, τι όταν αποθηκεύεται μέσα σε αποθήκες και κέντρα διανομής, 

τα οποία επομένως χρειάζονται λεπτομερείς πολιτικές και διαδικασίες 

ασφαλείας για να διασφαλίσουν την προστασία του προϊόντος. Σύμφωνα με 

τους Richard Gigliotti και Ronald Jason στο Handbook of Loss Prevention and 

Crime Prevention , υπάρχουν πέντε επίπεδα ασφάλειας: ελάχιστο, χαμηλό, 

μεσαίο, υψηλό και μέγιστο. 

 

 

8.1   Επίπεδα ασφάλειας 

 

8.1.1   Ελάχιστη ασφάλεια 

Σε αυτό το επίπεδο τα φυσικά εμπόδια, κλειδαριές, συστήματα ελέγχου τέτοια 

ώστε να αποτρέπει άτομα μη εξουσιοδοτημένα να εισέρθουν στον χώρο. (Αυτό 

θα ήταν κατάλληλο μόνο για εγκαταστάσεις που αποθηκεύουν αγαθά μικρής ή 

καθόλου αξίας.) 

 

 

8.1.2   Ασφάλεια χαμηλού επιπέδου 

Σε αυτό το επίπεδο τα φυσικά εμπόδια, κλειδαριές, συστήματα ελέγχου τέτοια 

ώστε να αποτρέπει άτομα μη εξουσιοδοτημένα να εισέρθουν στον χώρο ένα 

μέτρο ανίχνευσης. Μέσω της χρήσης φυσικών φραγμών και συστημάτων 

κλειδώματος που έχουν σχεδιαστεί για να καθυστερούν ή να εμποδίζουν την 

πρόσβαση σε μια εγκατάσταση, μια εγκατάσταση μπορεί να προσθέσει τη 



P a g e  87 | 109 

δυνατότητα ανίχνευσης μη εξουσιοδοτημένη πρόσβαση μέσω της προσθήκης 

φωτισμού και συστήματος συναγερμού.   

 

 

8.1.3   Ασφάλεια μεσαίου επιπέδου 

Εκτός από την παρεμπόδιση της πρόσβασης και την μη εξουσιοδοτημένη 

ανίχνευση πρόσβασης, αυτό το επίπεδο ασφάλειας προσθέτει ένα 

χαρακτηριστικό αξιολόγησης που περιλαμβάνει δραστηριότητα γύρω από την 

εγκατάσταση, λαμβάνοντας υπόψη την κανονική ροή της επιχείρησης, καθώς 

και την πιθανή εγκληματική δραστηριότητα. Αυξάνοντας το επίπεδο 

χαρακτηριστικών ασφαλείας από το χαμηλό επίπεδο ασφάλειας, δημιουργείται  

ένα περιμετρικό φράγμα, επιπρόσθετο του υπάρχοντος φυσικού φραγμού, και 

γύρω από την κύρια περιοχή φύλαξης, προστατεύεται, με την χρήση φυσικών 

εμποδίων  ή άλλα στοιχεία που  ενισχύουν και αποτρέπουν την 

είσοδο. (Χρησιμοποιείται για εγκαταστάσεις παραγωγής ή αποθήκευσης 

αντικειμένων μέτριας αξίας με μικρό επίπεδο επιθυμίας προς πώληση στη 

μαύρη αγορά.) 

 

 

8.1.4   Ασφάλεια υψηλού επιπέδου 

Στο υψηλό επίπεδο ασφάλειας, τα υπάρχοντα απλά ή προηγμένα 

χαρακτηριστικά ασφαλείας αντικαθίστανται με υπερσύγχρονα μέτρα, όπως 

συστήματα κλειστού κυκλώματος (CCTV), περιμετρικοί συναγερμοί, φωτισμός 

υψηλής ασφάλειας, έλεγχοι πρόσβασης στην περίμετρο και στην εγκατάσταση. 

Τακτικά προγραμματισμένες έρευνες τοποθεσιών και αξιολογήσεις ασφάλειας 

για τον προσδιορισμό της συνολικής αποτελεσματικότητας των 

εφαρμοζόμενων μέτρων της ασφαλείας. Αυτή η προστασία προτείνεται σε 

προϊόντα υψηλής αξίας, όπως ηλεκτρονικά είδη, φαρμακευτικά προϊόντα, είδη 

ένδυσης υψηλής ποιότητας, κρασί και οινοπνευματώδη ποτά και προϊόντα 

καπνού. 
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8.1.5   Μέγιστη ασφάλεια 

Το μέγιστο επίπεδο  ασφάλειας ενσωματώνει όλα τα επιθυμητά χαρακτηριστικά 

των πρώτων τεσσάρων επιπέδων, προσθέτοντας τη δυνατότητα 

εξουδετέρωσης - επέμβασης  σε μία δραστηριότητα στον εξωτερικό ή 

εσωτερικό χώρο. Το σύστημα ασφαλείας αυτό περιλαμβάνει εξελιγμένα 

συστήματα συναγερμού που δεν μπορεί να επέμβει κανένα μη αρμόδιο άτομο,  

πρωτόκολλα απόκρισης και ένοπλο προσωπικό ασφαλείας επί τόπου καθ’ όλη 

την διάρκεια της ημέρα (όλο το 24ωρο). Αυτό το επίπεδο ασφάλειας σπάνια 

παρατηρείται στις βιομηχανίες κατασκευής και εφοδιαστικής, χρησιμοποιείται 

σε στρατιωτικές εγκαταστάσεις, ορισμένους σταθμούς παραγωγής ενέργειας, 

πυρηνικούς χώρους και άλλες κρίσιμες υποδομές.  

 

 

8.2   Περιμετρική ασφάλεια 

Η περιμετρική ασφάλεια της εγκατάστασης της εταιρείας, αποτελεί την 

απαραίτητη και το πρώτο επίπεδο ασφαλείας. Ανεξάρτητα από το επίπεδο 

πολυπλοκότητας στην ασφάλεια της περιμέτρου, οι μέθοδοι που 

χρησιμοποιούνται για τη διασφάλιση της περιμέτρου πρέπει να 

περιλαμβάνονται στο σχέδιο ασφαλείας της εγκατάστασης και να 

ενσωματώνονται στις καθημερινές λειτουργίες της εγκατάστασης. Με αυτό τον 

τρόπο θα ελέγχονται όλα τα πρόσωπα που εισέρχονται στην εγκατάσταση 

όπως, οι επισκέπτες, οι πωλητές και οι οδηγοί φορτηγών και  οι εργαζόμενοι 

που εισέρχονται και αναχωρούν από την  εργασία τους. η ασφάλεια αποτελεί 

και καταγραφή όλων των προσώπων με την ιδιότητα που έχουν στην εταιρεία. 

Μια περιμετρική ασφάλεια παρέχει τα εξής αποτελέσματα: 

 Προειδοποιητικό χαρακτήρα των ορίων μιας εγκατάστασης, 

 Καταγραφή και έλεγχος των καταχωρήσεων που έγιναν στην είσοδο και 

αποτρέπει την είσοδο μη εξουσιοδοτημένων, 

 Υποστηρίζει παρακολούθηση, ανίχνευση, αξιολόγηση και άλλες 

λειτουργίες ασφαλείας. Που υποστηρίζονται από συστήματα ανίχνευσης 

εισβολής και κάμερες κλειστού κυκλώματος CCTV, 



P a g e  89 | 109 

 Αποτρέπει τους περιστασιακούς εισβολείς,  

 Καθυστερεί την είσοδο στην  εγκατάσταση, αυξάνοντας την πιθανότητα  

εντοπισμού, 

 Δημιουργεί ψυχολογικό αποτρεπτικό παράγοντα, 

 Μειώνει τον αριθμό των απαιτούμενων φρουρών ασφαλείας,  

 Βελτιστοποιεί τη χρήση προσωπικού ασφαλείας, ενώ παράλληλα 

ενισχύει τις δυνατότητες ανίχνευσης και σύλληψης μη εξουσιοδοτημένων 

ατόμων, 

 Αποδεικνύει μια εταιρική ανησυχία για την ασφάλεια των 

εγκαταστάσεων, 

 Παρέχει μια οικονομικά αποδοτική μέθοδο προστασίας εγκαταστάσεων, 

Ο πρωταρχικός στόχος ενός περιμετρικού φράχτη είναι η καθυστέρηση της 

πρόσβασης από πιθανούς εγκληματίες και η διοχέτευση σε ένα μικρό σημείο ή 

σημεία  εισόδου. Σε ένα μέγιστο περιβάλλον ασφαλείας, ένας φράκτης δεν είναι 

το ιδανικό περίμετρο περίφραξης (προτιμάται ένα συμπαγές τοίχωμα), αλλά 

στις περισσότερες περιπτώσεις, ένας φράκτης αλυσίδας με συρματοπλέγματα 

στην κορυφή αρκεί για τη βιομηχανία της εφοδιαστικής αλυσίδας. Καθώς οι 

περιφράξεις και τα περιμετρικά όρια παρέχουν γενικά μόνο δυνατότητες 

αποτροπής και καθυστέρησης, θα πρέπει να περιλαμβάνονται πρόσθετα μέτρα 

ασφαλείας στον σχεδιασμό, την εγκατάσταση και τις καθημερινές διαδικασίες 

ενός περιμετρικού σχεδίου ασφαλείας. Επιπλέον, πρέπει να ληφθεί υπόψη η 

απόσταση αναμονής και η χρήση εδάφους προκειμένου να μεγιστοποιηθεί η 

αποτελεσματικότητα του περιμετρικού ορίου και της συνολικής ολοκλήρωσης 

του συστήματος. 

 

 

8.3   Σωματική ασφάλεια 

Τα πρότυπα για εγκαταστάσεις υψηλής ασφάλειας έχουν καθιερωθεί, αλλά δεν 

εφαρμόζονται εύκολα. Κάθε πτυχή της φυσικής ασφάλειας πρέπει να αναλυθεί, 

να προσδιοριστούν οι αδυναμίες και τα αντίμετρα να τεθεί σε εφαρμογή για να 

διασφαλιστεί ότι επιτυγχάνεται το υψηλότερο επίπεδο ασφάλειας. Αυτά 

περιλαμβάνουν: 
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o Πόρτες προσωπικού, 

o Κλειδαριές, 

o Πόρτες αποβάθρας, 

o Πόρτες έκτακτης ανάγκης, 

o Φράχτες, ηλεκτρονικός επιτηρητής,  

o Κάγκελα, 

o Παράθυρα, 

 

Ακόμη και με τη συνεχόμενη μεταβαλλόμενη εγκληματική απειλή, τα βασικά 

συστήματα συναγερμών, παρακολούθησης σε πραγματικό χρόνο, CCTV και 

συστημάτων πρόσβασης στις συσκευές ανάγνωσης καρτών λειτουργούν εδώ 

και χρόνια και εξακολουθούν να είναι το σημείο εκκίνησης κατά τη δημιουργία 

ενός προγράμματος ασφάλειας εγκατάστασης φορτίου. Είναι κρίσιμο, ωστόσο, 

ότι αυτές οι συσκευές πρέπει να εγκατασταθούν όχι μόνο επειδή είναι 

απαραίτητες, αλλά αναπτύσσονται σύμφωνα με τον τρόπο με τον οποίο ο 

διαχειριστής ασφαλείας σχεδιάζει για κάθε μέτρο προκειμένου να αποτρέψει τις 

προσπάθειες των κλεφτών φορτίου. Για να είναι αποτελεσματικό ένα σχέδιο 

φυσικής ασφάλειας, η λειτουργικότητα και τα όρια κάθε δυνατότητας φυσικής 

ασφάλειας πρέπει να είναι γνωστά και να εφαρμόζονται με τρόπο που επιτρέπει 

την κάλυψη όλων των κρίσιμων σημείων. 

 

 

8.4   Έλεγχος πρόσβασης 

Η βασική έννοια του ελέγχου πρόσβασης είναι να επιτρέπεται ή να 

απορρίπτεται η είσοδος, να διαχειρίζεται την πυκνότητα της κίνησης εντός ενός 

καθορισμένου χώρου και να προστατεύει μια περιοχή, ιδιοκτησία, πληροφορίες 

ή άτομα από μη εξουσιοδοτημένη παρατήρηση ή αφαίρεση. Κατά την ανάπτυξη 

ενός προγράμματος ελέγχου πρόσβασης, είναι σημαντικό οι στόχοι του 

προγράμματος να είναι σαφείς, καθώς αυτό θα έχει σημαντική επίδραση στον 

τύπο, τον βαθμό αξιοπιστίας και το κόστος του συστήματος (ASIS, 2004). 
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Το κλειδί για ένα επιτυχημένο πρόγραμμα φυσικής ασφάλειας είναι να 

κατανοήσουμε τον κίνδυνο που τίθεται με βάση τα κριτήρια που συζητήθηκαν 

στο προηγούμενο κεφάλαιο, να ενσωματώσουμε τα ισχύοντα μέτρα ασφαλείας 

που έχουν καθοριστεί ως βέλτιστες πρακτικές στον κλάδο και να κατανοήσουμε 

ότι η απειλή αλλάζει πάντα. Εξαιτίας αυτού, οι περιοδικές επανεκτιμήσεις είναι 

ζωτικής σημασίας για να διασφαλιστεί όχι μόνο εάν το πρόγραμμα φυσικής 

ασφάλειας είναι καλά συντηρημένο και λειτουργικό, αλλά και εάν υπάρχουν 

αναδυόμενες απειλές ή τάσεις που απαιτούν προσαρμογές στις πολιτικές ή τα 

μέτρα ασφαλείας που ισχύουν αυτήν τη στιγμή. 

Υπάρχει μια ποικιλία τεχνικών ελέγχου πρόσβασης που κυμαίνονται από απλό 

κλείδωμα και κλειδί έως πιο εξελιγμένα συστήματα, όπως πρόσβαση σε 

κωδικοποιημένη κάρτα σε συνδυασμό με σαρωτές αμφιβληστροειδούς. Στη 

βασική του μορφή, το σύστημα ελέγχου πρόσβασης έχει σχεδιαστεί για να 

προσδιορίζει το άτομο που προσπαθεί να αποκτήσει πρόσβαση, να 

προσδιορίσει εάν αυτός ή αυτή είναι ή δεν είναι εξουσιοδοτημένη πρόσβαση 

και, στη συνέχεια, να παραχωρήσει ή να αρνηθεί την πρόσβαση. Οι πιο κοινές 

μέθοδοι που χρησιμοποιούνται σήμερα για αυτήν τη διαδικασία είναι:  

• Άτομα — συνήθως υπάλληλος υποδοχής (receptionist) ή φύλακας για να 

ελέγξουν την ταυτότητα και να επαληθεύσουν την άδεια πρόσβασης. 

• Συστήματα ανάγνωσης καρτών — συγκρίνετε την κωδικοποιημένη κάρτα με 

εγγραφές υπολογιστή που υποδεικνύουν εάν επιτρέπεται η πρόσβαση. 

• Βιομετρικοί αναγνώστες — χρησιμοποιήστε τις φυσικές ιδιότητες ενός ατόμου 

για αναγνώριση και προσδιορίστε εάν του επιτρέπεται η πρόσβαση. 

Το σύστημα που χρησιμοποιείται πρέπει να έχει λειτουργικότητα πέρα από την 

απλή πρόσβαση σε μια εγκατάσταση. Οι έλεγχοι πρόσβασης πρέπει να είναι 

σχεδιασμένοι ώστε να διασφαλίζουν ότι επιτρέπεται μόνο το εξουσιοδοτημένο 

προσωπικό σε περιοχές όπου εργάζονται ή απαιτείται να εισέλθουν ως μέρος 

της εργασίας τους. Για παράδειγμα, το προσωπικό του γραφείου δεν θα 

χρειαζόταν πρόσβαση στην περιοχή αποβάθρας φόρτωσης, επομένως τα 

σήματα πρόσβασης θα πρέπει να περιορίζουν την πρόσβαση εκεί. Ακόμη και 

σε μια αποθήκη, μπορεί να υπάρχει μόνο περιορισμένος αριθμός προσωπικού 

που επιτρέπεται να εισέρχεται σε κλουβιά και θησαυροφυλάκια υψηλής αξίας. 
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Ένα ηλεκτρονικό σύστημα ελέγχου πρόσβασης πρέπει να χρησιμοποιείται σε 

μια εγκατάσταση, να καταγράφει όλες τις καταχωρήσεις (ακόμη και απόπειρες) 

και να ελέγχεται περιοδικά για να ελέγχει για απόπειρα μη εξουσιοδοτημένης 

χρήσης ή ύποπτη συμπεριφορά (δηλαδή, ένας μεμονωμένος υπάλληλος που 

βγαίνει επανειλημμένα από την περιοχή αποβάθρας σε μικρό χρονικό διάστημα 

με δεν υπάρχει έγκυρος επιχειρησιακός λόγος). 

 

8.5   Βασικός έλεγχος 

Ένα άτομο θα πρέπει να είναι υπεύθυνο για τη διαχείριση όλων των φυσικών 

κλειδιών που χρησιμοποιούνται σε μια εγκατάσταση ή ιστότοπο. Η διαχείριση, 

η συντήρηση και οι αναβαθμίσεις κλειδώματος θα πρέπει να γίνεται από αυτό 

το άτομο, το οποίο είναι επίσης υπεύθυνο για την έκδοση, παρακολούθηση και 

ανάκτηση κλειδιών προς και από εξουσιοδοτημένο προσωπικό. 

Τα κλειδιά που δεν χρησιμοποιούνται θα πρέπει να τοποθετούνται σε ασφαλές 

δοχείο όπως χρηματοκιβώτιο ή θυρίδα ασφαλείας. Όλα τα κλειδιά πρέπει να 

αριθμούνται σειριακά, τα πλεονάζοντα κλειδιά θα πρέπει να απογραφούν κάθε 

μήνα και ένα αρχείο καταγραφής όλων των εκδοθέντων κλειδιών πρέπει να 

διατηρείται και να ενημερώνεται για ακρίβεια καθώς γίνονται αλλαγές και κατά 

τη διάρκεια του μηνιαίου αποθέματος. Όλα τα κλειδιά πρέπει να επισημαίνονται 

δηλώνοντας ότι η αναπαραγωγή δεν είναι εξουσιοδοτημένη. Υπάρχουν μερικά 

βασικά σχέδια που είναι πιο δύσκολο να αναπαραχθούν, οπότε η έρευνα σε 

αυτά φαίνεται κατάλληλη. 

Η διοίκηση πρέπει να διενεργεί περιοδικό έλεγχο του συστήματος ελέγχου 

κλειδιών (τουλάχιστον ετησίως), το οποίο θα απαιτούσε από όλους τους 

κατόχους κλειδιών να παρουσιάσουν τα κλειδιά που τους έχουν εκχωρηθεί, 

καθώς και μια επιθεώρηση των κλειδιών που διατηρούνται στην αποθήκευση. 

Η πολυπλοκότητα του προγράμματος ασφαλείας θα υπαγορεύσει τις 

δυνατότητες του προγράμματος ελέγχου κλειδιών μιας εταιρείας, αλλά τα 

ελάχιστα χαρακτηριστικά που αναφέρθηκαν νωρίτερα είναι κρίσιμα για να 

διασφαλιστεί ότι τα κλειδιά δεν παρέχονται κατά λάθος (ή, στη χειρότερη 

περίπτωση, σκόπιμα) σε άτομα που επιθυμούν να κλέψουν ή με άλλο τρόπο 

να προκαλέσει βλάβη σε έναν ιστότοπο, το προϊόν ή το προσωπικό του. 
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8.6   Αποστολή παραλαβή εμπορευμάτων  

Η ασφάλεια των προϊόντων κατά τη διαδικασία αποστολής και παραλαβής είναι 

σημαντική, καθώς πρόκειται για πράξεις όπου τα αγαθά είναι ευάλωτα σε 

κλοπή. Το υψηλό επίπεδο δραστηριότητας στην περιοχή αποβάθρας, σε 

συνδυασμό με τη φόρτωση, την εκφόρτωση και τη σταδιοποίηση φορτίου, 

δημιουργεί ένα δυναμικό περιβάλλον και, ανάλογα με το μέγεθος και την 

πολυπλοκότητα μιας επιχείρησης, μπορεί να είναι εξαιρετικά δύσκολο για την 

προστασία των εμπορευμάτων. Οι φράχτες, οι οριοθετημένες περιοχές, οι 

κάμερες, οι κλειδαριές και άλλα χαρακτηριστικά ασφαλείας, είναι σημαντικοί 

παράγοντες για τη διατήρηση της ασφάλειας στην περιοχή της  αποβάθρας, 

την στιγμή των διαδικασιών αποστολής και παραλαβής του φορτίου, κρίσιμη 

και ευάλωτη διαδικασία για το προϊόν. 

Μια άλλη ζωτική πτυχή της ασφάλειας της αποβάθρας είναι να διασφαλιστεί ότι 

όλες οι θύρες αποβάθρας είναι κλειστές (ιδανικά κλειδωμένες ή κλειδωμένες) 

όταν δεν χρησιμοποιούνται. Συχνά αναφέρεται ότι ο καιρός είναι ζεστός για τη 

διατήρηση μερικών ή όλων των θυρών αποβάθρας ανοιχτές κατά τη λειτουργία 

της εγκατάστασης. Οι πύλες ψαλιδιού ή άλλες μορφές οθονών μπορούν να 

τοποθετηθούν εύκολα στην πόρτα της αποβάθρας και να επιτρέψουν τη ροή 

του αέρα παρέχοντας ταυτόχρονα ένα αποτελεσματικό εμπόδιο στην είσοδο. Η 

χρήση αυτών των συστημάτων είναι ζωτικής σημασίας για την αποτροπή και 

την πρόληψη τόσο των ευκαιριακών κλεφτών όσο και των προγραμματισμένων 

σχεδίων κλοπής από το να κλέψουν με επιτυχία το φορτίο στην αποβάθρα. 

Άλλες πτυχές της ασφάλειας σε αυτό το μέρος της λειτουργίας μιας εταιρείας, 

όπως ο έλεγχος του οδηγού, η τεκμηρίωση και η χρήση κλειδαριάς και 

σφραγίδων σε ρυμουλκούμενα, περιλαμβάνονται στο επόμενο κεφάλαιο, το 

οποίο καλύπτει την ασφάλεια κατά τη μεταφορά. 

 

 

  



P a g e  94 | 109 

 

9.   Ασφάλεια φορτίου κατά τη μεταφορά  

 

9.1   Εισαγωγή - ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ - 

Έστω ότι η  εταιρεία που κατασκευάζει και διανέμει, προϊόν το οποίο είναι 

προϊόν υψηλή αξία και ελκυστικό για κλοπή. Η εταιρεία έχει κατανοήσει πλήρως 

την επιθυμία των εγκληματιών να κλέψουν το προϊόν της και διαθέτει ένα 

υπερσύγχρονο πρόγραμμα ασφαλείας στις εγκαταστάσεις της. 

Στην μονάδα παραγωγής και λειτουργίας της επιχείρησης της, υπάρχει ένας 

υψηλός περιμετρικά φράχτης, ένοπλοι φρουροί, κάμερες παρακολούθησης 

που περιβάλλουν κάθε ιστότοπο, η πρόσβαση στο χώρο γίνεται αποκλειστικά 

με χρήση κάρτας - κλειδί που παρακολουθείται από προσωπικό ασφαλείας 

24/7 και η ανίχνευση κίνησης σε όλη την εγκατάσταση, συμπεριλαμβανομένων 

όλων των γραφείων και των προϊόντων που είναι αποθηκευμένα στους χώρους 

αποθήκευσης. Η εταιρεία κάνει όλες τις απαιτούμενες δαπάνες για την ορθή 

λειτουργία του  προγράμματος ασφαλείας τους, λαμβάνοντας κάθε εύλογο 

μέτρο για να διασφαλίσει ότι τα μη εξουσιοδοτημένα άτομα μένουν μακριά και  

έξω και το προϊόν και την επιχείρηση. 

Έστω ότι η επιχείρησης μας χρησιμοποιεί μια υπηρεσία φορτηγών τρίτων ή 

μεσιτών εμπορευμάτων για παρόχους μεταφορών. Ένα φορτίο είναι έτοιμο για 

παραλαβή, οπότε ο μεσίτης κανονίζει ένα φορτηγό που η εταιρεία δεν γνωρίζει. 

Ένας οδηγός φτάνει στην εταιρεία να παραλάβει το φορτίο, δεν το γνωρίζει 

κανείς στην εταιρεία που παρουσιάζεται, η ταυτότητά του δεν ελέγχεται ή η 

επαλήθευση της εταιρείας που εργάζεται, δεν διασταυρώνεται με κανένα 

ημερολόγιο, αλλά, το φορτίο είναι φορτωμένο στο τρέιλερ - ρυμουλκούμενο και 

περιμένει, μια σφραγίδα της εταιρείας και το φορτίο αναχωρεί για τον 

προορισμό του. Έτσι, ένας οδηγός φάντασμα φεύγει από τις εγκαταστάσεις του 

αποστολέα με ένα φορτίο αξίας εκατομμυρίων δολαρίων. 

Τα ερωτηματικά που γεννιούνται είναι πολλά, η ανάγκη για μια ισχυρή πολιτική 

ασφάλειας κατά τη διαμετακόμιση, επικεντρωμένη στην πρόληψη των 

απωλειών, και δεν  ήταν ποτέ πιο απαραίτητη από ό, τι σήμερα. 
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Με διαθέσιμα πρότυπα πολιτικής, τεχνολογίες παρακολούθησης, συστήματα 

ακινητοποίησης οχημάτων, συστήματα κλειδώματος, σφραγίδες ασφαλείας και 

άλλα αποδεδειγμένα εργαλεία που έχουμε στη διάθεσή μας, είναι σημαντικό οι 

επαγγελματίες ασφάλειας και εφοδιαστικής να έχουν καλή γνώση των 

συστημάτων που χρησιμοποιούν, να κατανοούν τις χρήσεις και τους 

περιορισμούς τους και να διασφαλίζουν τα προγράμματά τους είναι ισχυρά, 

περιττά και περιορίζουν μεμονωμένα σημεία αποτυχίας. 

 

 

9.2   Στοιχεία ελέγχου προγράμματος οδήγησης 

Η μεταφορά του προϊόντος μπορεί να προγραμματιστεί με διαφόρους τρόπους, 

ένας από αυτούς είναι μέσω πλατφόρμας που βασίζεται στο διαδίκτυο, όπου οι 

φορτωτές μπορούν να εισάγουν πληροφορίες για φορτία που χρειάζονται 

μεταφορά και επιτρέπει στους μεταφορείς να υποβάλουν προσφορές για την 

εργασία. Οι πληροφορίες που είναι απαραίτητες για την παραπλάνηση του 

αποστολέα είναι διαθέσιμες στην συμμορία κλοπής φορτίου. Ετοιμάζουν 

πλαστές ταυτότητες και μια ψεύτική εταιρεία και παρουσιάζονται για να 

παραλάβουν το εμπόρευμα προς μεταφορά. Και το προϊόν εξαφανίζεται !! 

Γι’ αυτό είναι απαραίτητο η εταιρεία να βεβαιωθεί ότι το άτομο που φτάνει να 

παραλάβει το φορτίο είναι πράγματι ο εξουσιοδοτημένος οδηγός από τον 

προεπιλεγμένο πάροδο μεταφοράς. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με τα ακόλουθα 

μέτρα (ή συνδυασμό αυτών): 

- να ζητήσει από τον πάροδο μεταφορών να στείλει το όνομα του οδηγού 

πριν από την άφιξή του, 

- να δώσει στην εταιρεία φορτηγών έναν αριθμό παραλαβής που πρέπει 

να φέρει ο οδηγός για να επιτραπεί στο χώρο της εγκατάστασης  για  να 

λάβει το φορτίο, 

- να ελεγχθεί η ταυτότητα του οδηγού και να βεβαιωθεί ότι ταιριάζει με το 

όνομα που έχει γνωστοποιηθεί πριν την άφιξή του στο χώρο. 
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9.3   Επιλογή παρόχου μεταφορών 

Το κόστος και η αποδοτικότητα παραμένουν κρίσιμα χαρακτηριστικά του 

πακέτου ενός προμηθευτή, η ασφάλεια παίζει όλο και πιο σημαντικό ρόλο στη 

διαδικασία επιλογής προμηθευτή. Οι εταιρείες κινητής τηλεφωνίας δεν 

επιλέγονται αυστηρά βάσει της τιμής και της ικανότητας να πραγματοποιούν 

έγκαιρες παραδόσεις, αλλά χρησιμοποιούνται πρωτόκολλα ασφαλείας, έλεγχοι 

ιστορικού των οδηγών, συστήματα παρακολούθησης GPS και άλλα μέτρα με 

έμφαση στην ασφάλεια για την επιλογή του καταλληλότερου  μεταφορέα για τη 

μεταφορά ενός προϊόντος της  εταιρείας. 

Επιπλέον, οι αποστολείς προϊόντων υψηλής αξίας δεν συμμετέχουν σε μοντέλο 

μεσιτείας, όπου οποιαδήποτε εταιρεία έχει τη δυνατότητα να υποβάλει 

προσφορές για μεμονωμένα φορτία. Αντ'  αυτού, χρησιμοποιούν μια 

συγκεκριμένη λίστα  μεταφορέων αρκετά μεγάλη για να ικανοποιήσει τις 

ανάγκες του αποστολέα, ενώ αρκετά μικρή για διαχείριση και έλεγχο ποιότητας. 

αυτό το σύστημα αποτελείται ουσιαστικά από ιστότοπους στους οποίους οι 

φορτωτές ή οι μεσάζοντες εφοδιαστικής τους, με φορτία που πρέπει να 

μετακινηθούν, διατίθενται στους παρόχους μεταφορών για ανταγωνιστική 

προσφορά. Οι εταιρείες φορτηγών μπορούν να έχουν πρόσβαση σε αυτούς 

τους ιστότοπους, να βλέπουν τις λεπτομέρειες της αποστολής και, στη 

συνέχεια, να υποβάλλουν προσφορές για την επιχείρηση. Οι αποστολείς 

μπορούν στη συνέχεια να φιλτράρουν τις ληφθείσες προσφορές και να 

επιλέξουν έναν μεταφορέα για την αποστολή. 

 

 

9.4   Ποινικό μητρώο  

Είναι ζωτικής σημασίας για την επιχείρηση να γνωρίζει και να  ελέγχει το  

προσωπικού που τελικά θα προσληφθεί για να χειριστεί, να ασφαλίσει και να 

μεταφέρει φορτίο, το ποινικό μητρώο είναι αυτό που θα δώσει τις απαραίτητες 

πληροφορίες και οι αποφάσεις θα ληφθούν βάσει αυτών τον πληροφορίων του 

κράτους. Οι συστάσεις σε αυτήν την ενότητα πρέπει να χρησιμοποιούνται εντός 

του πεδίου αυτού που επιτρέπεται από το κρατικό δίκαιο και τις πολιτικές της 

εταιρείας για το ανθρώπινο δυναμικό. Ως μέρος της διαδικασίας επιλογής 

παρόχου μεταφορών, θα πρέπει να απαιτούνται διερευνήσεις ιστορικού όλων 
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των οδηγών που έχουν άδεια να μεταφέρουν το φορτίο σας. Ενώ οι 

πληροφορίες που προέρχονται από αυτές τις έρευνες δεν πρέπει να 

παρέχονται στον αποστολέα. τα βασικά στοιχεία μιας βασικής έρευνας πρέπει 

να περιλαμβάνουν τα ακόλουθα: 

•  τουλάχιστον 7 χρόνια πίσω 

• Συμπεριλάβετε αρχεία μέχρι το επίπεδο του νομού. 

• μια προκαθορισμένη λίστα αδικημάτων που μπορεί να ανεχθεί η εταιρία 

• περιγραφή και αποτύπωση όλων των χαρακτηριστικών  

Παρόλο που δεν είναι σαφές πόσο συχνά οι πληροφορίες εμπιστευτικών 

πληροφοριών χρησιμοποιούνται από εγκληματίες για να εισέλθουν με επιτυχία 

σε αποθήκη ή να κλέψουν φορτίο κατά τη μεταφορά, η εισαγωγή μελών 

συμμορίας στο εργατικό δυναμικό ή η απόκτηση πληροφοριών από 

υπαλλήλους είναι ένα γνωστό και καλά τεκμηριωμένο MO που πρέπει να είναι 

λαμβάνεται σοβαρά υπόψη κατά τη διαδικασία πρόσληψης. 

  

 

9.5   Εκπαίδευση σε θέματα ασφαλείας 

Η δημιουργία κουλτούρας ασφάλειας στις επιχειρήσεις μπορεί συχνά να είναι 

δύσκολο έργο. Πολλές εταιρείες έχουν πολιτικές και διαδικασίες ασφαλείας, 

Αυτά συχνά θεωρούνται κάτι που πρέπει να ανησυχεί το προσωπικό ασφαλείας 

και συχνά δεν δίνεται δεύτερη σκέψη από άλλους υπαλλήλους. Εξαιτίας αυτού, 

ο διαχειριστής ασφαλείας έχει την ευθύνη όχι μόνο να διασφαλίζει ότι η 

ασφάλεια λαμβάνεται υπόψη κατά τη λήψη επιχειρηματικών αποφάσεων, αλλά 

και να υποχρεώνει τους υπαλλήλους να αναγνωρίζουν την ασφάλεια ως 

σημαντικό μέρος των καθημερινών δραστηριοτήτων τους. 

Ένας τρόπος για να το επιτύχετε αυτό, είναι μέσω της εκπαίδευσης σχετικά με 

την ασφάλεια. Τα αποτελεσματικά προγράμματα περιλαμβάνουν, τουλάχιστον, 

ετήσια εκπαίδευση, όπου οι εργαζόμενοι εκπαιδεύονται με το προσωπικό 

ασφαλείας για ανανέωση σχετικά με τις τρέχουσες πολιτικές και διαδικασίες. 

Επίσης  δίνονται διευκρινήσεις σε νέα η παλιά θέματα αδιευκρίνιστα. Ενας 

αποστολέας μπορεί να απαιτεί εκπαίδευση σε θέματα ασφαλείας  για όλους 

τους οδηγούς που εργάζονται για έναν μεταφορέα λόγω ότι του μετακινεί τα 
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εμπορεύματά του, αυτό δεν εμποδίζει τον αποστολέα να πραγματοποιήσει 

σύντομα σεμινάρια πριν από τη μεταφορά και να παρέχει σε κάθε οδηγό μια 

συντομευμένη μορφή  εκπαίδευσης σε θέματα ασφαλείας πριν φύγει με το 

προϊόν του. 

 

 

9.6   Προφορτωμένα και έτοιμα φορτηγά 

Ένα ρυμουλκούμενο φορτηγό το οποίο είναι φορτωμένο και δεν φυλάσσεται 

αποτελεί στόχο για κλοπή φορτίου στις Ηνωμένες Πολιτείες. Με τις αμέτρητες 

παραλλαγές των MO κλοπής, αυτός είναι ο μοναδικός παράγοντας που  

εμφανίζεται  σε ποσοστό πάνω από το 95% όλων των περιστατικών κλοπής 

φορτίου. 

Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να φορτώνονται φορτία, ιδιαίτερα προϊόντα 

υψηλής αξίας, να μείνει για μεγάλη χρονική στιγμή ακινητοποιημένο σε 

εγκατάσταση ή κέντρο διανομής. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα όταν είναι και νύχτα . Τα 

μοντέλα διανομής και μεταφοράς ποικίλλουν, αυτό το φορτίο θα ήταν ιδανικό 

να φορτωθεί ζωντανά με τον οδηγό και το τράκτορα - ρυμουλκούμενο που 

αναχωρούσαν αμέσως μετά την ολοκλήρωση, τη σφραγίδα ασφαλείας που 

τοποθετήθηκε, τη συνέντευξη οδηγού που πραγματοποιήθηκε και όλα τα 

έγγραφα τεκμηριώθηκαν. 

Αν και αποτελεί πρόκλησης για τις συμμορίες κλοπής φορτίου, ορισμένες 

εταιρείες εξακολουθήσουν να προφορτώσουν και να συνδέουν τρέιλερ. Αυτό 

συμβαίνει,  λόγω διένεξης των δρομολογίων αποστολής / φόρτωσης με τους 

χρόνους παράδοσης ή τα προγράμματα παρόχων μεταφορών. Εάν αυτή η 

διαδικασία είναι απολύτως απαραίτητη για τη διεξαγωγή των εργασιών, θα 

πρέπει να θεσπιστούν ορισμένα μέτρα ασφαλείας για να βοηθήσει στην 

αποτροπή της κλοπής φορτίων κατά τη διάρκεια που τα εμπορεύματα είναι 

φορτωμένα και μένουν ακινητοποιημένα στο χώρο της εγκατάστασης. 

Πρώτον, όλα τα σταδιακά ρυμουλκούμενα θα πρέπει να περιορίζονται σε μία 

μόνο ασφαλή περιοχή της αυλής ή της παρτίδας. Επίσης, η περιοχή πρέπει να 

είναι περιφραγμένη, ύψους τουλάχιστον τριών μέτρων  με συρματοπλέγματα ή 

σύρμα κονσέρτα στην κορυφή. Η περιοχή πρέπει επίσης να φωτίζεται κατά τις 

ώρες περιορισμένης φωτεινότητας . Ο φωτισμός πρέπει να είναι ουσιαστικός, 
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διασφαλίζοντας πιθανούς εισβολείς και  αποτρέπονται λόγω αυξημένου 

συστήματος ανίχνευσης. 

Αυτή η περιοχή θα πρέπει να βρίσκεται υπό την άμεση παρακολούθηση 24/7 

ενός υπαλλήλου ασφαλείας. Εάν αυτό δεν είναι δυνατό, η περιοχή θα πρέπει 

να διαθέτει κλειστό κυκλώματος παρακολούθησης (CCTV), διασφαλίζοντας ότι 

κάθε πλευρά της ασφαλισμένης περιοχής καταγράφεται από τις 

εγκατεστημένες κάμερες. Χωρίς την παρουσία ενός υπευθύνου ασφαλείας επί 

τόπου, συνιστάται ιδιαίτερα το σύστημα CCTV να παρακολουθείται συνεχώς 

από ένα κέντρο ελέγχου, ειδικά όταν πρόκειται για φορτία υψηλής 

αξίας. Ορισμένα συστήματα απομακρυσμένης παρακολούθησης αποτελούνται 

από κάμερες CCTV που ενεργοποιούνται με κίνηση, μαζί με ένα μήνυμα 

προειδοποίησης μέσω ενός ασύρματου πακέτου λογισμικού. 

Στα ίδια τα ρυμουλκούμενα, συνιστάται η χρήση κλειδαριών πινέζας (πέμπτος 

τροχός) ή άλλης παρόμοιας ακινητοποίησης για να επιβραδυνθεί κάθε 

προσπάθεια κλοπής τους. Επίσης, κάθε πόρτα του ρυμουλκούμενου (και 

αριστερά και δεξιά) πρέπει να ασφαλίζεται με κλειδαριές ή στεγανοποιήσεις 

υψηλής ασφάλειας. Η τοποθέτηση κλειδαριάς υψηλής ασφάλειας μόνο στη 

δεξιά πλευρά δεν αρκεί για να διασφαλιστεί ότι το ρυμουλκούμενο δεν είναι 

εύκολα προσβάσιμο. Οι κλέφτες μπορούν απλά να ανοίξουν αυτή την πόρτα 

για να προσδιορίσουν τη φύση του φορτίου. Εάν το ρυμουλκούμενο έχει πόρτα 

επιθεώρησης, και αυτή πρέπει να είναι κλειδωμένη. Επιπλέον, η χρήση 

τεχνολογιών αισθητήρων, όπως εκείνων που μπορούν να ανιχνεύσουν κίνηση 

στις πόρτες του ρυμουλκούμενου, είναι απαραίτητη. 

Τέλος, κάθε σταδιακό και φορτωμένο ρυμουλκούμενο θα πρέπει να έχει 

ενσωματωμένη μια συσκευή παρακολούθησης μέσα στο φορτίο και ένα 

γεωφρακτικό να καθορίζεται γύρω από την περίμετρο της ασφαλισμένης 

αυλής. Συνιστάται η παρακολούθηση του φορτίου να παρακολουθείται ενεργά 

ή να αποστέλλονται ειδοποιήσεις σε περίπτωση διακοπής της  υπηρεσίας 

παρακολούθησης, προκειμένου να επιταχυνθεί η διαδικασία κλιμάκωσης και 

ανάκτησης σε περίπτωση που υπάρχει κλοπή. 

Αυτές οι ασφάλειες  έχουν σχεδιαστεί για να μετριάσουν την πιθανότητα ότι ένας 

εγκληματίας φορτίου θα προσπαθήσει να κλέψει ένα τρέιλερ - ρυμουλκούμενο 

και να περιορίσει το χρόνο μεταξύ τυχόν κλοπής και ανίχνευσης για να συμβάλει 

σε μια γρήγορη και πλήρη ανάκτηση. Χρησιμοποιώντας τη μεθοδολογία που 
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περιγράψαμε πιο πάνω, ο χρόνος μεταξύ της κλοπής και της ανίχνευσης 

μπορεί κυριολεκτικά σε λιγοστά δευτερόλεπτα - ένα σημαντικό πλεονέκτημα για  

την προσπάθεια ανάκτησης κλεμμένων φορτίων και σύλληψης των δραστών. 

 

 

9.10   Δρομολόγηση 

Η διαδρομή που θα ακολουθηθεί για να φτάσει το προϊόν στον προορισμό του, 

δεν πρέπει να σχεδιαστεί κατά την βούληση του οδηγού.  Αυτό μπορεί να είναι 

μια σχέδιο καταστροφής, ειδικά αν οι οδηγοί σταματούν σε περιοχές που είναι 

γνωστές για εξαιρετικά υψηλά ποσοστά κλοπής φορτίου, αφήνοντας το προϊόν 

υψηλής αξίας (και ιδιαίτερα περιζήτητο) χωρίς επιτήρηση. Ένας κοινός 

ισχυρισμός σχετικά με τη δρομολόγηση είναι ότι (α) οι οδηγοί ξέρουν πώς να 

κάνουν τη δουλειά τους και (β) η εισαγωγή ασφάλειας στη διαδικασία 

δρομολόγησης θα μειώσει την αποτελεσματικότητα του ταξιδιού και θα αυξήσει 

το κόστος. Όμως η  αλήθεια είναι πως  οι οδηγοί ξέρουν πώς να κάνουν τη 

δουλειά τους, πρέπει να θυμόμαστε ότι οι οδηγοί εκπαιδεύονται για να φτάνουν 

από την αφετηρία στον προορισμό. Ωστόσο, δεν γνωρίζουν πάντα τον 

πραγματικό κίνδυνο κλοπής σε ορισμένα εμπορεύματα ή πώς να 

προφυλάσσονται και να διασφαλίζουν την ασφάλεια του προϊόντος. Πρέπει να 

θυμίσουμε ότι οι οδηγοί μεταφέρουν μια μεγάλη ποικιλία φορτίων. Σήμερα 

μπορεί να είναι κενά μπουκάλια, αύριο υπολογιστές. Χωρίς ρητές οδηγίες, τα 

προγράμματα οδήγησης μπορούν να χειρίζονται κάθε φορτίο το ίδιο. 

Η εισαγωγή της ασφάλειας στη διαδικασία δρομολόγησης μπορεί να είναι 

ελάχιστα επεμβατική. Η πρωταρχική εστίαση είναι να καθορίσουν στους 

οδηγούς που θα σταματάνε ή που δεν πρέπει να σταματάνε κατά τη 

μεταφορά.  Το απαραίτητο εργαλεία είναι να έχει γίνει  η χαρτογράφηση 

κινδύνου και ο  προσδιορισμός περιοχών που είναι γνωστές για εξαιρετικά 

υψηλά ποσοστά κλοπής φορτίου ως ζώνες «εκτός ορίων» ή «χωρίς 

στάση». Δεν σταματάμε να διασχίζουμε αυτές τις γκρίζες περιοχές, απλά δεν 

σταματάμε σε αυτές. 

 

 



P a g e  101 | 109 

9.11   Διάρκεια ταξιδιού 

Ένας από τους σημαντικότερους κινδύνους που αντιμετωπίζει η μεταφορά 

φορτίου υψηλής αξίας είναι όταν το φορτίο βρεθεί εκτός προγραμματισμένου 

χρόνου. Ενώ οι μεγάλες στάσεις, όπως για δείπνο ή ντους, μπορεί να 

παρουσιάσουν σημαντικό κίνδυνο, όταν το τρέιλερ σταματήσει σε ανοιχτό 

χώρο, χώρο στάθμευσης ή σε άλλη μη ασφαλή τοποθεσία, η πιθανότητα 

κλοπής αυτού του φορτίου αυξάνεται ακόμη περισσότερο. Στις περισσότερες 

περιπτώσεις, ο κύριος λόγος για τον οποίο ένας οδηγός μπορεί να 

πραγματοποιήσει ή να παραλείψει στάσεις  είναι επειδή ο χρόνος που 

παραχωρείται μεταξύ της παραλαβής και της προγραμματισμένης παράδοσης 

είναι πολύ μικρότερος ή μεγαλύτερος από τον πραγματικό χρόνο που θα 

χρειαζόταν για να ολοκληρωθεί το ταξίδι.  

Προκειμένου να μετριαστεί αυτός ο κίνδυνος, οι αποστολείς θα πρέπει να 

αναλάβουν πιο ενεργό ρόλο στη διαδικασία, σε συνεργασία με τους πελάτες 

και τους μεταφορείς τους για να καθορίσουν ραντεβού παράδοσης και να είναι 

εφικτά . Μόλις καθοριστεί μία συγκεκριμένη ώρα παράδοσης, ο αποστολέας 

μπορεί να εργαστεί προς τα πίσω και να λάβει υπόψη την απόσταση που 

πρέπει να καλυφθεί, τις καιρικές συνθήκες, την πιθανή κίνηση κυκλοφορία και 

άλλα ζητήματα που μπορεί να γνωρίζει ο πάροχος μεταφορών. Με βάση αυτές 

τις πληροφορίες, ο αποστολέας πρέπει να δημιουργήσει  το τέλειο σχέδιο από 

άποψης χρόνου για να παραδώσει στην προκαθορισμένη ώρα χωρίς μεγάλες 

ή τεράστιες χρονικές αποκλείσεις. Αυτός είναι ένας απλός τρόπος για να 

διασφαλίσει το φορτίο υψηλής αξίας ότι θα παραδοθεί. 

 

 

9.12   Σφραγίδες ασφαλείας 

Οι σφραγίδες ασφαλείας τις χρησιμοποιούμε για να μας πληροφορήσουν ένα  

φορτίο έχει παραβιαστεί. Δεν αποτελούν το στοιχείο το οποίο θα σταματήσει 

την παραβίαση από έναν κλέφτη. Η σφράγιση δεν είναι εργαλείο πρόληψης 

κλοπής όσο και ένδειξη κλοπής. Εάν ένα άτομο θέλει να δει τι υπάρχει μέσα σε 

ένα ρυμουλκούμενο ή ένα δοχείο, μια σφραγίδα δεν θα τον εμποδίσει να ανοίξει 

τις πόρτες. Ακόμη και το μπουλόνι και το καλώδιο υψηλής ασφάλειας 

(σχεδιασμένα για να περιστρέφονται γύρω από τις κάθετες ράβδους ασφάλισης 
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και απαιτούν δύο κοψίματα για την αφαίρεση). Σίγουρα μια σφραγίδα δεν θα 

εμποδίσει τον κλέφτη να απομακρυνθεί με ολόκληρο το τρέιλερ. Επομένως, οι 

σφραγίδες είναι ένα εργαλείο ασφάλειας και δεν πρέπει να μείνουν εκτός 

σχεδίου προστασίας φορτίου. Παρέχουν στους φορτωτές και τους παραλήπτες 

υψηλό βαθμό βεβαιότητας ως προς την ακεραιότητα των προϊόντων και 

αποτελούν ζωτικό επίπεδο ασφάλειας της αλυσίδας εφοδιασμού, καθώς και μία 

προϋπόθεση για την πιστοποίηση στο Τελωνείο. 

Νέες και προηγμένες σφραγίδες ασφαλείας, όπως αυτές που διατίθενται στο 

εμπόριο από τη Sealock και άλλους κατασκευαστές και πωλητές σφραγίδων, 

δεν είναι μόνο πιο δύσκολο να νικήσουν, αλλά παρέχουν πολύ περισσότερα 

στοιχεία παραβίασης. Οι φορτωτές πρέπει να χρησιμοποιούν σφραγίδες που 

πληρούν τις φυσικές προδιαγραφές ανά ISO PAS 17712. Αυτές οι σφραγίδες 

παρέχουν ασφάλεια και στις δύο πόρτες σε ένα όχημα,  εμποδίζοντας το 

άνοιγμα του χωρίς να καταστραφεί η σφραγίδα.  

 

 

9.13   Στάσεις κατά την διάρκεια αποστολών   

 

9.13.1   Μικρής χρονικής διάρκειας στάσεις  

Ένα από τα βασικά στοιχεία οποιουδήποτε σχεδίου ασφάλειας είναι ο 

καθορισμός και οι λεπτομερείς διαδικασίες οδηγίες για τις στάσεις κατά τη 

διαδρομή. Στην ιδανική περίπτωση, τα φορτωμένα ρυμουλκούμενα δεν πρέπει 

ποτέ να σταματούν, αλλά φυσικά αυτό είναι εφικτό μόνο οι μεταφορές είναι σε 

μικρές αποστάσεις. Στη σημερινή πολύπλοκη αλυσίδα εφοδιασμού, οι 

αποστολές μεγάλων αποστάσεων περιλαμβάνουν πολλαπλές στάσεις καθ' 

οδόν, ρυμουλκούμενα, μεταφορτώσεις και άλλες υλικοτεχνικές αποχρώσεις 

που αυξάνουν την ανάγκη για διεξοδικές απαιτήσεις ασφάλειας κατά τη 

διαμετακόμιση και υψηλότερο βαθμό ορατότητας αλυσίδας εφοδιασμού / 

περιουσιακών στοιχείων. 

Οι υποχρεώσεις ενός οδηγού που πραγματοποιεί μίας μικρής χρονικής 

διάρκειας στάση κατά την μεταφορά φορτίου είναι αρκετές και σημαντικές. Η 

πρώτη, και ίσως πιο απλή  ενέργεια όταν σταματήσεις και σβήσει την μηχανή 

είναι να κλειδώσει ο τράκτορα.  Εάν στο όχημα είναι δύο οδηγοί, ένας από τους 
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οδηγούς πρέπει να παραμένει εντός του οχήματος. Παρόλο που αυτή η 

απαίτηση μπορεί να φαίνεται προφανής, υπάρχουν πολλές περιπτώσεις κατά 

τις οποίες και οι δύο οδηγοί πραγματοποίησαν το διάλειμμά τους και 

επιστέφοντας στον τράκτορα - ρυμουλκούμενο, δεν το βρήκαν. Σχετικά με 

οδηγούς, που είναι μόνοι στη μεταφορά, ο χρόνος που θα απομακρυνθούν από 

το σταθμευμένο όχημα κατά την διάρκεια της στάσης επιβάλλεται να είναι 

ελάχιστος. Όσο λιγότερο χρόνο μένει το ρυμουλκούμενο χωρίς επίβλεψη, τόσο 

λιγότερες πιθανότητες να κλαπεί. Είναι σημαντικό, ο τράκτορας - 

ρυμουλκούμενο να είναι σταθμευμένο έτσι ώστε ο οδηγός να έχει ορατότητα 

του οχήματος μέσα από τον χώρο στάσης.  

Οι οδηγοί είναι υποχρεωτικό να επικοινωνούν και να ενημερώνουν την εταιρεία 

ότι πρόκειται να σταματήσουν για ολιγόλεπτη στάση. Με αυτόν τον τρόπο, σε 

περίπτωση που το όχημα είναι εξοπλισμένο με πρόγραμμα ανίχνευσης κίνησης 

και γεωγραφικού στίγματος, θα ελέγχεται από τις εγκαταστάσεις. Με αυτό τον 

τρόπο εξασφαλίζεται η ακινησία του στίγματος του οχήματος. 

Είναι σημαντικό επίσης πριν την επιβίβαση του οδηγού ή των οδηγών στο 

όχημα μετά την στάση, να επιθεωρήσουν για τυχών δολιοφθορές ( ελαστικά, 

καλώδια) ή στοιχεία παραβίασης, (σφραγίδας και της κλειδαριάς)  πάνελ 

πρόσβασης, και εφόσον όλα είναι εν τάξη  να συνεχιστεί η διαδρομή προς τον 

προορισμό.  

 

 

9.13.2   Μεγάλης χρονικής διάρκειας στάσεις  

Μεγάλης χρονικής διάρκειας στάσεις ορίζονται ή στάθμευση του οχήματος καθ’ 

όλη τη νύχτα ή όταν το όχημα σταματήσει και περιμένει να παραδώσει. Για 

φορτία που πρέπει να σταματήσουν για μεγάλο χρονικό διάστημα, ιδιαίτερα 

κατά τη διάρκεια της νύχτας, υπάρχουν διάφοροι τρόποι με τους οποίους 

μπορεί να διασφαλιστεί ότι το φορτίο παραμένει ασφαλές έως ότου παραληφθεί 

από εξουσιοδοτημένο οδηγό. Φυσικά, το να μην αφήνετε φορτία χωρίς 

επιτήρηση είναι ο ιδανικός τρόπος για να διασφαλίσετε την ασφάλειά τους και 

είναι η μόνη μέθοδος για πλήρη διασφάλιση ότι τα φορτία δεν θα κλαπεί  από 

συμμορίες κλοπής φορτίου  
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Ο σημαντικότερος παράγοντας για τη διασφάλιση φορτίων είναι να μην μένει 

χωρίς παρακολούθηση για μεγάλα χρονικά διαστήματα είναι η επιλογή 

ασφαλούς χώρου στάθμευσης. Πολλοί παράγοντες μπαίνουν σε αυτήν τη 

διαδικασία, συμπεριλαμβανομένης της περιοχής, της χώρας στην οποία θα 

πραγματοποιηθεί η στάση, το προϊόντος που μεταφέρεται. Αυτές οι 

εγκαταστάσεις θα πρέπει να προστατεύονται από φράχτες, φωτισμό και άλλα 

χαρακτηριστικά ασφαλείας περιμέτρου, που φυλάσσονται από  προσωπικό 

ασφαλείας  24/7 ή / και παρακολουθούνται μέσω ηλεκτρονικών μέτρων 

ασφαλείας (όπως ανίχνευση κίνησης, CCTV και συναγερμούς). 

Στη συνέχεια είναι η εφαρμογή κατάλληλων συσκευών κλειδώματος για να 

καθυστερήσει την πρόσβαση στις πόρτες και να αποφευχθεί η σύνδεση του 

τράκτορα στο ρυμουλκούμενο. Παρόλο που τέτοιες συσκευές δεν μπορούν να 

αποτρέψουν την κλοπή, μπορούν σίγουρα να αποτρέψουν ή να 

καθυστερήσουν μια κλοπή στο σημείο που οι εγκληματίες θα μετακινηθούν σε 

άλλο φορτίο λόγω του φόβου να εντοπιστούν κατά την προσπάθεια 

παράκαμψης των μέτρων ασφαλείας που ισχύουν. 

Τέλος, η χρήση κρυφών συσκευών παρακολούθησης φορτίου μπορεί να είναι 

το πιο αποτελεσματικό μέσο για να διασφαλιστεί, ότι  το φορτίο δεν θα χαθεί σε 

περίπτωση κλοπής. Η ανίχνευση του γίνεται αμέσως μόλις συμβεί κλοπή. Σε 

περίπτωση που το κλειδωμένο όχημα και τα συστήματα κλειδώματος  

αποτύχουν να αποτρέψουν την κλοπή του φορτίου, η συσκευή εκπέμπει και 

αναφέρει το σημείο.  Ενημερώνει ότι το φορτίο από στάσιμο αρχίζει και κινείται 

ειδοποιηθεί αμέσως και ενεργοποιεί το πρωτόκολλο άμεσης απόκρισης, το 

οποίο μπορεί να αυξήσει τις πιθανότητες ανάκτησης του φορτίου άθικτο. 

 

 

9.14   Συμμόρφωση παρόχου μεταφορών 

Μαζί με την επιλογή ενός παρόχου μεταφορών, οι φορτωτές πρέπει να 

συνεργαστούν με τους μεταφορείς τους για να διασφαλίσουν ότι οι απαιτήσεις 

για το χειρισμό φορτίου και την ασφάλεια θα ακολουθούνται από τους οδηγούς 

των προμηθευτών μετά την αποχώρηση των αποστολών. Όλες οι πτυχές ενός 

προγράμματος ασφαλείας της αλυσίδας εφοδιασμού είναι συχνά εκτός του 

ελέγχου του αποστολέα (και για πολλούς, εκτός της ορατότητάς τους), 
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αφήνοντας την ασφάλεια του προϊόντος αποκλειστικά στη διακριτική ευχέρεια 

του οδηγού. Οι απαιτήσεις αποστολέα, ιδανικά γραμμένες ως πρότυπα 

εγγράφων περίθαλψης, θα μπορούσαν ιδανικά να περιληφθούν σε συμβάσεις  

και να συμφωνούνται . 

Η συμμόρφωση μπορεί να ελεγχθεί τόσο με προγραμματισμένη όσο και σε 

τυχαία βάση σε επιτόπου οχήματα. Οι αξιολογήσεις ή οι έλεγχοι μπορούν να 

πραγματοποιηθούν μέσω διαφόρων μεθόδων, όπως συνεντεύξεις, επιτόπιες 

επιθεωρήσεις, παρακολούθηση πραγματικών φορτίων ή έλεγχος συστημάτων 

παρακολούθησης GPS σε πραγματικό χρόνο. Με αυτό τον τρόπο οι 

αποστολείς θα χρησιμοποιώντας έναν συνδυασμό των προηγούμενων  

μεθόδων  και άλλων μέσων θα είναι σίγουροι ότι το  φορτίο τους παραμένει 

ασφαλές καθ’ όλη τη διάρκεια της προθεσμίας διέλευσης, 

συμπεριλαμβανομένων των τυχαίων χρόνων στάσης για ανάπαυση. 

 

 

9.15   Ασφάλεια με φυσική συνοδεία 

Μια κοινή μέθοδος για την ασφάλεια φορτίου εκτός δρόμου είναι η χρήση 

φυσικών (ανθρώπινων) συνοδών για την παρακολούθηση φορτίων και τη 

διασφάλιση ότι φτάνουν στον προορισμό με ασφάλεια και εγκαίρως. Ο τυπικός 

τρόπος με τον οποίο πραγματοποιείται στις Ηνωμένες Πολιτείες είναι να 

παρέχει μια εταιρεία συνοδείας έναν ή δύο υπαλλήλους που θα ακολουθήσουν 

ένα φορτηγό - ρυμουλκούμενο όχημα. Ξεκινούν από το σημείο προέλευσης και 

παραμένουν με το φορτίο μέχρι να παραληφθούν από τον παραλήπτη. 

Πριν από την αναχώρηση, οι συνοδούς θα πρέπει να συζητούν με τον 

προγραμματιστή στάσεων, τις ενέργειες ενώ σταματούν (δηλαδή, ένας 

συνοδός παραμένει με το φορτίο ανά πάσα στιγμή), ενέργειες κατά την 

καταστροφή ή άλλες καταστάσεις έκτακτης ανάγκης και άλλες διοικητικές 

λεπτομέρειες που πρέπει να επεξεργαστούν πριν από τη αναχώρηση. Οι 

συνοδούς ακολουθούν το φορτίο στον προορισμό και παραμένουν στο χώρο 

μέχρι να παραληφθούν από τον παραλήπτη. 

Είναι επίσης σημαντικό  είναι να γίνει  κατανοητό τόσο ο ρόλος όσο και οι 

υποχρεώσεις  του  συνοδού σε περίπτωση που πραγματοποιηθεί κλοπή ή 

απόπειρα κλοπής. Ο ρόλος της συνοδείας και των προσδοκιών πρέπει να 
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καθοριστεί γραπτώς. Σε γενικές γραμμές, οι συνοδοί είναι εκεί για να 

διασφαλίσουν ότι ο εγκληματίας γνωρίζει ότι το φορτίο παρακολουθείται και στη 

συνέχεια παρατηρεί οποιαδήποτε κίνηση στο φορτίο, ώστε να μπορούν να 

αναφέρουν στον πελάτη τους και την επιβολή του νόμου. 

Μελέτες έχουν δείξει ότι η χρήση συνοδών είναι ο πιο αποτελεσματικός 

τρόπος για τη μείωση του κινδύνου κλοπής, με απώλειες που συμβαίνουν σε 

λιγότερο από το 1% των συνοδευτικών αποστολών. Αυτός ο βαθμός ασφάλειας 

έχει υψηλό κόστος.  

 

 

9.16  Ασφάλεια με ηλεκτρονική συνοδεία   

Η παρακολούθηση GPS, που συχνά αναφέρεται ως ηλεκτρονική συνοδεία, 

είναι μια άλλη αναδυόμενη μέθοδος για την παρακολούθηση του φορτίου.  

Υπάρχουν δύο ηλεκτρονικοί μέθοδοι  παρακολούθησης διαφοροποιούνται στο 

επίπεδο ασφαλείας. 

 Η πρώτη μέθοδος  παρακολούθηση GPS είναι ένα εγκατεστημένα 

συστήματα στο τράκτορα - ρυμουλκούμενο. Συνδεδεμένο στην καμπίνα 

του φορτηγού, αυτές οι εξωτερικές συσκευές παρακολούθησης είναι οι 

πιο συνηθισμένες στη βιομηχανία μεταφορών και παρέχουν στις 

εταιρείες φορτηγών μια μέθοδο για να γνωρίζουν την τοποθεσία ενός 

φορτηγού, να μεταδίδουν μηνύματα στον οδηγό και να διαχειρίζονται τα 

στόλου τους. 

 Η δεύτερη μέθοδος παρακολούθησης GPS είναι κρυφές ή 

ενσωματωμένες συσκευές. Αυτές οι συσκευές έχουν σχεδιαστεί για να 

τοποθετούνται μέσα στο ίδιο το φορτίο και να παρέχουν στον αποστολέα 

(ή όποιος διαχειρίζεται το σύστημα παρακολούθησης) τη δυνατότητα να 

βλέπει πού βρίσκεται το φορτίο ανά πάσα στιγμή, ακόμη και αν 

διαχωρίζεται από το τράκτορα - ρυμουλκούμενο. Ενώ πολλές από αυτές 

τις συσκευές δεν χρησιμοποιούν τους δορυφόρους, αλλά είναι ένας 

συνδυασμός GPS και κυψελίδας με το δευτερεύον GPS, συστήματα 

κινητής τηλεφωνίας. 

Τα ενσωματωμένα συστήματα GPS είναι εγκαταστημένα παντού σε κάθε 

φορτηγό.  Αυτές οι συσκευές διατίθενται στο εμπόριο ως συστήματα 
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ορατότητας της αποστολής, παρέχοντας ηρεμία στον ιδιοκτήτη του φορτίου. Το 

μειονέκτημα αυτών των συσκευών GPS είναι ότι οι κλέφτες φορτίου, ιδιαίτερα 

οι πιο επαγγελματικές συμμορίες όπως τη Νέα Υόρκη  και το Λος Άντζελες, 

ξέρουν τι να αναζητήσουν και θα απενεργοποιούν γρήγορα τα ενσωματωμένα 

συστήματα GPS μέσω τυπικών μέσων. Κατά συνέπεια, τέτοια συστήματα 

παρακολούθησης GPS δεν είναι αποδοτικά και αποτελεσματικά  όταν ένα 

φορτηγό έχει κλαπεί, για την διαδικασία εύρεσης / εντοπισμού  του φορτίου. Τα 

συστήματα αυτά είναι αναποτελεσματικά  όταν οι συμμορίες επιχειρούν κλοπή 

φορτίου με αποκόλληση μόνο του ρυμουλκούμενου (που περιέχει το φορτίο), 

χρησιμοποιούν δικό τους τράκτορα. 

Για τους φορτωτές που ενδιαφέρονται απλώς για την παρακολούθηση φορτίου 

και δεν ενδιαφέρονται για την παρακολούθηση του εξοπλισμού του παρόχου 

μεταφορών, οι ενσωματωμένες συσκευές παρακολούθησης (εντός φορτίου ή 

στο ίδιο το φορτίο) είναι πιο κατάλληλες. Αυτές οι μικρές συσκευές είναι σχετικά 

φθηνές, είναι συμβατές με μια ποικιλία τεχνολογιών και, το πιο σημαντικό, είναι 

κρυφές έτσι, ενώ κάποιος μπορεί να διατηρήσει την ορατότητα του φορτίου, οι 

κλέφτες δεν θα γνωρίζουν (ή δεν πρέπει) να γνωρίζουν ότι βρίσκονται μέσα στο 

φορτίο. Ενώ έχει ενσωματωμένη μια συσκευή παρακολούθησης στο φορτίο και 

η ικανότητα να βλέπει πού βρίσκεται η αποστολή ανά πάσα στιγμή είναι 

εξαιρετικά εργαλεία για την ορατότητα και τον έλεγχο της αλυσίδας εφοδιασμού, 

παρέχουν ελάχιστη προστασία κλοπής (στην πραγματικότητα εμποδίζει την 

εμφάνιση κλοπών) και βοηθούν στην ανάκτησης σε περίπτωση κλοπής.  
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10.   Συμπέρασμα  

 

Έχοντας υπόψη τα πιο πρόσφατα γεγονότα της κατάρρευσης της  παγκόσμιας 

οικονομικής και φυσικών καταστροφών, οι διαχειριστές της αλυσίδας 

εφοδιασμού συνειδητοποιούν ότι σημαντικά προβλήματα μπορούν να 

εμφανιστούν γρήγορα και να προκαλέσουν μεγάλες διαταραχές στις ροές 

προϊόντων. Παράγοντες όπως η  αύξησης του πληθυσμού και μετανάστευσης, 

αυξανόμενες οικονομίες, παγκόσμια συνδεσιμότητα, γεωπολιτική 

δραστηριότητα (κίνδυνοι),  και περιβαλλοντική αλλαγή αποτελούν στοιχεία που 

επηρεάζουν τις αποφάσεις που πρέπει να λάβουν οι αλυσίδες εφοδιασμού και  

πρέπει να προσαρμοστούν στις προκλήσεις. Η μεταβλητότητα και ειδικότερα η 

ασφάλεια δεν είναι νέο ζήτημα για τους διαχειριστές της εφοδιαστικής 

αλυσίδας. Αυτό που έχει αλλάξει είναι η ταχύτητα των προκλήσεων και η 

συχνότητα μεταβλητότητας τα τελευταία πέντε χρόνια. Όταν συνδυάζεται με την 

ανάπτυξη της παγκοσμιοποίησης, εμφανίζεται ένα ασταθές περιβάλλον που 

απαιτεί απάντηση από τους διαχειριστές της εφοδιαστικής αλυσίδας. Η 

αντιμετώπιση της μεταβλητότητας  θα δοθεί  από την  αλυσίδα εφοδιασμού με 

την βοήθεια της τεχνολογίας. Η δημιουργία ακριβών δεδομένων σε πραγματικό 

χρόνο θα βοηθήσει έναν οργανισμό να αφομοιώσει τα επιχειρηματικά δεδομένα 

σε γρήγορες και δυναμικές αποφάσεις. Το αποτέλεσμα είναι καλύτερη εικόνα 

για δράση, όπου ο οργανισμός μπορεί να προβλέψει και να ανταποκριθεί σε 

αλλαγές εγκαίρως και όχι με καθυστέρηση. 

Μια άλλη προληπτική στρατηγική για την αντιμετώπιση της αστάθειας είναι η 

ανάπτυξη προσαρμόσιμων δομών ασφάλειας. Για να επωφεληθεί από νέες 

ευκαιρίες, τα παραδοσιακά λειτουργικά μοντέλα και οι δομές δικτύου που 

βελτιστοποιούν το κόστος ασφάλειας πρέπει να παραχωρήσουν σε μια 

συνολική προβολή κόστους που λαμβάνει υπόψη το απόθεμα, τη μεταφορά και  

το χρόνο παράδοσης. Οι αλυσίδες εφοδιασμού πρέπει να είναι σε θέση να 

προσαρμόζονται γρήγορα στις αλλαγές της προσφοράς και της ζήτησης. Μια 

πραγματικά ευέλικτη επιχείρηση βασίζεται στο ότι το ανθρώπινο δυναμικό της 
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είναι ενεργό και ικανό να καινοτομεί, και οι υποδομές και τα συστήματα 

πληροφορικής την βοηθούν στον εντοπισμό και στην ανταπόκριση σε 

απειλές. Το να είσαι σε θέση να πάρεις μια απόφαση για ενέργειες προστασίας 

του προϊόντος της  πιο γρήγορα από έναν ανταγωνιστή και να εκμεταλλευτείς 

πλήρως τις νέες τεχνολογίες για να πλησιάσεις τους βασικούς πελάτες, είναι 

ζωτικής σημασίας για τη μελλοντική ανάπτυξη στη σημερινή αγορά. 

Η καινοτομία της εφοδιαστικής αλυσίδας είναι μια άλλη κρίσιμη ικανότητα για τη 

διαχείριση της μεταβλητότητας όσον αφορά τη συρρίκνωση των κύκλων ζωής 

των προϊόντων και την αλλαγή των ευκαιριών ζήτησης. Οι οργανισμοί πρέπει 

να σχεδιάσουν δέσμες προϊόντων και υπηρεσιών που ανταποκρίνονται στις 

τρέχουσες και μελλοντικές ανάγκες των πελατών. Υπάρχουν τεράστιοι κίνδυνοι 

για οργανισμούς που δεν αναγνωρίζουν τον πιθανό αντίκτυπο της κλοπής 

φορτίου και δεν λαμβάνουν μέτρα για την ανακούφισή. Αντιθέτως, οι οργανισμοί 

που αναπτύσσουν προσαρμόσιμα, ευέλικτα και καινοτόμα λειτουργικά μοντέλα 

αλυσίδας εφοδιασμού θα περιορίσουν τον κίνδυνο τους και θα αξιοποιήσουν 

νέες ασφαλείς μεταφορές. 

Η πειθαρχία αναγνωρίζεται από στελέχη εφοδιαστικής αλυσίδας ως στρατηγικό 

σχέδιο. Αναγνωρίζουν την αξία των ισχυρών, ολοκληρωμένων δυνατοτήτων 

αλυσίδας εφοδιασμού για την προώθηση των επιχειρήσεων τους σε 

μεγαλύτερα επίπεδα επιτυχίας, και ασφάλειας, ιδίως υπό το φως της μόνιμης 

μεταβλητότητας. Αυτά τα στελέχη ανεβάζουν τους ηγέτες της εφοδιαστικής 

αλυσίδας σε στρατηγικούς ρόλους και επενδύουν στην αλυσίδα εφοδιασμού για 

να δημιουργήσουν ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. 

Τα στελέχη ανησυχούν για την αυξανόμενη πολυπλοκότητα των παγκόσμιων 

αλυσίδων εφοδιασμού και τη συνακόλουθη συχνότητα και το κόστος των 

διαταραχών. Τα προγράμματα διαχείρισης κινδύνου της εφοδιαστικής αλυσίδας 

είναι κάπως αποτελεσματικά ή καθόλου αποτελεσματικά. Για να 

αντιμετωπίσουν αυτές τις ανησυχίες και να βελτιώσουν τη διαχείριση κινδύνου, 

οι διαχειριστές της εφοδιαστικής αλυσίδας πρέπει να υιοθετήσουν μια ολιστική 

και ολοκληρωμένη διαδικασία που περιλαμβάνει εργαλεία όπως η η ανάπτυξη 

προληπτικών μέτρων ασφάλισης και ασφάλειας. Αυτό θα οδηγήσει σε 

μετριασμό του κινδύνου. 
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Η ανάπτυξη συνεχίζεται με συνεχιζόμενη κατάρτιση και εκπαίδευση για να 

βοηθήσει τους διαχειριστές να συμβαδίζουν με την ανάπτυξη και τον 

μεταβαλλόμενο τομέα της ασφάλειας, να συμβάλλουν στην οργανωτική 

επιτυχία και να προετοιμάζονται για μελλοντικούς ρόλους. Επίσης, τα 

προσαρμοσμένα μεμονωμένα σχέδια ανάπτυξης και προστασίας, οι σχέσεις 

καθοδήγησης και τα υψηλά δυναμικά προγράμματα ενισχύουν τη μάθηση, την 

επαγγελματική ανάπτυξη και την ηγετική ικανότητα των διαχειριστών της 

εφοδιαστικής αλυσίδας. 

Τα καλά σχεδιασμένα δρομολόγια εξετάζοντας όλους τους παράγοντες που 

επηρεάζουν την ασφάλεια του φορτίου είναι αυτά τα λογικά μονοπάτια 

σταδιοδρομίας που δημιουργούν εμπειρογνωμοσύνη και ηγεσία, οδηγώντας 

στην επαγγελματική ανάπτυξη και καθοδηγούν τα άτομα προς τους ρόλους της 

αλυσίδας εφοδιασμού. Αυτές οι συντονισμένες προσπάθειες για την παροχή  

ανάπτυξης και προόδου μειώνουν επίσης τον κύκλο εργασιών και το σχετικό 

κόστος. Τέλος, ένα πρόγραμμα διαχείρισης πρότυπων ασφάλειας με επίκεντρο 

την διαφύλαξη του προϊόντος χρησιμοποίησε τον σχεδιασμό διατήρησης για να 

χτίσει μια ομάδα υπευθύνων διασφάλισης της ασφάλειας της εφοδιαστικής 

αλυσίδας. 

Όταν χρηματοδοτείται και εκτελείται σωστά, η διαδικασία διαχείρισης των 

θεμάτων ασφαλείας, βοηθά τους οργανισμούς να δημιουργήσουν ομάδες 

υψηλής απόδοσης με τις δεξιότητες και τις ικανότητες για να εκπληρώσουν τις 

διευρυμένες αποστολές της αλυσίδας εφοδιασμού που ξεκινούν από την 

κορυφή της διοίκησης της αλυσίδας εφοδιασμού. Αντίθετα, η αποτυχία 

εστίασης στην ανάπτυξη βασικών και καινοτόμων πρωτοκόλλων ασφαλείας θα 

μειώσει τη δύναμη και την αποτελεσματικότητα της εφοδιαστικής αλυσίδας.   

Οι προγνώσεις των αμερικανικών εταιρειών που μετατοπίζουν την προμήθεια 

και την παραγωγή μακριά από την Κίνα και άλλες ασιατικές χώρες θα γίνουν 

πραγματικότητα σε μερικά χρόνια. Το 2009, ο Rubin ανέφερε το κόστος του 

πετρελαίου ως βασικό λόγο για μελλοντική συστολή της υπεράκτιας 

προμήθειας,  προέβλεψε το τέλος της παγκοσμιοποίησης όπως το γνωρίζουμε 

σήμερα ( Harrington, 2012). Η αύξηση των μισθών στην Κίνα και σε άλλες 

παραδοσιακές περιοχές χαμηλού κόστους προμήθειας χωρών έγινε επίσης 

ανησυχητική για τους οργανισμούς. Πρόσθεσε τον κίνδυνο της αλυσίδας 
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εφοδιασμού και την έλλειψη ανταπόκρισης. Αν και η Whirlpool, η General 

Electric και η Ford επέστρεψαν κάποια παραγωγή στις Ηνωμένες Πολιτείες, δεν 

υπάρχει καμία ένδειξη ότι η εγχώρια κατασκευή πλήρους κλίμακας θα 

επιστρέψει. Καθώς η δραστηριότητα αλλάζει από την Άπω Ανατολή προς την 

Αμερική, βασικοί ιστότοποι θα περιλαμβάνουν το Μεξικό, τη Χιλή, τη Βραζιλία, 

την Κόστα Ρίκα και άλλες χώρες της Λατινικής Αμερικής. Πιθανά οφέλη από την 

μεταφορά αυτή περιλαμβάνουν χαμηλότερο κόστος μεταφοράς, μικρότερο 

απόθεμα κατά τη μεταφορά και βελτιωμένη ταχύτητα στην αγορά σύμφωνα με 

πρόσφατη μελέτη ( AlixPartners, 2012). Πολλοί οργανισμοί διαπιστώνουν ότι 

το χαμηλότερο κόστος της αλυσίδας εφοδιασμού και μεγαλύτερη ευελιξία είναι 

περισσότερο από το αντιστάθμισμα των υψηλότερων μισθών στην Αμερική για 

χαμηλότερο συνολικό κόστος ιδιοκτησίας. Όλο αυτό το εγχείρημα, στην 

εδραίωση των δραστηριοτήτων σε χώρες που αναφέρθηκαν πιο πάνω, 

επιβάλλει την συστηματοποίηση και την ενσωμάτωση στις διαδικασίες της 

εφοδιαστικής αλυσίδας και την ασφάλεια διακίνησης των εμπορευμάτων από 

και προς αυτές τις χώρες. Παρά τις τολμηρές προβλέψεις ότι εκατομμύρια 

μεταποιητικές θέσεις εργασίας θα απορριφθούν, η παγκόσμια αλυσίδα 

εφοδιασμού θα συνεχίσει να λειτουργεί. Οι οργανισμοί θα συνεχίσουν την 

υπεράκτια κατασκευαστική δραστηριότητα αλλά όχι με το ρυθμό ή τον όγκο του  

παρελθόντος. Η έρευνα δείχνει ότι θα υπάρξει μεγαλύτερη δραστηριότητα 

αλλαγής της παραγωγής μεταξύ χωρών χαμηλού κόστους, για παράδειγμα από 

την Κίνα και την Ινδία στο Βιετνάμ, την Ινδονησία και τις Φιλιππίνες. Το κλειδί 

για την επιτυχή μετατόπιση της παραγωγής είναι η σωστή αξιολόγηση της 

ικανότητας, της αποδοτικότητας και των δυνατοτήτων αλυσίδας εφοδιασμού 

των πιθανών τοποθεσιών (Booth, 2013). Τόσο η μείωση όσο και η μεταφορά 

της δραστηριότητας σε άλλους τόπου οι οργανισμοί θα συνεχίσουν να απαιτούν 

ασφαλή μεταφορά του προϊόντος στον τελικό καταναλωτή, και η διασφάλιση 

γίνεται μέσω συστημάτων ασφάλειας και βελτίωσης αυτών, με τις νέες 

τεχνολογικές δυνατότητες. 

Τα συστήματα ασφαλείας προσφέρουν πολλά οφέλη στην αλυσίδα 

εφοδιασμού. Εκτός από την αύξηση της παραγωγικότητας της εργασίας και τη 

μείωση της συνιστώσας του κόστους εργασίας, η ασφάλεια κατασκευής μειώνει 

την επίδραση των ελλείψεων εργασίας, εξαλείφει τις επαναλαμβανόμενες 
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εργασίες, αυξάνει την ασφάλεια των εργαζομένων, βελτιώνει την ποιότητα των 

προϊόντων και βοηθά στη μείωση του χρόνου.  Όπως κάθε άλλη σημαντική 

επένδυση, η ασφάλεια απαιτεί διεξοδική διερεύνηση των ζητημάτων, των 

εναλλακτικών λύσεων, των πλεονεκτημάτων και του κόστους για να 

προσδιοριστεί εάν η ασφάλεια είναι κατάλληλη και οικονομικά εφικτή. 

Στο μέλλον, θα είναι σημαντικό για τους διαχειριστές της εφοδιαστικής αλυσίδας 

να εκμεταλλευτούν τις λειτουργίες μιας ασφαλούς αλυσίδας εφοδιασμού που 

υπερβαίνουν τη μείωση των απωλειών κλοπής φορτίου. Ενώ οι κρυφές 

συσκευές παρακολούθησης, οι κλειδαριές με δυνατότητα παρακολούθησης και 

ο ηλεκτρονικός εξοπλισμός αποτελούν τεράστια πλεονεκτήματα για την 

προστασία του φορτίου κατά τη μεταφορά, αυτό είναι μόνο μία από τις πολλές 

λειτουργίες που μπορούν να εκτελέσουν. Χρησιμοποιώντας την ίδια τεχνολογία 

ως εργαλείο διαχείρισης εφοδιαστικής, οι αποστολείς και οι πάροχοι 

εφοδιαστική,  μπορούν να αποκτήσουν απίστευτη εικόνα για τη λειτουργικότητα 

των αλυσίδων εφοδιασμού τους, με γενική εικόνα και την άνευ προηγουμένου 

έλεγχο των μετακινήσεων των φορτίων τους. Αυτή η ιδέα, αν χρησιμοποιηθεί 

πλήρως, μπορεί γρήγορα να οδηγήσει σε οφέλη για την αλυσίδα εφοδιασμού 

όπως είναι η αυξημένη παραγωγικότητα, η βελτιωμένη διαχείριση αποθέματος, 

αυξημένη ορατότητα της εφοδιαστικής αλυσίδας, υψηλότερα κέρδη μέσω της 

πρόληψης κλοπής και ασφάλεια προϊόντων και καταναλωτών. 
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